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ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΡΗΤΗΣ

ΕΛΛΗΝΕΣ ΚΑΙ ΙΤΑΛΟΙ ΠΑΡΑΤΗΡΗΤΕΣ
ΣΤΗΝ ΚΑΤΑΠΑΥΣΗ ΠΥΡΟΣ ΣΤΟΝ ΛΙΒΑΝΟ;
Δέν έγινε πρόταση λέει ό κ. Μαρούδας

ΟΥΑΣΙΓΚΤΩΝ, 8 (ΑΠΕ— 
ΓΑΛ. ΠΡΑΚΤ) —

Η επιτήρηση της κατάπαυσης 
του πυράς πρόκειται να ανίατε 
βει σε Ιταλούς και Ελληνες 
στρατ icpti κούς παραΐτη ρητές
γράφει σήμερα η εφημερίδα «Ου 
άσιγκτων Πόστ», επικαλούμενη 
διπλωματικές πηγές.

Σύμφωνα με την εφημερίδα, 
μια κατά αρχή συμφωνία επι 
τεύχβηκε χβες βράδυ μεταξύ 
του Σύρου υπουργού εξωτερικών 
Αμπ/τε Χαλνμ Χανιτάμ. και του 
νέου πρεσβευτή της Σαουδικής 
Αραβίας στις Ην. Πολιτείες 
πρίγικηπα Μπανταρ Μπεν Σουλ 
τάν.

Η απόφαση να ανατεθεί η ε 
πιτήρηση της εκεχειρίας στους 
Ιταλούς και Ελληνες παρατηρη 
τές ενδέχεται να ληφθή σήμερα 
ή αύριο, διευκρινίζει η Ουάσιγ 
κτων Ποσπ», και πρόσβεσε ότι 
η διευθέτηση αυτή αποτελεί μέ 
ρος μιας συνολικής συμφωνίας 
για τις διαπραγματεύσεις που 
αφορούν το πολιτικό μέλλον του 
Λιβάνου.

«Η Ιταλική κυβέρνηση δέχθη 
κε τον ρόλο του παρατηρητή, 
αλλά η Ελληνική κυβέρνηση δεν 
έδωσε ακόμα την συγκατάθεση 
της» διευκρινίζει η εφημερίδα,

Η ΑΜΕΡΙΚΗ ΑΠΕΙΛΕΙ ΕΠΕΜΒΑΣΗ
ΑΝ ΚΛΕΙΣΟΥΝ ΤΑ ΣΤΕΝΑ ΤΟΥ ΧΟΡΜΟΥΖ

ΠΑΡΙΣΙ 8 (ΑΠΕ ΡΩΥΤΕΡ)
Η Γαλλική κυβέρνηση διαίτη 

ρεί την άποψη ότι το Ιράικ έχει 
νικηθεί στον από τριετίας, πόλε 
«μο εναντίον της Περσίας και 
ξεκινώντας από την βασική αυ 
τή θέση αποδέχιθηικε αίτημα της 
κυβέρνησης του Ιράκ να της 
πουλήσει πέντε από τα τελειώ 
τατα βομβαρδιστικά σούπερ Ε 
τανταρ, που «μπορούν να μετα,φέ 
ρουν και να εκτοξεύσουν τους 
καταστρεπτικούς πυραύλους Ε 
ΞΟΣΕΤ, επίσης γαλλικής κατα 
σκευής.

Η Περσία αντέδρασε: βίαια, α 
«ό την στιγμή που ανακοινώθη 
«κε η πρόθεση της Γαλλίας να 
πουλήσει στο Ιράκ τα αεροπλά

Ανυπόταχτες σκάψεις

ΤΟ ΕΞΩΣΧΟΛΙΚΟ ΒΙΒΛΙΟ
Όταν θα συναντήσω ευγενικά 

παιδιά, καμαρώνω. Πρώτα καμα- 
ρώνω το γονιό και κατόπι το 
παιδί. Χαίρουμαι. Μπαίνω — έ­
τσι1 φανταστικά — στο, σπίτι 
τους. Πόσο ειρηνικά θα1 ζοΰνε ε­
κεί μέσα γονιοί και παιδιά. Τι πο­
λιτισμένη κατανόηση θα κυριαρ 
χεί στη γλυκεία ατμόσφαιρα ε­
τούτου1 του σπιτιού. Εδώ, σ’ ε­
τούτα, τα Ελληνικά Σπίτια', πυρώ 
νεται του Έλληνα η αρετή. Η ψυ 
χαγύγηση, η καλοσύνη του παι 
διού, οι στοχαστικές του εκφρά 
σεις, είναι το· αντιλάμπισμα του 
σύμπαντου της καλής σομπεριφο, 
ράς του χώρου1 που1 αναθρέφε- 
τατ. Η Πολιτεία θα έπρεπε να επι 
σημαίνει τα σπίτια αυτά και να 
τα βραβεύει. Να βραβεύει τη 
μάνα. Να βραβεύει τον κύρη. Κΐαι 
η Πολιτεία ιπάλι να προσέχει το 
παιδί μεγαλώνοντας.

Οι «κπαΊδευτικοί μας τώρα, εί 
ναι άνθρωποι με κατανόηση. Εί­
ναι άνθρωποι που κατέχουν κα­
λά τι θα πει ευθύνη, τι θα πει α­
ξιοπρέπεια του δάσκαλου, τι θα 
πει να φυτεύει στις ψυχές των 
παιδιών της μόρφωσης τα άρμα 
τα. Και αυτούς πρέπει να προσέ 
ξει η Πολιτεία1. Είναι οι ζυμωτές 
και οι πλάστες της νέας Ελλην: 
κής γενιάς. Είναι αυτοί που θα 
τελειοποιήσουν το, παιδί καθώς 
θα το αναλάβουν, -μόλις θα ξε­
πορτίσει από το σπίτι του, γ.α 
την πραγματική μόρφωση πια. 
Ώρα όμως να μπούμε στο θέμα 
μας, που και αυτό είναι σχετικό 
με τα παραπόνου που σημείωσα 
με.

Στις διακοπές των Χριστουγέν 
νων της περασμένης χρονιάς, η 
καθηγήτρια φιλόλογος του Τρί­
του Γυμνάσιου της πόλης μας κ. 
Βισκαδουράικη, είπε στα παιδιά 
της πρώτης τάξης: -----

— Να διαβάσετε βιβλία Ελλή­
νων Λογοτεχνών. Και όταν ξανα 
νοίξουν τα ,σχολεία θα μου φέρε 
τε την περίληψη του βιβλίου που 
διαβάσατε.

Μια μαθήτρια δώδεκα χρονώ, 
η Στέλλα Δοκιμάικπ, διάβασε το 
«Βαρκάρη του Κάστρου». Το κα 
λοκαίρι που πέρασε — εκεί στο 
μετόχι — σε μ α συζήτηση που 
είχα με αυτό το έξυπνο θηλυκό, 
που είπε για την υπόδειξη της κα 
θηγήτριας κ. Βισκαδουράκη, πως 
εγραψε περίληψη του Βαρκάρη 
του Κάστρου, και πως η καθηγή 
Τρία την εβαλε να τι, διαβάσει σε 
όλη την τάξη. Παραθέτουμε το 
γραφτό' της μικρής μαθήτριας σε 
πιστή αντιγραφή.

Στέλλα Δοκιμάκη 
«Ο ΒΑΡΚΑΡΗΣ ΤΟΥ ΚΑΣΤΡΟΥ»

Βαγγέλη Γρατσέα.

η οποία τονίζει ότι «εάν η Ελ 
λάδα δεν μπορεί ή δεν θέλει να 
αναλάβει τον ρόλο αυτό η Ιτα 
λί α θα μπορούσε να αναλάβει 
«την υποχρέωση αυτήιμάνη της» 
Τέλος, η εφημερίδα γράφει ότι 
η Σαουδική Αραβία ενημέρωσε 
την Αμερικάνικη κυβέρνηση ότι 
ακόμα και αν επιλυθεί το θέμα 
των παρατηρητών, η εκεχειρία 
δεν θα μπορούσε νο> διαρκέσει 
«μεγάλο χρονικό διάστημα εάν 
οι Ηνωμένες Πολιτείες δεν πεί 
σουν το Ισραήλ ότι ο επόμενος 
σταθμός για την ειρήνευση του 
Λιβάνου απαιτεί την αποχώρη 
ση των Ισραηλινών Δυνάμεων α 
πό την χώρα αυτή».

Ο ΚΥΒΕΡΝΗΤΙΚΟΣ 
ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΣ ΣΤΗΝ 
ΑΘΗΝΑ

Ο κυβερνητικός εκπρόσωπος 
κ. Δημ Μαρούδας αναφερόμενος 
στο δηίμοσιευμα της Ουάσιγ* 
των Ποστ έκανε την ακόλουθη 
δήλωση:

«Μέχρι στιγμής δεν υπάρχει 
επίσημο αίτημα της λιβανικής 
κυβέρνησης. Οταν και αν δια 
τυπωθεί παρόμοιο αίτημα της 
θα υπάρξει και Ελληνική απάν 
τηση».

να αυτά και απείλησε, ότι θα 
χρησιμοποιήσει τον στόλο και 
την αεροπορία της για να κλεί ι 
ισ®ι τα στενά του Χορμόΰζ, στο ί 
Περσικό «κόλπο και να παρεμπο ; 
δίσεί κάθε: μεταφορά πετρελάϊ- j 
ου προς τον υπόλοιπο κόσμο,, α ί 
πό τις πετρελαιοφόρες περιοχές ί 
του. '

Αΐπό την πλευρά τους οι Η. ί 
Π.Α. διακήρυξαν, ότι στην α; 
νάγκη, θα χρησιμοποιήσουν , 
στρατιωτικές δυνάμεις, κάθε μο ι 
,ρφής για να διατηρήσουν ανοι j 
κτά τα στενά του Χορμοϋζ, που ; 
χρησιμοποιούνται για την εξα 
γακ/ή πετρελαίου από τις περισ 
σόΤερες χώρες της Μέσης Ανα ' 
τολής.

Βαγγέλη Γρατσέα
Το βιβλίο αυτό ο συγγραφέας 

το εγραψε μετά, απο ένα ταξίδι 
του από την Αίγυπτο στην πα­
τρίδα μας την Κρήτη Γι’ αυτό 
ε'ναι επηρεασμένος από την πό 
λη υος (το Κάστρο), τους αν­
θρώπους της, μετά, τον πόλεμο 
του σαράντα. Κατόρθωσε με το 
δικό του ταλέντο να μας ζωντα 
νίψει, εικόνες μεταπολεμικές. Την 
αθλιότητα της καταστροφής που 
αφήνει α πόλεμος. Όλο ερείπια, 
και μίσος στις ανθρώπινες καρ 
διές. Κατάλαβα πόσες θυσίες έγι 
ναν για να αποχτισουρε τη ΛΕΥ 
ΤΕΡίΑ ΜΑΣ, για να ζούμε εμείς 
καλύτερα από ό,τι έζησε η Βιολέ 
τα. το κοριτσάκι αυτό του πολέ 
μου, που χάνεται τόσο άδικα 
πριν προλάβει να δει το, φως της 
ζωής που της χαμογελούσε. Ο Βα 
σίλης ο βαρκάρης, είναι ο, άνθρω 
πας με την απέραντη στοργή, αυ 
τοθυσία, συμπόνια για τον άν­
θρωπο κα - τον πόνο του1. Έπειτα 
αγωνίζεται να οωσει τη Βιολέ 
τα από την αγιάτρευτη τότε αρ 
ρώστεια το χτικιό, γιατί υπήρχε 
και κατ- χειρότερο. Η φτώχεια 
των ανθρώπων.
Αναφέρεται στον κατάδικο τον 

λεβέντη φονιά της αγάπης. Μέσα 
σε αυτά υπάρχει πάντα ο Βασί 
Λπς, ο Βαρκάρης τ·>υ Κάστρου. 
Το παράλυτο ανοράκι, που με τη 
στοργή του μπόρεσε κοί το έκα 
νε καλά. Το Ημερολόγιο του αλ­
λάζει σελίδα, στο πάθος του για 
τη ματωμένη μητέρα την Κρήτη, 
τη σκλαβωμένη οπό τους Γέρμα 
νούς. Ο Βασίλης ο Βαρκάρης α­
φήνει τη βάρκα του στο μουρά 
γιο, αφήνει το γλάρο του τον 
πιστό του φίλο, αφήνει τη θά­
λασσα. Παίρνει τα βουνά για να 
σώσει...

Στην αυτοθυσία του ΝΑΠΟ­
ΛΕΩΝ ΣΟΥΚΑΤΖΙΔΗ υποκλίνον- 
νοι οι ήρωες.

Η Ελλάδα αναστήθηκε φωνά- 
ζοντας του εχτρού της την τα­
πείνωση με της θυσίας το αίμα. 
Χάθηκε ο· Βαρκάρης του Κά­
στρου. Χάθηκε ο Ναπολέων Σου 
κατζίδης. Χάθηκε ο δάσκαλος της 
αγάπης και της ειρήνης.

ί
Εδώ τελειώνει η περίληψη του 

«Βαρκάρη του Κάστρου» από τη 
δωδεκάχρονη μαθήτρια της πρώ 
της τάξης του Τρίτου Γυ­
μνασίου της πόλης μας, Στέλλα 
Δοκιμάκη. Την ευχαριστώ που α- 
σχολήθηκεμε το πνευματικό μου 
έργο. Μα πρέπει να συγχαρώ τη 
φιλόλογο- κ. Βισκαδουράκη, που 
υπόδειξε στα παιδιά να διαβά­
σουν κσι Έλληνες Λογοτέχνες, 
που δεν έχουν συμπεριληφθεί 
στα διδαχτικά τους βιβλία.

Βαγγέλης Γρατσέας.

ΓΙΑ ΝΑ ΜΗ ΜΕΙΝΕΙ ΠΙΣΩ Η ΕΥΡΩΠΗ

Ή Κ. ’Αγορά προγραμματίζει κοινή 
ποιίιπκή οτήν Τεχνολογική έρευνα 

ΤΕΤΡΑΕΤΕΣ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΓΙΑ ΤΟ 1984-1987
—(3UV) 8 ΥΝΗΘΥ

Η ΕυρωπαΊ'κή Κοινότητα προ 
γραμματίζει και συγκεκριιμενοποι 
εί κατά τρόπο επείγοντα καιι απο 
φασιστικό μια μεγάλης έκτασης 
κοινή πολιτική τεχνολογικής έρευ 
νας και ανάπτυξης. Η οικονομική 
ύφεση, τα μεγάλα- προβλήματα 
προσαρμογής και αναδιάρθρω­
σης των βασικών βιομηχανικών 
κλάδων και της οικονομίας, η νέα 
τεχνολογική επα νάσταση που βρί 
σκεται σε πλήρη και καθοριστική 
εξέλιξη, ο κίνδυνος να παραμιεί- 
νει πολύ πίσω η Ευρώπη και ιδι 
αιτερα η ΕυρωπαΊ'κή Κοινότητα 
έναντι των δύο βιομηχανικών κο 
λασσών (ΗΠΑ και Ιαπωνίας) που 
αυτή την στιγμή προηγούνται 
στην τεχνολογική πρόοδο και μά 
λίστα στους νέους κλάδους αι­
χμής και υψηλής τεχνολογίας, ό­
λα αυτά, έχουν πείσει την κοινό 
τητα πως πρέπει δίχως καμιά άλ 
λη συζήτηση να ενεργήσει αστρα 
π,ιαία και αποτελεσματικά.

Το πελώριο πρόβλημα της τε 
χνολογικής έρευνας είχε από και­
ρό ωριμάσει στους ηγετικούς κόλ 
πους της Κοινότητας. Η σύνοδος 
κορυφής της Στουτγκάρδης τον 
Ιούνιο- του 83 έδωσε μεταξύ των 
άλλων εντολή για προώθηση κοι 
νής πολιτικής τεχνολογικής έρευ 
νας, καθορισμού συγκεκριμένων 
μέτρων και προγραμμάτων, και 
σήμερα κατά την διάρκεια της ελ 
ληνικής προεδρίας το- θέμα αυτό 
συμπερΊλαμβάνεται μεταξύ των 
βασικών προτεραιοτήτων της κοι 
νοτικής στρατηγικής. Οι νέες 
στρατηγικές και- πολιτικές που έ­
χει προτείνει η ΕυρωπαΊ'κή επι­
τροπή ποο'υ'ποθέτουν ευρύ- και 
πολυδάπανο πρόγραμμα έρευ­
νας. Η ανάπτυξη και- ο περιορι­
σμός του κάθε κράτους -μέλους 
σε δικά του μεγάλα εθνικά ερευ 
νητικά προγράμματα αποδεικνύε 
ται αναποτελεσματική μεθόδευ- 
ση. Η αξιοποίηση της -κοι­
νοτικής διάστασης στην απο­
φασιστική σ-φ-αίρα της τε­
χνολογικής έρευνας -είναι επιιβε 
βλημένη. Η στενότερη σύνεργα 
,σία, ο προγραμματισμός της έ­
ρευνας, η -εξεύρεση μεγάλων χρη 
ματικών πόρων, ο συντονισμός 
όλου του κοινοτικού ερευνητι­
κού δυναμικού (κέντρα ερευνών, 
-εξειδικευμένες μονάδες, υποδομή 
υψηλής τεχνολογίας κλπ.) θα παί 
ξουν αποφασιστικό ρόλο στις ε­
πόμενες δυο δεκαετίες. Πρόκει­
ται γ!α μια γιγαντομαχία- μεταξύ 
των μεγάλων βιομηχανικών κο­
λοσσών στον αγώνα της ανταγω 
νιστικότητας, της τεχνολογικής 
επανάστασης, της βιομηχανικής 
παραγωγής και παραγωγικότη­
τας. Η Κοινότητα πρέπει νααγω 
νιστεί ενιαία, με μια κοινή πάλι 
τική στην γιγαντιαία αυτή ανα­
μέτρηση με τους δυο άλλους κο 
λοσσούς τις ΗΠΑ και την Ιαπω 
via.

Οι σχέσεις μεταξύ της επιστή 
μης και της τεχνολογίας από- την 
μια, και της οικονομικής α-ντ-αγω 
νιστικότητας από την άλλη πλευ 
ρά γίνονται περισσότερο στενές.

Η αυριανή ανταγωνιστική ικο 
νότητο της ΕυρωπαΤκής οικονο 
μίας εξαρτάται από τα αποτελέ 
σματα της έρευνας. Άλλωστε, 
χάρη σ’ αυτά τα αποτελέσματα 
μπόρεσαν οι ΗΠΑ κσι η Ιαπωνία 
να προχωρήσουν και να ξ-επερά 
σουν την Ευρώπη σε πολλούς α­
ποφασιστικούς τομείς, τους λε 
γόμενους τομείς αιχμής όπως εί­
ναι η πληροφορική, η ηλεκτρονι 
κή των μ.κοοσυστημάτων, η βιο 
τεχνολογία, οι τηλεπικοινωνίες υ 
ψηλής τεχνολογίας κλπ.

Η προχωρημένη όμως τεχνολο 
γική έρευνα μπορεί να συμβάλει 
επίσης στο ξεπέρασμα βασικών 
και διαρθρωτικών αδυναμιών 
στους παραδοσιακούς βιομηχανι 
κούς κλάδους όπως στην σιδη­
ρουργία, στην κλυιστο-'υ'φαντου 
ργία, στα ναυπηγεία, στην βιο

ΙΥΓΕΚΙΧ
— Εις μνήμην Θεονύμφης Γ. 
Σακαλάκη, και για τη συμπλή, 
ρωση χρόνου από του θανάτου 
τη,ς τα παιδιά της κατέθόσαν 
στα γραφεία μας δρχ. 15.000 ό 
πως διάτόθούν 1) Η οικογ. Α- 
νδρέα Αγγελιάκη δρχ. 5000 υ 
πέρ του Κέντρου Ειδικών Παι 
διών ο Άγ. Σπυρίδων 2) Η οι 
κογ. Μαρίας χας Εμμ. Διαλυ 
νά δρχ. 5000 υπέρ της LM. Πα 
λιανής 3) Η οικογ. Σπόρου Σα 
καλάκη δρχ. 5000 υπέρ του Ορ 
φανοτροφείου ΙΑΚ ο Άγ. Μη 
νάς.

— Η οικογ. Γεωργίου Παύλου 
-και I. Γιαννιδάκη κατέθεσαν 
στα γραφεία μας δρχ. 2000 εις 
«μνήμην Μιχ. Ψαλτάκη υπέρ 
του Κέντρου Συμπαραστάσεως 
οικογένειας Αγ. Τίτου, 

μηχσνία τροφίμων κλπ. Η έρευνα 
σήμερα είναι ένας α-πό τους βασι 
κότερους παράγοντες της οικονο 
μικής προόδου και επομένως της 
κοινωνικής προόδου. Ο ρόλος 
της τεχνολογικής έρευνας είναι 
πλέον καθοριστικός, για την οι­
κονομική και κοινωνική θέση 
μιας βιομηχανίας, ενός κλάδου, 
μιας εθνικής οικονομίας κα-ι μιας 
κοινότητας χωρών όπως είναι η 
ΕΟ-Κ μέσα στον ευρύτερο διεθνή 
χώρο, κσι περισσότερα στην απο 
φασιστική αναμέτρηση με τις άλ 
λες μεγάλες βιομηχανικές δυνά­
μεις πο-υ- είναι ουσιαστικά, αναμέ 
τρη,ση στον αγώνα δρόμου- για 
ανταγωνιστικότητα και οικονομι 
κή υπεροχή και πρόοδο.

ΤΟ ΤΕΤΡΑΕΤΕΣ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ 
ΚΟΙΝΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

Πρόσφατα οι υπουργοί των 
«Δέκα» ενέκριναν το τετραετές 
πρόγραμμα (1984—87) πονηρό 
τείνε η «επιτροπή». Είναι ύψους 
3750 εκατομ. λογιστικών μονά­
δων ή 300 περίπου δισ. δρχ. και 
θ' αντιπροσωπεύει το 4ο)ο- του 
προϋπολογισμού, της κοινότη­
τας το έτος 1987 έναντι 2,6ο)ο 
του 1982.

Το πρόγραμμα αυτό δίνει μτα 
προτεραιότητα- στη βελτίωση 
της επιστημονικής, αγροτικής,

ΈΛΛάδα - Κύπρος χαιρετίΐουν 
πρωτ^βουϋία τοΰ Γκο^ρφ 

Έκδ6θηκε χ3ές κοινή άνακοίνωοΛ
ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ)—

Η Ελλάδα και η Κόπρος χαι 
,ρετίζουν την απόφαση του Γεν. 
Γραμματέα του ΟΗΕ κ. Κου® 
γιάρ να συνεχίσει την πρώτο- 
ιβουλία ταυ για την εξεύρεση, 
ίμιας δίκαιης λύσης του Κύπρια 
κού.

Αυτό προκύπτει από το κοι 
νό ανακοινωθέν που εκδόθηκε 
μετά τα πέρας της σημερινής 
δίωρης συνάντησης του π,ρωθυ 
πουργού Ανδρ,έα Παπανδρέου 
«με τον Πρόεδρο της Κυπριακής 
Δημοκρατίας Σπ. Κυπριανού.

Η τοποθέτηση αυτή των w 
«βερνήισεων της Κύπρου και της 
Ελλάδος αποκτούν, σύμφιωνα 
«μ-ε πολιτικούς παρατηρητές, ιδι 
αίτερη, σηιμασία δεδομένων των 
«εμποδίων» που προσπαθεί να 
παρεμβάλει η Τουρκοκυπριακή, 
πλευρά στην πρόσφαίτη πρώτο 
ιβουλία Ντε Κουεγιάρ. Σύμφω­
να εξ άλλου με διπλωματική πη 
γή, ιδιαίτερα σημαντικό θεω­
ρείται το γεγονός ότι οι δυο κυ 
βερνή-σεις εκφράζουν την ικανό 
ποίηση τους για την αιπόφαση 
του Γ.Γ. του ΟΗΕ να συνεχίσει 
τις προσπάθειες -του παρά τις δυ 
σκολίες που προσπαθούν να 
προκαλέσουν οι Τούρκοι, στην 
ανάπτυξη της πρωτοβουλίας 
του.

Παράλληλα όπως προκύπτει 
από το κοινό ανακοινωθέν κα 
τά την συνομιλία Κυπριανού— 
Παπανδρέου κατά την οποία 
διαπιστώθηκε πλήρης ταύτιση α 
πάψεων μεταξύ των δυο, κυιβε 
ρνήσεων «για ακόμα μια φορά» 
οι δυο- πλευρές αποφάσισαν να 
συνεχίσουν να υποστηρίζουν «α 
νεπιφύλαικτα» την πρωτοβουλία 
Ντε Κουεγιάρ και να εξακολο-υ 
«θούν «να καταβάλλουν κάθε 
προσπάθεια για την επιτυχία 
της».

ΚΟΙΝΟ ΑΝΑΚΟΙΝΩΘΕΝ
Αμέσως μετά την συνομιλία 

του πρωθυπουργού''Α. Γ. Παπα 
νδρέοιυ και του Προέδρου Κυ­
πριανού εκδόιθη«κε το εξής κοι 
νό ανακοινωθέν:

«Ο Πρόεδρος της Κυπριακής

ΔΩΡΕΕΣ
— Ο «κ. Ευάγγ. και Ελευθερία 
Ψαλτάκη κατέθεσαν στα γρα« 
φεία μας δρχ. 5000 εις μνήμην 
του πατέρα των Μιχαήλ αντί 9 
ημέρου μνημοσύνου όπως διατε 
«θούν 1) δρχ. 2500 υπέρ του 
Κέντρου συμπαραστάσεως οικο­
γένειας Αγ. Τίτου. 2) Δρχ. 
2500 υπέρ της Εταιρείας προστα 
σίας Ανηλίκων.
— Η οικογ. Δη«μασιθ. Στεφάνι 
δη κατέθεσε, στα γραφεία μας 
δρχ. 1000 εις μνήμην Ιωάννας 
Μ,παρμπουνάκη υπέρ του Κέν­
τρου Ειδικών Παιδιών ο Άγ. 
Σπυρίδων.
— Η οικογ. Σπόρου Παπουτσή 
κη κατέθεσε στα γραφεία; μας 
δρχ. 1000 εις μνήμην Ιωάννας 
Μιπα,ρμπουνάκη, υπέρ του Κέν 
τρου Ειδικών Παιδιών σ Άγ·.· 
Σπυρίδων.

και βιομηχανικής ανταγωνιστικό 
τητας (νέες τεχνολογίες, πάροδο 
σιακοί -κλάδοι κλπ.) που- θα α­
πορροφήσει το 28,2ο)ο, του συ 
χολικού ποσού, ενώ ο- απο-φασι 
στικός ενεργειακός τομέας (ατο­
μική ενέργεια, σύντηξη, ανανεώ 
σιμες ενέργειες, εξοικονόμηση και 
ορθολογική χρησιμοποίηση της 
ενέργειας) θα απορροφήσει το 
49,4ο)ο του συνολικού ποσού.

Άλλοι τομείς στους οποίους 
θα δραστηριοποιηθεί η κοινοτι­
κή έρευνα στα πλαίσια αυτού 
του τετραετούς προγράμματος 
-είναι η βελτίωση των συνθηκών 
ζωής, εργασίας, υγείας, περτβάλ 
λοντος κλπ. με το 7,2ο)ο των 
δαπανών. Ακολουθούν η προώ­
θηση της γεωργικής ανταγωνι,στι 
κότητας με το 3,5ο)ο των δαπα 
νών, η βοήθεια στον τομέα έρευ 
νας για τις αναπτυσσόμενες χώ­
ρες με τις οποίες η κοινότητα 
διατηρεί ως γνωστόν στενές σχέ 
σεις (χώρες συμφωνίας ΔΟΜΕ ή 
της Καρ-α'τ'βικής, Ειρηνικού και 
Αφρικής) που θα απορροφήσει 
το 4ο)ο των δαπανών, ενώ στην 
έρευνα για τη βελτίωση της δια 
χείρισης και εκμετάλλευσης των 
πρώτων υλών θα διατεθεί το 2, 
1ο)ο. Οι άλλες δραστηριότητες 
ή τομείς έρευνας θα απορροφή­
σουν το υπόλοιπο 5,6ο)ο.

Δημοκρατίας κ. Σπ. Κυπριανού 
σ'υναντή«εηκε σήμερα με τον 
(πρωθυπ'ούόγό νΑνδρέα Παπαν­
δρέου κα«ι τον ενη-μέρωσε για 
τις άλλες επαφές που ο Κύ­
πριος Πρόεδρος εί,χ«ε στην έδ 
δρα των Ηνωμένων Εθνών.

Οι δυο- κυβερνήσεις εκφρά­
ζουν και πάλι την ικανοποίηση, 
Τους για το γεγονός ότι ο Γ.Γ 
χαραχτήρισε τις απαντήσεις της 
Ελληνοκυπριακής πλευράς στις 
βολιδοσκοπήσεις του σαν θετι 
κό και εποικοδομητικό βή«μα 
και επιθυ-μούν να τονίσουν ότι 
συνεχίζουν να υποστηρίζουν α 
νειπιφύλακ,τα την πρωτοβουλία 
του Γ.Γ. και ότι θα εξακολουθή 
σουν να καταβάλουν κάθε προ 
σπάθεια για την επιτυχία της.

Οι δυο κυβερνήσεις θα συνε 
χίσουν τις επαφές τους προς

Γιά την απονομή ενός Νόμπελ

ΕΙΡΗΝΗΣ ΑΕΘΛΟΝ
Τοΰ Φιλοκτήτη Ταβερναράκη

Βραβείο, γενικά, θεωρείται 
το δώρο για μια ανθρόιπινη, ι­
διαίτερη αρετή-, όπως τα βραβεί 
-α ανδρείας, φιλανθρωπίας κλπ 
και που, πιο πέρα, διακρίνον- 
Ται σε βραβεία ηθικά και βρα­
βεία υλικά. > ii.fi

Τα βραβεία, όπως γίνεται α 
ποδεικτό, συμβολίζουν ανταμοι­
βές από την κοινωνία, για εξ,αι 
ρετικιές πράξεις με τις οποίες 
προάγεται ,οπωσδήποτε, το συ 
μ,φέρον της ομάδας και οφείλον 
ται στη λογική επιθυμία της τί 
-μησης, αλλά και στην προσπά 
θεία για τη. δημιουργία άμιλ­
λας.

Η συνήθεια της βράβευσης 
είναι παλαιοτάτη, χρονικά, και 
τοπικά εκτείνεται σ’ όλους τους 
λαούς.

Στην εποχή μας σαν διεθνής 
θεσμός, έχει πάρει μεγάλη έκτα 
ση, με πιο γνωστά τα βραβεία 
Νσμπελ, Λένιν και στην έ-βδο 
μη τέχνη τα 'Οσκαρ.

Η επικαιρότητα περιορίζει 
την αναφορά στο Νόμπελ.

Στο κληροδότημα του Αλφρέ 
δοι>—‘Βερνάρδου Νόμπελ, όριζε 
ται πως το βραβείο για την Ει 
ρήνη, απονόμεται: «σ' εκείνον 
που εργάστηκε περισότερο και 
αποτελεσματικότερα για- την α 
δελφοσύνη, των λαών, για την 
κατάργηση και την περιστολή 
των μονίμων στρατών, ως και 
για την σύσταση και τη διάδο 
ση των συνεδρίων της Ειρή­
νης».

Και δεν είναι τυχαίο το γε 
γονός πως το 1904 και το 1917 
και 1945 το Νόμπελ Ειρήνης α 
πονειμήθηκε στο Ινστιτούτοι Δι 
εθνούς Δικαίου και στη Διεθνή 
Επιτροπή Ερυθρο«ύ Σταυρού, ε 
νώ δεν δόθηκε στα δίσεχτα χρό 
via 1-914—1916, 1918 και 1939 
—1944.

Είναι κοντά σ' αυτά άξιο το 
ρατήρησης το γεγονός πως, στο-

Οι επιλογές αυτές αποσκοπούν 
στην κάλυψη των αυριανών ανα 
γκών της Κοινότητας. Οι βιοτε­
χνολογίες αναμένεται πως θα έ­
χουν πρακτικές εφαρμογές ειδικό 
τέρα στον τομέα της γεωργίας, 
των τροφίμων, της αγροτοιβιομη 
χανίας και της υγείας. Οι νέες τε 
χνολογίες θα μεταβάλουν σημαν 
τικά τη φυσιογνωμία της Ευρώ 
παΊ'κής κοινωνίας. Οι τεχνολογί 
ες της πληροφόρησης, τω-ν ηλεκ 
τρονικών υπολογιστών θα κατα 
κτήσουν σημαντικότερη θέση 
στην βιομηχανική, κοινωνική, εκ 
παιδευτική σφαίρα εφαρμογής.

Το πρόγραμμα ESPRIT που α 
φορά την πληροφόρηση θα προ 
σφέρει βασικές πληροφορίες σε 
όλους τους τομείς που θα προά 
γουν σημαντικά την ανταγωνιστι 
κότητα. Θα επιλυθούν ζωτικά 
προβλήματα- στον τομέα- της δια 
τρο’φής, ενέργειας, υγείας κλπ. 
-Με την τηλεανίχνευση θα *επιλυ 
θούν πολλά προβλήματα στους 
τομείς της γεωργικής έρευνας, 
της έρευνας διατροφής, της ανα 
νεώσιμης ενέργειας. Μ-ε τα προ­
γράμματα αυτά, η Κοινότητα θα 
-μπορέσει να συγχρονίσει τα βή­
ματά της με τους νέους ρυθμούς 
της τεχνολογικής επανάστασης 
και τις αυριανές απαιτήσεις της 
οικονομικής καν κοι νωνικής ζωής.

τον σκοπό αυτό στα πλαίσια 
της συνεχούς και στενής τους 
συνεργασίας χαιρετίζουν δε ιδι 
άντερά τη ναπόφαση του Γ.Γ. 
να συνεχίσει την πρωτοβουλία 
του για την εξεύρεση μιας δί­
καιης λύσης του Κυπριακού.

Κατά την συνάντηση διαπι­
στώθηκε ακόμη μια φορά η πλή 
ρη,; ταύτιση απόψεο>ν μεταξύ 
των 2 κυβερνήσεων σχετικά με 
τους χειρισμούς του Κυπρια­
κού.

Στην σημερινή συνάντηση 
του κ. Παπανδρέου με τον κ. 
«Κυπριανού συμετείχαν από Ελ 
ληνικής πλευράς ο υφυπουργός 
εξωτερικών Γιάννης Καψής ο 
διευθυντής του διπλωματικού 
Γραφείου του πρωθυπουργού κ. 
Χρ. Μαχαιρίτσας, ο δίπλωματι

Συνέχεια στην 6η σελ.

I

πρόσφατο παρελθόν που οι το­
πικές εστίες πολέμων πληιθύνον 
ται, τιμήθηκαν, με το Νόμπελ 
Ειρήνης, άνδρες, στα, πρόσωπα 
των οποίων συγκεντρώνεται η 
διεθνής απέχθεια, ή τουλάχι­
στον, δεν έγιναν γνωστοί για 
την αρετή; που θέτει σαν πρού 
πόθεση απονομής του βραβείου 
το κληροδότημα Νόμπελ.

Η διεθνής κοινή γνώμη αι- 
φνιδιάζεται από τις αποφάσεις 
της αρμόδιας επιτροπής. Δεν εί 
ναι όμως υπόθεση μόνο τη,ς ε 
πιτροπής η επιλογή των υποψη 
φίων, αλλά κυρίως εκείνων που 
έκαναν τις προτάσεις. Είναι 
προφανές, ότι ανάμεσα, στους 
-τελευταίους, ο αρχηγός της Δυ 
τικής Εκκλησίας μπορεί να παί 
ξει καθοριστικό ρόλο για την 
επιλογή υποψήφιου νομπελί­
στα.

Άλλωστε η επιρροή του, στη 
Δύση, είναι αναμφισβήτητη και 
θυμίζει εκείνο το ωραίο, «Αεί 
γαρ εύ πίπτουσι οι Διός κύβοι» 
που πολύ απλά θα πεί «ξέρει τί 
κάνει σ Δίας» και στην προκει 
:μένη περίπτωση, οι επιλογές 
του 'δεν παίρνουν κουβέντα.

Ατυχώς ο- διεθνής στίβος δεν 
ελέγχεται σαν τον στίβο ενός 
σταδίου, όπου ο αθλητής που 
πρωτεύει είναι ορατός και, φυ 
σικά, δεν χωρεί σκοπιμότητα 
για τη, βράβευση, αντ' αυτού, 
του εσχάτου.

Οι Ελλανοδίκες, σ’ αυτή την 
«περίπτώση ήθέλε να πέσουν σε 
ανυποληψία και τα βραβεία θα 
προσεφέροντο δια των μικρών 
αγγελιών στις εφημερίδες, χω 
ρίς ανταπόκριση των αρίστων. 
Κ'ανείς δεν ,θα ήιθελε να βοηθή 
σει στην κατιοώσα ενός θε­
σμού, ελκσμενος από το, τίμη μα 
του οποίου η λάμψη ξεθωριάζει 
στην ομίχλη της σκοπιμότητας 
και της υποκρισίας.

Φιλοκτήτης Γ. Ταβερναμάκης

ΔΡΟΣΟΠΑΝΝΗΣ

’Όχι άλλες ασκήσεις 
τού ΝΑΤΟ στό Αιγαίο

, 
ι ί, 
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ΛΗΜΝΟΣ 8 (ΑΠΕ) —
«Οι αμερικανοί δεν αρνήθη,- 

καν ποτέ ότι η Λήμνος μπορεί 
-στο εξής, να χρησιμοποιείται 
στις διάφορες ασκήσεις ταυ 
ΝΑΤΟ. Αυτό δήλωσε ο υφυπου 
ργός Αμύνης κ. Δροσογιάννης 
«κατά την διάρκεια της επίσκε­
ψης του στην Λήμνο. Για τον ε 
ορτασμό της 71ης επετείου της 
απελευθέρωσης του νησιού από 
τους Τούρκους.

Η υπαναχώρηση του ΝΑΤΟ 
συνέχισε ο κ. Δροσογιάννης, 
στις αρχικές .θέσεις για την Λή 
μνο, οιρείλεται σε πιέσεις Τούρ 
κων και δεν αφορά τον επιχει 
ρησιακό έλεγχο της Λήμνου αλ 
λά το «FREE PLAY».

Όσον αφορά τις χθεσινές πα 
ραβιάσεις του εναέριου χώρου 
δεν μας αιφνιδίασαν. Πιστεύο­
με ότι δεν πρέπει στο- εξής να 
γίνοινται ΝατοΊ'κές ασκήσεις 
στο Αιγαίο επειδή υπάρχουν ε 
κεί τα σημεία τριβής Ελλήνων 
και Τούρκων.

Στη συνέχεια ο κ. Δρασο- 
γιάννης διέψευσε φήμες ότι ανε

mwiiii nim 
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Θά συνελθεί στό Ζάππειο
ΑΘΗΝΑ 8 (ΑΠΕ)—

Από την Προεδρία της ΕΟΚ 
στο, Ζάππειο, εκδόθηκε η ακό 
λουθη ανακοίνωση:

«Η Ελληνική Προεδρία συ- 
γκαλεί εκτάκτως το Συμβούλιο 
υπουργών Εξωτερικών στο 
πλαίσιο της πολιτικής συνεργα­
σίας των «10». Η έκτακτη συ 
νάντηση θα πραγματοποιηθεί το 
μεσημέρι τη,ς Δευτέρας στο 
Ζάππειο, στο περιθώριο των ε,ρ 
γασιών του ειδικού Συμβουλίου 
των υπουργώ,ν εξωτερικών, οι 

■ -κι,υ νμικ^.ί.ί,-.αφ ΤΊωιργίας,,ιων» 
κρατών—μελών ' της Κοινότη­
τας.

Σ’ εκείνον πού έφυγε...

ΑΝΤΙΟ ΝΙΚΟ - ΑΝΤΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Τής Λιλης Ζωγράφου

Ο βάνατο,ς δεν είναι μόνο πλή 
γμα και Θλίψη. Ξαναφρεσκάρ-ει 
μια τοιχογραφία ζωής. Οταν ε 
κείνος που χάθηκε κατάφ-ερε να 
ζήσει τη ζωή του σαν ένα έργο 
τέχνης. Κι ας μην το υποψιάσ­
τηκε ποτέ ο ίδιος. Γιατί η ζωή 
είίναι έργο τέχνης φτάνε1 να 
χεις την ευφυΐα να τη ζεις αυθε 
ιντικά. Σπάνιο, αλλά μαγευτικό, 
κυρίως για κείνον που τόλμησε 
Κι αν υπάρχει ζωντανός πίσω, 
που ήξερε να βλέπει, ξετυλίγει 
την τοιχογραφία, διώχνει τη σκό 
νη από τις παραστάσεις κι ανα 
«καλύπτει τα στίλβοντα περισ­
τατικά που ο χρόνος δεν άγγι 
ξε Τα θυμητικά απαλαίνουν την 
πίκρα της απώλειας, σ ανακου 
φίζουν, καθώς «εσύ δι«ατηρείς ζω 
ντάνό κάποιον που τελικά μόνο 
μαζί σου θα πεθάνει οριστικά. 
Μυρωδιές, χρώματα, ασβεστωμέ 
ινοι τοίχοι, όγ-κοι από βουκαιμβί 
λιες ν ανθίζουν— π-ou άνθιζαν 
—πάνω σε καμπούρες ξεμαραμέ 
νων κλαδιών, αυλές με καλντερί 
«μια κι ανυπόμονα πέταλα αλ,ό 
γου να χτυπούν επιταχτικά τά 
βότσαλα. Τρία μέτρα δρόμος 
-να χωρίζει, να θυμίζει τις πα 
λιές χοντρές αυλόπορτες, με τα 
ρόμπτρα τους γυαλισμένα η 
πρασινωπά. Το αδιέξοδο δρομά 
κι (που χωρίζει τα τετράγωνο 
του ΟΤΕ με τα απέναντι κτίσμα 
τα,) ζει ακόμα εκεί, μάρτυρας 
πως άχουσα την πρώτη κράυγή 
αγωνίας που ξεπήδησε από τα 
βάθη του αιώνια σιωπηλού σπι 
«τιού των Σιδεράκη. σαν καβάλη 
σε για ποώτη φορά τη φοράδα 
ο Νίκος και ξεχύθηκε στην πό 
λη. Ποιός ήταν πιο ατίθασος 
από τους δυο; Μόνο ο Νίκος, το 
πανύψηλο αγόρι —.έτσι μου Φαι 
νόιταν τότε—,με το χαρακτη ρισ 
τικό τικ του ματιού, μπορούσε 
να χαλάσει την αρμοινία της σι 
ωπής που βασίλευε στο παμπά 
λαιο σπιτικό. Αυτό το άφθονο, 
ανυπόμονο, όλο, ζωντάνια πλά«σ 
μα που ποτέ δεν αφομίωσε το 
κλίμα της Φιινέτσας και της σι 
ωπής που τον περιβάλανε. Ξε 

I
 ΓΡΑΜΜΙΚΗ ΥΠΟΣΤΥΛΩΣΗ ΑΜΠΕΛΙΩΝ

Η ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΗ ΚΡΗΤΗΣ 
γνωστοποιεί στους αμπελουργούς ότι αναλαμβά­
νει Γραμμικές υποστηλώσεις αμπελιών. Διαθέτο- ! 
με τα καλύτερα υλικά, στις καλύτερες τιμές. Η εμ- ; 
πειρία των 12 Γεωπόνων της ΠΑΝΑΓΡΟΤΙΚΗΣ 
ΚΡΗΤΗΣ σας εγγυάται την οικονομικότερη καιI

 σωστότερη Γραμμική υποστύλωση και διαμόρ­
φωση σχήματος των αμπελιών σας.

Τηλέφωνα: Ηρακλείου 241044, 288400, 241610.
Μοιρών 22868Αρκαλοχωρίου 22250

φοδιάζονται αεροσκάφη ή πλοία 
«στον Ελλαδικό χώρο που πηγαί 
νουν πολεμοφόδια στο Λίβανο 
ή μετέχουν στις ασκήσεις και 
πρόσθεσε ότι σε κανένα αε-ρο 
σκάφος ή πλοίο δέν θα επιτρέ 
πεται, ο ανεφοδιασμός. Με ό­
λους τα πάμε καλά, κατέληξε ο 
«κ. Δροσογιάννης, δεν επιτρέ­
πουμε όμως σε κανένα να θί­
ξει τα συμφέροντα μας. Είμα 
στε όμως ανυποχώρητοι πάνω 
σ' αυτά που μας ανήκουν.

Σίτην 71η. επέτειο· της απελεμ 
ιθέρωσης του νησιού από τους 
Τούρκους την κυβέρνηση και 
τις ένοπλες δυνάμεις εκπροσώ 
πησε ο υφυπουργός Εθν. Αμύ­
νης κ. Δροσογιάνινης ενώ πα 
ραβρέθηκε η υφυπουργός Καιν. 
Ασφαλίσεων κ. Μαρία Κυπριω 
τάκη—Περράκη η οποία αργό 
τέρα εγκαινίασε παιδικό σταθ 
μό. Επίσης παραβρέ'θηκε ο αρ 
χηγός ΓΕΕΘΑ Ναύαρχος Ντε 
γιάννης, οι αρχηγοί των τριών 
όπλων ΓΕιΣ αντιστράτηγος Πα 
ναγόπουλσς, ΓΕΑ Κώστας 
Στράτινύκης και οι βουλευτές 
■τοιυ ΠΑΣΟΚ κ.κ. Γ. Μαλιακας 
Δ. Βουνατσος και του ΚΚΕ Κ. 
Βασαλος.
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Η σύγκληση του Συμβουλίου 
για την πολιτική συνεργασία 
γίνεται ύστερα από σχετική 
πρόταση που υπέβαλε στην Προ 
εδρία της ΕΟΚ η Δυτικογερμα 
νική κυβέρνηση, μέσω του υπου 
ργού εξωτερικών τη,ς Γερμανί 
ας κ. Γκένσερ.

Στο έκτακτο Συμβούλιο θα 
προεδρεύσει ο υπουργός εξωτε 
ρικών κ. Γιάννης Χαραλαμπό 
πουλος.

Τέλος από την Ελληνική 
ΙΧροεδρά-1 δεν ^ανακοινώθηκαν 
τα θέματα με τά οποία θα απα 
σχοληθεί το Συμβούλιο.

«κινώνίτας από τη μάνα, βγαλμέ 
«νη «θα λείγα από κάποιο πίνακα, 
Κ1 “ζ μην είχα δει ακόμη πίνα 
κες.

Αλλά έτσι κ^ αλλιώς αυτή η 
γυναίκα που δεν ερχόταν από 
τέουθενά και δεν έμοιαζε με κα 
μια, μόνο από ζωγραφιές μπο 
ρούσε να χει βγει. Σιγά, σιγά, 
εφτιαξε μόνη το πορταίτο της. 
Πρώτα οι ασημένιοι σκελετοί 
των γναλιώ της, τα ελαφρώς 
φουσκωτά γκρίζα μαλιά της οι 
νταντελένοι γιακάδες της και η 
φωνή, λεπτή και διαυγής σαν έ 
να δαχτυλίδι να τράκαρε πάνω 
σε ένα κιρυστάλλινο ποτήρι, να 
αφηγείται πάντα κάτι απροσ 
δόκητό στη δική μου μάνα, Κι 
έχίτιζε έτσι μεσ στον άγραφτο 
χάρτη της φαντασίας μου, τις 
πρώτες σάλλες θεάτρων, τα θε 
ωρεία με τα κόκκινα βελούδα, 
τα μακριά κατάλευκα δάκτυλα 
με τα φασαμαίιν, ακουμπισμένα 
«νωχελτκά στα βελούδα. Και τις 
«κυρίες «να μυρίζουν πούδρα και 
πανάκριβα γαλλικά αρώματα 
ν ακούνε εκστατικές την άρια 
της ΜίΤατεριφλάι, ή να χορεύουν 
βάλς, με την ουρά των αιθέριων 
φορεμάτων τους κρατημένη από 
«μια κορδέλα στον καρπό του 
χεριού με τα θαυμάσια κοσμή 
μορτα. Κάπου στην Αλεξάνδρεια.

Έτσι άκουσα πρώτα μουσική 
στη ζωή μου, κι ύστερα, πολύ 
αργότερα, επ-ιισκέφτηκα ορατές 
όπερες, θέατρα. Κι όλα τα ξέρα, 
όλα τάχα ξαναδεί τα χα ξανα 
ικούσει, απ«ό τους ήχους ως τις 
βαριές αυλαίες και τις θέσεις 
της ορχήστοας. Και βλέποντας 
τα βελούδα των θεωοίων, χαμό 
γελούσα τρυφερά με τον καημό 
της, για κείνο το ζευγάρι ταρόζ 
γάντια, ίδια με την τουαλέτα 
της, μακριά μαλακά, υπέροχα, 
που τα ξέχασε σε κάποιο θεω 
ρείο το πρώτο βράδυ που τα φό 
ρεσε ακούγοντας τη Νυχτερίδα 
του Στοάονε. Κι ατγ-όιοάσα πρ-ιν 
τρία μόλις χρόνια στο Λονδίνο 
μια κασέτα μόνο με βάλς του

Συνέχεια στην 4η σελ
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EfxAPteittWe
Όλους τους συμμερισθέντές 

το πένθος μας για τον θάνατο 
τοιυ αγαπημένου μας συζύγου 
και πάτερα

Μιχαήλ Ψαλτάκη 
ευχαριστούμε θερμά.

Ιδιαίτερα ευχαριστούμε τον
ικ. Κώστα Μπανίουβά τ. βούλευ 
τή γιά τον επικήδειο πδυ ®ξε 
φώνήσε άτην κηδεία του.

Οι ευχαριστούντες
Η σύζυγος: ΓΓάράσκευή Ψαλ 

τάκή
Τα παιδιά του: Ευάγγελος 

και Ελευθερία Ψαλτάκη, Ελίένη 
κάι Λ«ώνίβας Δάμανάκης, Νί 
κος (cat Σταυρόόλά Ψάλτάκή.· ·. -

Μ EvityM Αγ. Τίτού 
«ύχαιΛ'ί/τεί ίου; ^άτίίίβι 

γεά ta ϋ^ΐΙΟ'ΐβί/ΰ 
jtiib Λμότέφεβαν:

θέρίμά 
όώρη- 

πί>σά

ΑΣΤΟΡΙΑ
θα όας κάνω σκόνη στο ξύλο
ΑΠΟΛΛΩΝ
Νεοσύλλεκτοι της συμφοράς
ΝΕΟΣ ΑΠΟΛΛΩΝ
Ο σταθμός 13 δέχεται επίθεση
ΑΜΟΡΒ
Καμικάζι τσαντάκιας
ΗΡΟΔΟΤΟΣ
ΐίονημό θηλυκό, κατεργάρα γυ­
ναίκα
ΓΑΛΑ*ΙΑΣ
Ο τελευταίος ίίνδρας
ΧΕΙΜΕΡΙΝΟΣ ΚΡΟΝΟΣ
Ο Παπασσύζας
ΚΡόΝΟΣ (θερινός)
Η αιίτοάρατορία των αισθήσεων
ΟΡΦΕΑΣ

AW’*'
td \τΰϋ σαξ κάι άάξ φύγαμε
iUAMi
Ο ίΙ+ρίνσς πράκτωρ εναντίον 
μαφίας

TO ΠΕΡΙΣΚΟΠΙΟ
TOY ΡΕΠΟΡΤΕΡ
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ai Σ-Μ ti^fa άναστήλώσέώς 
—διάκοΡίίήσέώς Νάόίύ
— κ. Γέώργ. Τζανάίιη, δρίχ. 
2000, εις μνήμην της αδελφής > 
τδύ ΑΟηνάς ΚάρΟγιώργα.
— κ. Νέλή Καβουχάκή, δρχ 
2000 εις μνήμην ήιργινίας Βία , 
τ&.
— κ. Πάλυχήόνή Κσντάζάκη > 

iwo.
— Γέώργ. και λΐάρία βα- 
zjrfiiivOU, δρχ. 200b είς μνήμην 
Αρίίΐ-ίοτέλόϋς Γράιμμάτέέϋιέή 
—- Οικογένειες ΠαπάδόΥίάννη 
και Κάμποι; ρέλλή, δρχ. .3000 
«ις μ,νήμην Τόυ ndnkpd του^ Ευ 
αγγέίλου Παπαδογϊάιννη.

β) Σέδ teprlo Αγάπης
— ΠροΡωπιΚό· ΑΤΕ ΗράΚ)4:Ιόυ 
δ|>χ. 3000, εις μνήμην fcfe. Ψα 
λ-tSkii, ιϊήτέρά τού ήυνα^λφοίυ 
τούς Εύάγγέλού ΨαλτΟΙΙίή.

γ) Στο ΚέντίΜ» Νεόττ1<ας 
— Οικογένεια Εμμ. Γπμίτζάικη, 
δρχ. 5000, εις μνήμην Αριστοτδ 
λους ΓραμματιίκΟΦή.
— κ. Καίτη Βασιλείου, δρχ, 
5000 εις μνήμην του συζύγου 
τής ΕμτμανΟυήλ.
— Κ . Ρένα Κάι Θανάση Σόυβα 
τζόγλου, δρχ. 5000 εις μνήμην 
του πατέρα τόυς έμμ. βασιλεί­
ου.
— κ. Αγνή κάί Γιβννή Κάλυ 
βίανίί^η, δρχ. 500b έίς μνήμην 
του πατέρα τδυς Εμμ. Βασύχί- 
ού.
— Ιδιοκτήτες Αιθούσης Τέχνης 
8^. 2000, έις μνήμήν ΑριΡτο 
πέ/λδύς ΓραμματιΚΟκή.

9-1β-19β3
Ανοικτά όλο το 24α>ρο
Κανακάκης Χαρ. Λ. Καλοκαίρι 
νόϋ
Κδράάνάική ·βυαγγ. οδ. Θερίσ

Ανσίκτό από 08.00—22.00
ΊΌ^Λκή Μαρία Πλ. Κορνά- 
ρου
Ανοικτά από 08.00—20.00
Παπαδάκη —Σταυρακάκη Μ. Λ.
Χρυάσστίήίσυ
Χουρουπάκη Ατκ. οδ. Έβανς

ΕΡΤ 1
12.30 Σήμερα είναι Κυριακή

1 .00 Δημοτικό τραγούδι
1.30 Ελλάδα δεν είναι μόνο· 

η Αθήνα
2.15 Ειδήσεις
2.40 Ελληνική ταινία
4.00 Ο ελληνισμός κι ο κόσμος
4.30 Κινούμενα σχέδια
5.00 Εμείς οι καλλιτέχνες
6.30 Ειδήσεις
6.40 Τα ξύλινα σπαθιά
7.10 Γκαλάκτικα
8.10 Σταυρόλεξο
9.00 Ειδήσεις
9.40 Κιν)φική βραδιά

11.40 Αθλητική Κυριακή
12.00 Ειδήσεις

ΕΡΤ 2

ΓνοΛίτόποιείται όΰμφώνα με 
το άρθρο 1369 του Αστικοί, 
δΜ ότι:

b ^ΚιζΟνθίίής ΓέώρΤίος του 
Σίαύρόι, τηξ Αικατερίνης 
το γένος ίίέλέντάϊίη Λού γέννή 
θηκε και κατοικεί στο Ηράτ 
,κλειο και η Κανάτη Ευγενία 
του Ιωάννου και της Αγγέλας 
το γένος Μάρτη που γεννήθη 
κε και ,κάτίηκέι ότό Ηράικλέιο 
θα έλθουν σε γάμο που θα γί 
νει στο Ηράκλειο.

Ο ΓΪΑ ΓΕΟΣ
ί. MIV ΜΠΟΥΚΟΣ

Δένεται στο ιατρείο του 
στην Αθήνα στην t οδό
Δημητρ. Σούτσου 19

(Πλατεία ΜΑΒΙΛΗ)
Τηλ. 6422000.

DR. ΦΩΤΗΣ 
ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΠΟΥΛΟΣ

Νευροχειρ<Η>ργό<
Διδάκτωβ τού ΓΜνίΠι- 
στημίοσ Αθηνών, flitu- 
θυντής τής Νείιβ^ίι- 
ρσυρΥϊκής ΚλινΜΕίΚ τόΰ 
Βενιζελείου Νόσοίόμέί- 
ου. Ειδικός στις σοβή­
σεις έγκεφάλόσ, σπονδυ­
λικής στήλης (δισχσπο- 
θειες, «λπ.) καί «ε0ιφί0( 
κών νεβρών.

Σμύρνής Hi
2^491

• ΤΟ προέλημα της Σχολικής Στέγης στο Νομό Ηρακλείου είναι οξύ. Αυτ© εί­
ναι ένα γεγονός ιτου έχει αναγνωριετεί από όλους, ακόμη και από τις υπεύδυ- 
νες Αρχές του τόπου πού καΐα&άλουν προσπάβεια γιά να έρουν κάποιες λύαείς. 
Ας δούμε, όμως, τι μου γράφει μία μαδήτρια τού 3ου Τυμνασίου, που με παρακά 
λεσε να μην δημοσιεύσω το όνομά της, για ευνόητους λόγους. Ga της κάνω το 
χατήρι, παραδαίνοντας την τακτική της στηλης σύμφωνα με την οποία δεν δη­
μοσιεύει επιστολές χωρίς όνομα.

IMO-1983
Ανοικτά όλσ τά 24ώβο 
Μαρκάκη Ελένή πίσω Οπό την 
Αστάρια
Τόαπάικη Χριστ. Πλ. Κορνάρου 
Ανοικτό από 08.00—22.00 
Τσικριτζής Γεώργ. οδ, Ιδης 
Ανοικτά αηό 08.00—20.00 
Λάγουβάριδου Μ. Λ. Δημοκρατί 
ας (παραπλ. Κριτζά)
Ϊ.Φ. ΚουκΟυράκη'—'Νιφοροπού 
λου
Εφημερεύοντες γιατροί 
Ηγουμενικής Ευάγγ. Γέν. Ιατρι 
κή Λασιθί,Ου —Εκβρόνα τηλέ 
φωνο 289502.
Κόππολα—Σιτορέγκου Ορ. Παι 
δίατρος Ιδομενέως— Μιλάγου 
τηλ. 222478
ΝιΚάλοίιδής Μιχ. Λάρδ. Αγ. 
Μηνώ 15 τήλ,. 282866 
Μανιδάκης Γεώργ. ΜάιΡοτ. — 
Γύν. Μαυρόλένης 20 τήλ. 224 
631
Ζάυριδάίίής Γεώργ. Χειρ. Μο- 
voWWiOu 2 Τήλ. 283480.

12.25 Ο τυχοδιώκτης
1.30 Ειδήσεις
1.45 Κρατικά θέατρα
2 00 Δημσ+ιΐ<ή μουσική
2.30 Ο αδάμαστος κόσμος
2.55 Το μόΰρο μσστίγιο 

του Ζορρό
3.10 Ξένη ταινία

5.00 Κλασική μουδική
5.30 Ειδήσεις
5.45 Κινούμενα σχέδια
6.10 Χοντρός - Λιγνός
6.35 Χθες - σήμερα
7.10 Ελληνικό ντοκυμόνταίρ
7.30 Μεγάλες προσδοκίες
8.00 Μουσικό σόου
8.45 Αθλητικές εικόνες
9.30 Ειδήσεις

10.05 Η παράσταση 
της Κυριακής

11.40 Μουσικό διάλειμμα
12.00 Ειδήσεις

<»υ««»Η "ΠΑΤΡΚ,, 
UI«(TK«U - AI*T**«il« 

UvwCrKtUf 
Οδό? ΛάΛΠΟ 7

Λ^οίττίΜ*»·»· TsPariXieMY
18ΜΜ ΜΑΓΕΙΠΛΗί 

«ΤΛΙΙΤΟΙ 1· 
WEAKxeiWH · κχητηχ

ύ*»βτ«ηί>«Μΐΐ

tlPATfiPIA ΒΕΝΖΙΝΗΣ 
9-10-1983 ί

Λιήμερεύοντα

Ζάφ. Μάυήάκπ Λ. Ικάρου
ΕΛι. kapartiSaK-n Λ. 62 Μαρτύ 
ρων
Γρηγ. Παιδάκης Λ. 62 Μαρτύ-· 
ρων , ϊ
Κών. Μπερδιάκης Λ. 62 Map' 
τγρων
Παν. ΜώραΤτης Λ., Ικάρου 
Βασ. Γιανούδης Λ. Κνωσωού 
Εμμ. Σκαρπαθιωτάικης Πατέλ- 
,λές
Στ. Τζίκας Λ. Κνωσού
Ελιά Κουικουρίάκη Λ. Κνωσού 
Εμμ. Σταυρουλάκης Λ. Εθν. Α| 
ντστάΛ’.ως
Μιχ. βαδιλώκης Γάζι.

• ΕΙΜΑΙ μαθήτρια του 3ου 
Γυμνασίου Ιίρακλείου. Το σχο , 
λείο μου δεν έχει τό'ήες αίθου j 
σες για να χωρέσει τα 1000 παι ' 
διά που σπουδάζουν στις 3 τιά- I 
§εις του. Ετσι 3 τμήματα της | 
Α' τάξης κάνουν μάθημα σε 3 , 
αίθουσες του διπλανού λυόμε : 
νσυ δημοτικού σχολείου. Απέ ; 
ξώ όμώς έχουμε διπλά τη με । 
γάλή λεό^φορό Δημοκρατίας ; 
που με Το θόρυβο των άυτοκι ■ 
νήτων κάι t«)v διαφόριον μη- | 
χάνών δυακόλεύεΐ Τη διεξάγω 
γή του μαθήματος. Επίσης οι 
τρεις τοίχοι της αιθοισας μας 
πού διαθέτδυν παράθυρα επιδει 
νώνσυν τήν κάταστάση. Τα πα 
ράθυμα Ρυτά έχουν χάσει τη 
σήμαάία τους αφού αντί για τζά: 
μιά υπάρχει, α δροσερός αέρας. 
Ο τέταρτος τοίχος (εσωτερι­
κός) δυσκολεύει ακόμη περισ 
σότερο ( την παρακολούθηση 
των μαθημάτοιν διότι στην Β.Α 
θέση της αίθουσας υπάρχει κυ 
γλικό άνοιγμα διαμέτρου ενός 
ιμέτρου από το οποίο μαθαίνου 
με ευκολότερα τα μαθήματα 
του διπλανού τιμήματος. Φυσι 
κά και το διπλανό τμήμα πλη 
ροφορείται για το τί γίνεται 
στην τάξη μας. Βαδίζοντας 
προς την βαρυχειμωνιά «επικά 
λούμεθα» τη βοήθεια του Υψί 
στσυ ώστε να μεσιτέψει προς 
τους αρμόδιους και να μπορέ­
σουμε με πιο πολιτισμένες συ 
νθήκες να περάσουμε την πρώ

Λό κορυφαία στελ&χή τοι> 
Προσκαπίσμού.

γιϋ να δώοιο διέξοδό στην ορ

τη τάξηι».

• ΕΠΙΤΥΧΙΑ σημείωσε 
το 2ο Παγκρήτιο Προσκο 
πικό Συνέδριο, που πραγμα 
τοίποιήΟηκε χθες στον Άγ.
Νικόλαο. Κατά τη διάρ­
κεια του Συνεδρίου έγιναν 
ενδαφέρουσες εισηγήσεις a

• ΚΑΙ το ανέκδοτο της στή 
λης.

Δυο άντρες γύρω στα σαράν 
τα, κάνουν την εμψάντσή’ τους 
στην .πύλη του παραδείσου. Ο
άγιος Πέτρος 
ρευνητικά και 
τήόεις:

— Εσύ, λέει

τους κυττάζει &■
αρχίζέι -πς

στον κόΜώς
κίωμένο, γιατί παράτησες

ερω

ήλί 
τον

κάτω κιόάμο και ήλθες εδίώ;
—Γιά μια μεγάλη ανοησία. 

Ήμουν στο γραφείο μου κι ερ 
γαζόμουν αμέριμνος όταν ξα­
φνικά πήρα ένα ανώνυμο τηλ® 
γράφημά. ,Ούτε λίγο ούτε πολύ 
άούλέγάν ότι εκείνη ακριβώς 
τη στιγμή η γυναίκα μου ψ® 
απατούσέ με ένάν άλλο άνδρα 
μέσα στο σπίτι μου. Εγινα θη 
ρίο. Τρέχω σαν τρελλός στο 
σπίτί, πααρβιάζω την πόρτά και

γη μου αρπάζω το πρώτο πρά 
γμα που βρέθηκε μπροστά μου, 
ένα μπαούλο, και το εκσφενδο 
νίζω από το ανοιχτό παράθυρο 
σΤο δ ρόμο —κάθομαι στο πέ 
μπτο πάτώμα. Ύστερα τραβώ * 
στο δωιμάτιο σαν μανιασμένος j 
ταύρος, αλλά τί να δώ; Η γυ ; 
ναικούίλα μου, ή κάλή μόυ γυ ‘ 
νάίκούλα, Κοιμόταν ήσυχα, μα 
κάρια, αγγελιλά, ολομόναχη. 
Τότε άγιε μου Πέτρο, ένοιωσα 
έέτοιά ντροπή γιά τη διαγωγή ■ 
μσύ, που το μυαλό μου θόλωσε ί 
Οι τύψεις μου μ" έφεραν σέ α ; 
πόγνωσή. Δίνω λόίπόν μια στο 
μπάλκόνι κοι πέφτω στο κενό.

—Κάλά, πέρασε μέσα. Κι ε 
σύ; ρωτάει τον δεύτερο ο άγιος 
ΙΙέτρός. Πώς βρέθηκες εδώ; ί

—Εγώ ήμουν μέσο στο μπα j 
ούλο!...

Οι πρωτοπαθείς αναιμίες, έ 
χουν συνήθως άγνωστα αίτια. 
Και κατά κανόνα η καταπολέμη 
ση τους είναι δύσκολη κι αμφί 
βαλη υπόθεση. Αντίθετα, οι δεν 
τεροπαθείς αναιμίες, τις πιο 
πολλές φορές τουλάχιστο, έχουν 
γνωστές αιτίες κάι μπορούν, 
ακριβώς γ αυτό, ν αντιμετωιπι 
σθούν πιο εύκολα. Γιΰτ! είναι 
αυτονόητο ότι στις πέριπτώσεις 
που η αιτία που τις προκαλεί 
είναι γνωστή, μπορέί— τις πιο 
πολλές φορές τουλάχιστο —και 
να καταπολεμηθεί.

Οταν λ.χ. μια αναιμία οφείλε 
ται σε μια αιμοραγίά, δεν είναι 
δύσκολα να θεραπευτεί, αφού 
φφ+άνει να σταματήίσει ή αιμο 
ρραγία, για να μπόρίσεί ο ο 
ργανισμός ν ανατίληρώσέι τό 
χαμένο αίμά, Τό 1818 κάι σΤις 
περιπτώσεις που μία αναιμία ο 
φείλεται σε μια δηλητηρίαση, 
σε μια γνωστή λοί μωξη «λ*.

Είναι ωστόσο γεγανός ότι 
υπάρχουν και πέριτίτώσείς που 
η θεραπεία μιάσ δεΟτεροπαβούς 
αναιμίας, δεν είναι κι οίυτή εύ 
κολη. Κι αυτό συμδάίνέι άτις 
περιπτώσεις εκείνες #όν ή άιτί
α που προκαλεί μια τέτοια δευ 
τεροπαθή αιναιμία δεν θεράπευε 
ται εκολα, ακόμα κι ότάν είναι 
γνωστή. Βέβαια, τέτοιες περιπ 
τώσεις δεν είναι πολύ συνηθισμέ 
■νες.

Οπωσδήποτε ανεξάρτητα α 
πό την αιτία που προκαλεί μι 
α αναιμία υπάρχουν μερικά (τυμ 
πτώματα που είνάι άτίά κάποι 
ο τρόπο, κοινά για όλες τις δευ 
τεροπαθε ί ς ανα ιμ ί ες.

Και το πρώτο είναι μια χάροι 
κτηριστική ωχρότητα, τόσο του 
δέρματος όσο και των βλενογό 
νών, που είναι τόσο πιο έντονη 
όσο πιο μεγάλη είναι η ελάττω 
ση τον αριθμού των ερυθρών 
αιμοσφαιρίων και του ποσοστού 
της αιμοσφαιρίνης.

Χαρακτηριστικό επίσης σύμ 
πτώμα είναι η δύσποια, που τα 
λαιπώρεί τους αναιμικούς, κα 
θώς και κάποια σχετική ταχυκα 
ρδία και πτώση της αρτηριακής 
πίεσης.

Ο σφυγμός είναι μικρός, συ 
χνός και ευπίεστος.
Παράλληλα μπορεί να συ/υπάο 
χουν και πεπτικές διαταραχές 
— κυρίώς ανορεξία — καθώς 
και κάπόια συμπτωματολογία 
άπό το νευρικό σύστημα, που κυ 
ρίως συνίστήται στήν εμφάνιση 
ζάλης, κεφαλαλγίας, υπνηλίας 
και κάποιας νωβρόίητσς, που 
μειώνει τη διανοητική αντίληψη.

ΣΤις γυναίκες παρΡνσίάζεται 
πάντα pia βί&ταίάχή τής περί 

’ ο8όυ και μπορεί — Και στα δυ 
ο φύλα— να παρατηρηθούν διά 

! φορά μικροοιδήματα (μικρόπρη
ξίματα).

Η θερόίπεία θα πρέπει φυσι 
κά νά είύάί άιτιολσγική. Μεγά 
λη σημασία, όμως, γενικά, έχει 
η διατροφή Του αναιμικού. Ετσι 
σϋνίστάται το συκώτι (μοσχάρι 
σίό Κυρίως) πόϋ θα πρέπει να 
ψήνεται ελάχιστα, ωμά χορτάρι 
κά και φρούτα —ειδικά καρό 
τα σπαίάκι, μαρούλι, πατάτες 
κλπ Κι άπό τα φρούτα τά ρόδά 
κινα, τα βεοίκοκα κλπ.

Ο ΡΕΠΟΡΤΕΡ

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ
Γραφείο Μυστικών Ερίϋνων 

CRETA ATLAS
Είμαστε στη διάθεσή σας για όλα σας τα προβλήματα 

(Οικογενειακά - Αισθηματικά - Επαγγελματικά). Ειδικότης 
μας, η Μοιχεία. Λόγω επτάχρονης πείρος στη δουλειά η πρω 
τοπορεία μας ανήκει.

Αναλαμβάνουμε παρακολουθήσεις - κινηματογραφήσεις 
- βιντεοσκοπήσεις - φωτογραφήσεις.

Επισκεφθείτε μας. Το έμπειρο πολυμελές προσωπικό μας, 
με επικεφαλής τέως υπεύθυνο αστϋΥσμιΚό, είναι στη διάθε 
σή σας για όλο το 24ωρό.

Το πρόβλημά σας γίνεται δικό μας.
Πληροφ. στα τηλέφωνα ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 281099.
Β. ΝΤΕΤΕΚΤΙΒ 284936 Δ)ΤΗΣ 288489.
ΝΥΚΤΟΣ ΓΡΑΜ)ΤΕΙΑ 242424.
Ηράκλειο Κρήτης οδός Κόσμων 6 μέσα στην Αγορά, Τος 

όροφος.
Βασισθείτε στην απόλυτό εχεμύθειά μας. Σας περιμένου 

με να λύσωμε το πρόβλημά σάς ή ένα τηλέφωνο σας μας 
φέρνει κοντά σας. ΕΓΓΡΑΦΕΣ 5-9 Μ.Μ. 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ ΤΗΛ. 28.6512 
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΜΕΝΗ ΑΠΟ ίβ ΚΡΑΤΟΣ · ΑΝΑΒΟΛΗ ΑΠΟ ΤΟ ΣΤΡΑΤΟΠΡΟΣΟΧΗ!!

ΚΕΧΑΓΙΑΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

·?;AMMAN ■■'>ύ
ΑΤΖΕΝΤΑ 

ΚΟΥΒΕ’

ΚΤΙΝΣΤαΝΗΝΟΠΙΌΛΗ D

1

ε

.1

.' > ·. · <« 
W'· S

■)

ΑθΗΝΆ 

AONIINC 
ίγΥΪ'ή : ■ . ΠΑΗΣί ■ 

ΛΥΩΝ 
■ΜΑΔΡΙΤΗ 
ΜΙΛΑΝΟ ' 

ΖΥΡΙΧΗ 
ΓΕΝΕΥΗ

τ ·.

I
 ΝΙΚΟΛΑΟΣ 1.

ΤΣΙΒΙΔΑΚΗΣ ; I 
Μαιευτήρ—Χειρουργός ;!

Γυναικολόγος ’

Εγκατεστάθη μόνιμα στο ’ 
Ηράκλειο Μάυρολένης 5 ι 
Πλατ. Κορνάρου (Βαλιδέ ’ 
Τζαμί) άνωθεν Εθνικής ί 
Τραιπέζης.

Δέχεται καθημερινώς 9 > [

—1 π.μ. και 5—8 μ.μ. ε ί 
κτός Τετάρτης και Σαβ ; 
βάτου το απόγευμα. .' 
Τηλ. ιατρείου 225573— J 
οικίας 242407.

Μαιευτήριο «ΜΗΤΕΡΑ» ί 
τηλ. 234707— 8 <

Λιανύκτεφεώοντα
Διημ. Καλούρης Λ. Κνωσού 
Ιώά\'. Περδικογιάννης Α. Ικά 
ρόυ
Ελ. Κόυκουράκη Λ. Κνωσού 

1Μ(Ε1983
Γρ. Παιδάκης Λ. 62 Μαρτυ s 
ρών
Ελ. Μαυράκη Λ. Ικάρου
Ελ. ίΜμβάικου Λ. Κνωσού

ΒΟΥΛΚΑΝΙΖΑΤΕΡ 
9-1Μ91Β

ΝίΛ. Ν&ιμρινίτης Λ. Εθν. Αντί : 
στάσεως
Νιά. Κιαου/.ιάς οδ. Μίνοιος ε 

10-10-1983
Γιάν. Παράσχος Λ. Κνωσού | 
Μιχ. Μαστρογιαννάκης οδ. Ευ ? 
αγγελίστρίσς

ΘΑ xAi
Με τον WnavT ΣΠένσερ

TpfAXol, κΟϋτόόί, ^αζόί στον πόλευο 
ΝΕΟΣΫλΛέκί όΊ THi £υΜφοΡΑ£ ί

ΟΠΑΠΑΙΟΥΖΑΣ 
Γκιωνάκης, Παπαναστασίου, Ρίζας

ΡΩΜΗ 
ΒΡΥΞΕΛΛΕΣ 

ΑΜΣΤΕΡΝΤΑΜ 
ΝΤΥτν- ■ ΝΤΟΡΦ 

,ΤΙΡ^ίΑ^Α . 

ΦΡΑ'ΚΦΟΫΡΤΊ 
ΣΐΟΥΠΛΓΔΗ 

'. ΒΙΕΝΝΗ c' ' . 

ΝΕΑ ϊόΡΚΗ

ΤΡΙΠΟΛΗ
ΚΜΡΟ 

λευΧγ&Ϊλ·' ’ 
’ΤΕΛΑΡΙΒ

«ΝΕΟΕ ΑΠΟΛΛΩΝ»
Τηλ. 283209 Ωρα εναρξεως 0 μ.μ.

ΣΗΜΕΡΑ
I ΣΤΑΘΜΟΣ 13 ΔΕΧΕΤΑΙ ΕΠΙΘΕΣΗ

ΠΟΝΗΡΟ ΘΗΛΥΚΟ ΚΑΤΕΡΓΑΡΑ tYNAIKA
Αλίκη Βουγιουκλάκη — Αγγ· Αντωνόπουλος ^

Ο»
Έγι(ρώμδ — Αυστήρώς Ακατάλληλο Ι|

»
Ο ΤΕΛΕΥΤΑΙΟΣ ΑΝΔΡΑΣ

Μια εκλεκτή κωμωδία με τον Κώστα Βουτσά

—3Ε®βΕ
ΓΥΜΝΕΣ ΚΥΡΙΕΣ
Γαλλικής παραγωγής

Λειτουργεί υπό νέα διεύθυνση με ταινίες Α' προβολής

ΓΕΩΡΓΙΟΣ 
Λ. ΖΟΥΡΝΑΤΖΙΔΗΧ 

Νευροχειρουργός 
Επιμελητής Νευροχειρουρ 
γικής κλινικής Βενιξελείου 
Νοσοκομείου. Ειδικευμέ 
νος στις παθήσεις εγκεφά 
λου και σπονδυλικής στή­
λης (κεφαλαλγίες, δισκοπά 
θείες κτλ.). Εγκ)θηκε μόνι 
μα στο Ηράκλειο. Δέχεται 
στο Ιατρείο του Βιάννου 
1, Πλ. Κορνάρου (πάνω 
σπβ το Ταχ. Ταμιευτήριο) 
καθ' εκάστη 8—9,30 π.μ. 
και 5—8 μ. μ. Σάββατο 9 
— 12 μεσημέρι. Τηλ. Ια­
τρείου και οικίας 286536

‘ζο. λ' · ' NTAXFAlY ' ·Ύ 

ήΜΠΟ' ΜΑΜΠΙ
Ε " ·. . 4. , ο-; . ΝΤΟΧΜΗΛΕ:

■

Δια λόγους γνωριμίας σας προσφέρομε 
Ντεπόζιτα νεροϋ

FIBREGLASS
Ο μετρικός τόννος 9.000.

Εγγύηση και πλήρης καθαριότητα

100
Τηλ.:

'?V go

χρόνια.
222-412

·6'·γ·τ·.,7, ι<;^·

, *
ϊ ϊ·· φ, ί ;>-it·'· c,.

Λ Ϊ

w β

Mill
> ''ί-.’ή/’ί f ■; ΐ'.4 ·,.<·&

3s ■' JS

it-

ίντε 29 · 1 λόγους νά ταξιδεψεττ ·
• μέ τήν ’Ολυμπιακή στό εξωτερικό

■ -,· kai >■'’* της, αίσΟάνεσθε σάν σΥό σττίτι σας, vra i ή έλλήνική "
. φ.λοξΓώά^ -λ.

Έττί ιτλέον, οί περισσότερες τής’^'’ψ τιΐ'- Γ'-,Υ- οντα. , ’ ί
να>ρ·'·Ά'διάμεσους σταθμούς. Για'παράδειγμα, ή Όλυμπίσκή ιυ ή γ;·γ

I πετάπ κατευθείαν γιά Νέα Ύόρκη. Έτσι φθάνετε γρήγορ x
καί ξεκούραστά, ρέ τά πιό σύγχρονα άεροσκάφη. J' ; .

■ / Ταίιδεύοντας στό έξιυτερικό, γιά δουλειές ή διακοπές, λ - ,
ό καθένας άπό τούς 29 προορισμούς μας, είναι ένας λόγος γιά 

ή ευχαρίστηση 
. από τό ταξίδι σας. · ’Λ * » η » β· t μ \

Πά τιεόισπο ιερες πληροφορίες «ίπόταθείτε οέ μσς ή στόν πράκτορά σας 
‘ ύ ■ ■ ' '; ' ■

.4:ΙΖ.· ■ ',· '·Λ·ΛϋΙ1'.
■‘I

lip 
Τ'·?-·-,·

ΐ ΜΕΝΤΙΟΥΜ ·;

ΑΦΡΟΔΙΤΗ ΠΟΜΟΝΗ
;ί Δέχεται στα Χανιά, καθημερινώς ;>

]! Κουνουπιδιανά Ακρωτηρίου
<; Τηλ. 64542 — 55301 ’!

I και στο Ηράκλειο ; ί
J μόνο με ραντεβού.

; ΒΛΑΒΕΣ
; — Έπαθε ζημιά η ηλεκτρική συσκευή σας; ■ 
; — Η υδραυλική εγκατάσταση του σπιτιού σας, 
; του μαγαζιού σας;
' —Κλειδωθήκατε έξω;

Για ό,τιδήποτε τεχνικό πρόβλημά σας, τηλεφω | 
[ νήστε μας. |
; Αγοράζουμε κα·πουλάμε ί
> μεταχειρισμένες συσκευές. |

SERVICE HOUSE
! Τηλ.: 234-414
►

I
 ΕΚΚΕΝΩΣΕΙΣ ΒΟΘΡΩΝ

ΑΠΟΦΡΑΞΕΙΣ
Με τα πλέον σύγχρονα μηχανήματα 

χωρίς σπασίματα. <
ΤΖΙΚΑΣ I

I Σοφοκλή Βενιζέλου 49 |
(έναντι παλαιάς Ηλεκτρικής)

!> Τηλ. 281444 —283345
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H Βασιλίδα των πόλεων

Κωνσταντινούπολη
(2ο — τελευταίο)

Η ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ
Εδώ και τετρακόσια περίπου 

χρόνια η Αγία Σοφία και το Σουλ 
ταναχμέτ τζάαμι συναγωνίζον­
ται σε ομορφιά και μεγαλοπρέ­
πεια. Βέβα.α η Αγία Σοφία είναι 
εκείνη που κερδίζει στον ογώνα 
αυτό. Μην ξεχνάμε ότι χτίστηκε 
χίλια χρόνια πριν να χτιστεί το 
μπλέ τζάαμι. Την κυριαρχία της 
τη δείχνει σ' όποιον απομακρύνε 
τα: με τα πλοίο προς τη θάλασ­
σα του Μαρμαρά για τα νησιά. 
Οι Τούρκοι της πρόσθεσαν τέσσε 
ρις μινάρέδες γύρω γύρω από 
τους οποίους ο ένας έχει σήμερα 
κεραμίδι χρώμα στο μεγάλο του 
κεντρικό τμήμα. Οι μινάρέδες 
της Αγιάς Σόφιάς έχουν από ένα 
μπαλκόνι. Στο Σουλτάν αχμέτ 
ο. τέσσερις κύριοι έχουν από 
τρία μπαλκόνια, ενώ οι δύο μι­
κροί (προς τον Ιππόδρομο) έ­
χουν αόό δύο. Μεταξύ των δύο 
Ναών υπάρχει ένα όμορφο καρ- 
ρέ με πράσινο και λουλούδια ενώ 
στη μέση περίπου έχουν φτιάξει 
ένά συντριβάνι κυκλικό 25X25 
που φωτίζει τη νύχτα με 50 προ 
βόλέίζ, προσαρμοσμένους σταυ 
ροέιδώς στην επιφάνεια του νε­
ρού. Γύρω γύρω έχει παγκάκια. 
Αν καθίσετε εκεί βλέποντας ευ­
θεία μπροστά την Αγία Σοφία, 
θα έχετε ακριβώς πίσω σας το 
Σουλτάν Αχμέτ. θα παρατήρησε 
τε ότι η είσοδος στον περίβολο 
δεν είναι μπροστά από τη Μεγά 
λη Εκκλησία αλλά λίγο αριστερά. 
Έτσι η πλευρά που αντικρύζετε 
και έχει την εξωτερική είσοδο εί 
ναι η νότια. Μπαίνοντας και προ 
χωρώντας ευθεία βρίσκεστε πια 
στη δύτική πλευρά απ' όπου εί­
ναι και η κεντρική είσοδος. Από 
τους μινάρέδες ο νοτιοανατολι­
κός έχει το κεραμίδι χρώμα. Οι 
δυτικοί έχουν μεγαλύτερη διάμε 
τρο από τους ανατολικούς. Από 
τη νότια πλέυρά της Εκκλησίας 
υπάρχουν πολύ ψηλά και πλου- 
σιόφυλλα δέντρα τα οποία δη­
μιουργώντας μια αλέα καλύ­
πτουν και όλη τη δυτική πλευρά 
του καρρε. Μπροστά από την 
Αγία Σοφία (όπως βλέπετε από 
το παγκάκι) είναι χτισμένα έξε,μι 
κρότερα κ+ίρια θολωτά και όχι 
ισό'υ'ψή. Όλο αυτό το συγκρό 
τημα της Μεγάλης Εκκλησίας πε 
ριβάλλεται από Κ'ίγκλίδωμα. Έξω

ΠΕΡΙΠΑΤΟΣ ΣΤΗΝ ΠΟΛΗ 
ΚΑΙ ΣΤΑ ΑΞΙΟΘΕΑΤΑ ΤΗΣ

Δυτικά του Σουλταναχμέτ περ 
νάει ο δρόμος που τρ χωρίζει α­
πό τον Ιππόδρομο των Βυζαντι­
νών. Αυτός ο Ιππόδρομος δημι 
ουργήθηκε από τους Ρωμαίους 
το 203 μ.Χ. και χωρούσε εκατό 
χιλιάδες θεατές. Το μήκος είναι 
από βόρεια προς νότια και συμπί 
πτε,ι σχεδόν με το μήκος της δυ 
τικής πλευράς του Σουλτανα­
χμέτ. Στο τέρμα της βόρειας 
πλευράς βρίσκεται η περίφημη 
γερμανική κρήνη που είναι ένα θο 
λωτό κτίσμα με ύψος γύρω στα 
πέντε μέτρα. Η κρήνη αυτή με 
τα ωραία μάρμαρα και τα μωσα 
Τκά, είναι δώρο του Γερμανού 
Αυτοκράτορα Γουλλιέλμου Β" 
στο Σουλτάνο Αβδούλ Χαιμήτ Β' 
το 1898. Απ' έξω έχει γύρω γύρω 
και χαμηλά βρύσες κατά το πρό 
τύπο των τζαμιών τα οποία έ­
χουν παρόμοιες κρήνες. Αυτές 
χρησιμεύουν σε κάθε τζάαμι για 
το πλύσιμο των ποδιών, αλλά 
και για νά παίρνουν νερό οι νοι 
κοκυρές. Είναι συνηθισμένη η 
χρήση του νερού και καθ' οδόν. 
Σε πολλά δηλαδή σημεία της πα 
λαιάς Πόλήξ, στέκουν στο πεζό 
δρόμιο νεαροί και πουλούν από 
ένα ποτήρι νερό στους περαστι 
κούς. Στον Ιππόδρομο τώρα

Ντικιλιτάς

απ' αυτό (νοτιοανατολικά) δια­
τηρούν σήμερα ένα κυλικείο και 
κάτω από τα δέντρα στην αρχή 
του καρρέ μπορείτε να πάρετε έ­
να αναψυκτικό (έχει καρέκλες και 
τραπεζάκια). Στην ανατολική 
πλευρά του καρρέ βλέπετε ένα οι 
κοδομτκό σύνολο που χρησιμεύει 
για μουσείο. Αποτελείται από τέσ 
σέρα θολωτά κτίσματα στη σει 
ρά. Τα δυό ακραία είναι ψηλότε 
ρα από τα μεσαία. Στη νατιοδυ 
τική πλευρά του καρρέ προς το 
μπλέ τζάαμι υπάρχει ένα άλλο 
μουσείο γύρω στα ογδόντα μέ­
τρα. από το συντριβάνι. Κι ενώ ή 
Αγία Σοφία είναι κοντά στα 100 
μ. από το παγκάκι, το μπλε τζάα 

.μι.απέχει.περ τα 30 απο 
σας. Μην παραλείψετε να το επι- 
σκεφθείτε γιατί είναι μέσα στα 
πρώτα τζαμιά εξωτερικά και ε- 
σώτερικσ το ωραιότερο.

προχωρώντας προς τα νότια συ 
ναντάτε πρώτα τον εκπληκτικό 
κίονα «Ντικιλιτάς» που κατα­
σκευάστηκε το 1471 π.Χ. στην 
Ηλιούπολη της Αίγυπτου. Λέγε­
ται ότι το 390 π.Χ. μεταφέρθη 
κε στη σημερινή θέση όπου και 
παραμένει. Είναι φτιαγμένος α­
πό πορφυρίτη κι έχουν σκαλιστεί 
και στις τέσσερις πλευρές του 
θαυμάσια σχέδια θεών, βασιλιά 
δων και πουλιών. Ο κίονας στέκε 
ται τώρα πάνω σ' ένα τετράπλευ 
ρα βάθρο (φτιαγμένο στο Βυ­
ζάντιο) που αποτελείτα.ι από έ­
να πολυπρόσωπο σύνολο αγαλμα 
τιδίων κολλητά το ένα στο άλλο. 
Μαζί με το βάθρο· ο κίονας έχει 
ύψος 25,60 μ. Στο τέρμα του Ιπ­
πόδρομου υψώνεται ο κίονας 
του Κωνσταντίνου Πορφυρογέν 
νητου. Τις λαμπρές μπρούτζινες 
πλάκες που τον εκάλυπταν, τις 
μετάτρεψαν σε κέρματα οι κατα 
κτητές Φράγκοι το 1204. Ανάμε 
σα στους δύο αυτούς ιστορικούς 
κίονες υπάρχει ένας κυκλικός χώ 
ρος βάθους δύο μέτρων και στο 
κέντρο του ορθώνεται ένας 
μπρούτζινος σκουροπράσινος κί­
ονας με σχήμα δύο πλεγμένων φι 
διών (SERPENTINE COLUMN) 
που ξεπερνάει λίγο στο ύψος το 
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κιγκλίδωμα. Μετά τον Ιππόδρο 
μο θα πρέπει να επιστρέφετε 
στην Αγία Σοφία, θα περάσετε 
δεξιά στο δρόμο που οδηγεί 
στην ανατολική της πλευρά. Τό 
τε βλέπετε δεξιά σας ένα τούρκι 
κο κτίσμα πολυγωνικό με ωραώ 
τατα σκαλίσματα σε όλες τ,ς 
πλευρές. Προχωρείτε όμως μπρο 
στά σας και αφού περάσετε τη 
μεγάλη Πύλη θα στρίψετε αριστε 
ρά. θα βρεθείτε στην Αγία Ειρή 
νη κοντά στα τριάντα μέτρα και 
μπαίνοντας (με εισιτήριο) θα θαυ 
μάσετε τα βυζαντινά ενθύμια. 
Μετά απ' αυτό πριν διασχίσετε 
όλο τον τεράστιο κήπο, κατηφο 
ρίζετε από αριστερά και λίγα μέ 
τρα παρακάτω.συναντάτε την εί 
οοδο (δεξιά) του Αρχαιολογικού 
Μουσείου της Πόλης. Κόβετε ει 
σιτήριο (30 λίρες) και προχωρεί 
τε στον κήπο με τα αποκεφαΛί- 
σμένα αγάλματα και τις μεγάλες 
χ ρ ι στ ι α ν ικές σαρκ οφά γους.

Από τις ωραιότερες και δυνα­
τότερες εντυπώσεις που θα απα 
κομίσετε σ’ όλη την Ισταμπούλ 
είναι η πληθώρα των αρχαίων ελ 
ληνίκών και ρωμα'Γκών αγαλμά 
των, το μέγεθος αλλά και η λε­
πτότητα των έργων που θα δείτε 
στις αίθουσες του αρχαιολογικού 
μουσείου, που θεωρείται ένα από 
τα τρία καλύτερα στον κόσμο, 
θα πρέπει να σϋυπεράνετε πως η 
Πόλη είτε σαν Βυζάντιο, είτε σαν 
Νέα Ρώμη, είτε και σαν Ισταμ- 
πούλ. παραμένει πάντα μια αξεπέ 
ραοεη και αξιοζήλευτη σε μεγα 
λείο .πρωτεύουσα που συγκλονί­
ζει και την πιο «σκληρή» ψυχή. 
Όταν σταθείτε μπροστά στη 
σαρκοφάγο του Μεγάλου Αλεξάν 
δρου που βρέθηκε μόλις το 1887 
θα παρατηρείτε με ιδιαίτερο θαυ 
μάσμό τον όγκο και τις λεπτομέ 
ρειες. θα σναλογίζεστε τη σώμα 
τική ρώμη της εποχής εκείνης, α 
δελφωμένη με τη λεπτότητα του 
γούστου, την αποφασιστικότη­
τα και την πίστη του καλλιτέχνη 
καθώς και το ύψος της τιμής (η 
«τειμής» όπως γράφεται σ' ένο 
άγαλμα στον κήπο του μουσεί­
ου) που προσφέρεται στο θνητό 
που θα μείνει αθάνατος. Στον έ- 
νω όροφο του κτιρίου αξίζει να 
γνωρίσετε έργα ζωγραφικής νεο 
τούρκων καλλιτεχνών και γλυπτά 
νεότερης τεχνοτροπίας. Μετά το 
Αρχαιολογικό Μουσείο επιστρέ­
φετε προς τον κήπο του Τοπκα-

Τοϋ Κυριάκου Ζαχαρενάκη Μουσικοϋ
πού και προχωρείτε στην είσοδο 
των Ανακτόρων. Το Τόπκαπού 
Σαράι είναι τα δεύτερα Ανάκτο 
ρα που έκτισε ο Μωάμεθ μέχρι 
το 1478. Έχουν περίπου τριγω 
νικό σχήμα και συνδυάζουν μιά 
ξεχωριστή κτιριακή και φυσική 
ομορφ.ά. Προς το τέρμα όπου 
κυριαρχούν οι ελαιώνες, έχει την 
οναμασία Σαράι.μπουρνού. Από 
το 1863 η αρχική ονομασία Γενί 
Σαράι (Νέα Ανάκτορα) μετατρά 
πηκε σε «Ανάκτορα του Τοπκα- 
πού». Στο Γενί Σαράι λοιπόν «πέ 
ρασαν τη ζωή τους» οι περισσό 
τεροι σουλτάνοι, to 1854 μετά 
κόμισαν στα Ανάκτορα του Ντολ 
μαμπαχτσέ όπου πέθανε και ο Α 
τατούρκ (σύμβολο των Τούρ­
κων). Στο Γενί Σαράι συγκεντρώ 
νεται η τέχνη δυό αιώνων μέχρι 
το 1600 περίπου. Μωσα ϊ κά, ξυ 
λόγλυπτα, μαρμάρινα, τρόύλλοι, 
είναι πολύ εντυπωσιακά και καρ 
φώνονται άθελα μας στη μνήμη 
μας. Στα τρία μεγάλα τμήματα 
γης των 670 χιλιάδων τ.μ. που 
καλύπτει το Γενί Σοράι, μπορεί 
τε να προσέξετε την Αυτοκρατο 
ρική Πύλη (Μπάμπι Χουμαγιοϋν) 
την Αίθουσα Υποδοχής (Αρζ Ον 
τασί), τη Βιβλιοθήκη, την Αίθου 
σα της Μουσικής, το θησαυρο­
φυλάκιο, πολύτιμα όπλα και ιερά 
κειμήλια, τις δεκαπέντε άμαξες, 
το Χαρέμ Αγά Τέμενος, τα τετρά 
κόσια κτίρια χαρεμιών, το Σοφά 
Τέμενος, τη Σκηνή του Μετζιντιέ, 
τα κιόσκια του σουλτάνου Ιμ- 
πρα'ί'μ, την Κρήνη των δημίων, 
την ατσάλινη μεσαία Πύλη Μπάπ 
ους Σελάμ, το περίφημο διαμάν­
τι «Κασικτσή» 86 καρατιών (με

Η ΝΕΑ ΠΟΛΙ1
Από το Τοπκαπού ξεκινά το οτο 

μπούς για το Τάξιμ, μια περιοχή 
στο κέντρο της νέας Πόλης που 
οπωσδήποτε θα γνωρίσετε. Η 
πλατεία, τα καταστήματα κ.ά. εν 
διαφέροντα θα σας αφήσουν ζωη 
ρές εντυπώσεις. Ένα ,·σάι, μια 
μπύρα, ή ένα σπαγγέτι στην«Πα 
ντορόζα» θα σας ξεκουράσουν, 
ενώ η μουσική της «Εμμανουέ- 
λας» θα σας δημιουργήσει... σύγν» την εικόνα της Πόλης είναι η θά
χύση για το που βρίσκεστε. Κον 
τά στην πλατεία θα βρείτε την 
Αγία Τριάδα (του Πέρα) και το 
Ζάππειο Εκπαιδευτήριο. Σημειώ­
νουμε ότι στην Πόλη λειτουρ­
γούν ακόμη πέντε μεγάλα ιστορι 
κά εκπαιδευτήρια (Σχολή του Γέ 
νους — Ζάππειο — Ζωγράφειο 
— Ιωακείμιο — Κεντρικό) όπου 
συγκεντρώνονται τα λίγα ελληνό 
πουλά που έχουν απομείνει στις 
κοινότητες όλης της Πόλης. Αξί 
ζει να σημειωθεί ότι τα παλαιό 
αυτά λαμπρά κτίρια, χρειάζονται 
από καιρού σε καιρό κάποια συν 
τήρηση. Η παραμικρή όμως επι 
διόρθωση απαιτεί την άδεια της 
τουρκικής κυβέρνησης, που καθυ 
στερεί βέβαια να ασχοληθεί με 
τέτοια ζητήματα... με αποτέλε­
σμα το ένα μετά το άλλο τα σχο 
λεία αυτά, να κρίνονται ακατάλ 
ληλα και να κλείνουν! Ο Ελληνι­
σμός μέρα με τη μέρα στην Κων 
σταντινούπολη γερνάει, σβήνει, 
χάνεται, θα μείνουν μόνο τα - 
στορικά έργα του και μάλιστα 
μόνο όσα αποφασίσει να μην εξα 
φανίσει ο καταλύτης χρόνος. Λοι 
πόν στο Τάξιμ θα βρείτε ξενοδο 
χεία σε πολύ καλύτερη κατάστα 
ση απ' ό,τι στο Τοπκαπού. Έτσι 
θα μπορέσετε με μεγαλύτερη ευχέ 
ρεια να γνωρίσετε τις γειτονικές 
κοινότητες Μπέογλου, Γαλατά 
Σαράι, Τεπέμπασι, Κουρτουλούς, 
Καβατά, Μπεσίκτας και Κσσίμ πα 
σα. Ας έχετε πάντως κοντά σας 
(και κατά νουν) τις παρακάτω 
τουρκικές επιγραφές, ώστε να 
ξέρουν να σας κατατοπίσουν: 
BELEDIYE SARAYI — KAPALI 
CARSI — AYASOFYA MUSEUM 
— KUCUK AYASOFYA — KAA- 
RIYE MUSEUM — FETHIYE CA 
Mil — ZEYREK CAM!I — CEM 
BERLITAS — YEREBATAN — 
BINBIRDIREK — TOPKAPI SA 
RAYI — CINILI KOSK — YENI 
CAM 11 — RUSTEMP ASA CAM 11 
— SULTANAHMET CAM 11 — NU 
RUOSMANIYE CAM! I — BAYE 
ZIT CAMII — SULEYMANIYE 
CAM 11 — KOCAMUSTAFA PA- 
SA CAMII — AKSARAY VALI- 
DESULTAN CAMII — FATIH CA 
MH — SULTANSELIM CAMII — 
BAYEZIT KULESI — MISIR CA 
RSISI — III SULTANAHMET CE 
SMESI — HATICE TURHAN CE 
SMESI — IMRAHOR CAMII — 
TEKFUR SARAYI — BOZDO- 
GAN KEMERI — TURK ME IS­
LAM — SANATLARI MUZESI— 
MOZAYIK MUZESI — ARKEO- 
LOJI MUZESI — SARK ESER- 
LERI MUZESI — BELEDIYE MU 
ZESI — HIPODROME — ORTA 
DOKS PATRIKHANE — GULHA 
NE PARKI — ATATURK HEY- 
KELI (στην παλιά Πόλη) και: TU 
RIZM DANISMA BUROSU — 
TURIZM VE TANITMA BAKAN- 
LIGI BOLGE MUDURLUGU — 
YOLCU SALONU — T.H.Y. TER 
MINALI — DOLMABAHCE SA­
RAYI — YILDIZ SARAYI — SO 
KULLU MEHMET PASA CAMII 
— ARAP CAMII — GALATA KU 
LESI — TOPHANE CESMESI— 
DENIZ MUZESI — RESIM VE 
HEYKEL MUZESI — ASKERI 
MUZE — ATATURK MUZESI — 
TANZIMAT MUZESI — DOLMA­
BAHCE CAMII είναι στη νέα Πό

49 διαμάντια) και την τοποθεσία 
τελετών «Σαγεβάν».

Με το οτο,μπούς Τοπκαποϋ — 
Εμίνονου συναντάτε τη στάση 
Μπέαζιτ. Από εκεί περνάτε κάθε­
τα το δρόμο και ανηφορίζετε λί 
γο βγαίνοντας σε μια πλατεία. 
Μπροστά σας γύρω στα εκατό 
μέτρα φαίνεται μια μεγάλη Πύλη 
που γράφει: Πανεπιστήμιο Ιστ’α 
μπούλ. Στο δεύτερο αυτό λόφο 
και στη θέση ακριβώς αυτή είχε 
κτίσει τα πρώτα του Ανάκτορα 
α Μωάμεθ μέχρι το 1455. Μέσα 
στον καταπράσινο κήπο του Πα 
νεπιστημίου, με τα ωραία δέν­
τρα, υψώνεται δεξιά ένας αρκε 
τά μεγάλος πύργος (ΒΑΫΕΖΙΤ 
KULESI). Βγαίνοντας πάλι από 
το Πανεπιστήμιο έχετε μπροστά 
σας το επιβλητικό Μπέαζιτ τζάα 
μι. Αφού κάνετε τη γνωριμία μα 
ζί του, βγαίνετε από την ανατολι 
κή έξοδο του περίβολου και βρί 
σκεστε σ' ένα ανοικτό αναψυκτή 
ριο με πλούσιο φυσικό ίσκιο. Η 
επιθυμία όμως να γνωρίσετε πε­
ρισσότερα σας σπρώχνει προς 
τα δεξιά όπου διαβάζετε: KAPA- 
LI CARSI (Καπαλί τσαρσί). Περ 
νάτε λοιπόν μια μικρή απλή πύ 
λη. και βρίσκεστε στο «μπουκ πα 
ξάρ». Είναι ένας ανοιχτός χώρος 
γύρω στα 30 μ. μήκος, όπου δε­
ξιά και αριστερά ανοίγονται πολ 
λά μαγαζάκια με πλήθος βιβλίων 
και άλλων αναμνηστικών. Στο κέ 
ντρο έχει μια δενδροσειρά με 
πλούσιο ίσκιο και στην αρχή της 
υπάρχει μια μικρή κρήνη. Κατε­
βαίνοντας τα σκαλάκια της εξό­
δου, με λίγα βήματα βρίσκεστε 
στη λεγάμενη «Κλειστή Αγορά» 

λη, δηλαδή βόρεια του Κεράτει 
ου Κόλπου.

Αν τα ιστορικά μνημεία, μου 
σεία και τείχη, τα κτίρια και το 
πράσινο, η αγορά και οι ναοί 
και γενικά το όμορφο σύνολο 
που παρουσιάζει η Ισταμπούλ πά 
νω στην ξηρά σας αφήνουν ζωη 
ρές αναμνήσεις, αυτό που θα σας 
ενθουσιάσει και θα συμπληρώσει 

λασσα. Υπάρχουν δύο κατευθύν 
σεις: Βόσπορος. — Νησιά. Για 
την πρώτη κατεύθυνση έχετε πά 
λι δύο εκλογές. Δηλαδή ξεκινάτε 
με πλοίο από το Σίρκετζι και φτά 
νετε (με πολλούς βέβαια στα­
θμούς) κοντά στη Μαύρη θάλασ 
σα (Καρά Ντενίζ). Αυτή είναι η 
μία εκλογή. Η άλλη είναι η δια­
δρομή με λεωφορείο από το Εμί 
νονού μέχρι το Σαριγιέ (No λεω 
φορείου 25). Κερδίζετε έτσι κά­
ποιο χρόνο γιατί έχει τακτική συ 
γκοινωνία και φτάνει γρήγορο εε 
ρα από το πλοίο. Μάλιστα έχετε 
περιθώριο να κατεβείτε και να 
δείτε από κοντά το λεμπρό έργο 
που λέγεται «Ανάκτορα του Ντο 
λμαιμπαχτσέ». Έχετε να θαύμασε 
τε πολλά ιστορικά εκθέματα, το 
κοντινό τζάαμι, την προκυμαία, 
γο ρολόι, το στάδιο Μίιτάτ πα­
σά ή Iνονού και τα καταπράσινα 
πάρκα. Είναι αληθινή μαγεία. Έ­
πειτα παίρνετε το επόμενο ή μεθε 
πόμενο οτομπούς και συνεχίζετε 
για το Σαριγιέ. Από τον Καβατά 
αντικρύζετε δεξιά σας τον πύργο 
του Λέανδρου (Κιζ Κουλεσί) πύυ 
απέχει μόλις 108 μέτρα από την 
Ασία. Στηρίζεται σε μια επίπεδη 
νησίδα που δεν ξεπερνά τα επτά 
κόσια τ.μ. Στα 500 π.Χ. χρησί­
μευε σαν φορολογικός σταθμός 
Βυζαντινοί και Οθωμανοί τον εί 
χαν για τελωνείο. Κάθε στροφή 
που κάνει το λεωφορείο για το 
Σαριγιέ σας προσφέρει μιά και­
νούργια θέα, μια διαφορετική ο­
πτική γωνία. Στην παραλία τα 
παγκάκια διαδέχονται το ένα τ' 
άλλο μέχρι το τέρμα της διαδρο 
μής. Σε πολλά σημεία της παρα­
λίας απολαμβάνουν τη θάλασσα 
κολυμπώντας ή ψαρεύοντας 

Πατριαρχείο, η δαυματουργή εικόνα.

(με σκεπή) που αποτελέίται από 
δεκάδες διαδρόμους (μέχρι 65), 
πάρα πολλά καταστήματα (γύρω 
σ+ις 4.Ο00), ενώ διαθέτει 78 πύ­
λες για να μπει κανείς απ' όποια 
μεριά θέλει. Είναι ένας πράγμα 
τίικός λαβύρινθος. Εκεί θα ανα 
καλύψετε πολλές από τις προτιμή 
σείς σας σε ρούχα, χρυσόφ’κά, 
παιγνίδια, μπρούτζινα κλπ. Η α­
γορά λεγόταν Μπεντεστέν από 
το κέντρο της που έχει τις αντί 
κές και τα μπρούτζινα. Η συννε 
νόηση γίνεται σέ πολλές γλώσ­
σες και φυσικά στα ελληνικά. Το 
παζάρι δεν περιγράφεται. Είναι 
όπως λέμε «όπου τους πιάσεις κι 
όπου σε πιάσουνε». Ίσως πετύ- 
χετε και ανταλλαγές σε είδος. Δί 
δετε δηλαδή π.χ. κάτι που δεν 
σας χρειάζεται και παίρνετε ένα 
παιγνίδι...

Για να επισκεφθείτε το ζωολο 
γικό κήπο της Πόλης, θα πάρετε 
το οτομΗόύς Τοπκαπόύ — Εμί 
νονού και θα κατέβετε στη στά 
ση Γκιουλχανεπαρκί. Μπορείτε ό­
μως και από την έξοδο του αρχαι 
ολογικού μουσείου να κατηφορί 
σετε το καλντερίμι και να βρεθεί 
τε μπροστά στην είσοδο του 
πάρκου με το απέραντο πράσινο, 
θα χαζέψετε αρκετά βλέποντας 
από κοντά καμήλες, λιοντάρια, 
λύκους, αρκούδες, μαΊ'μούδες, 
γατιά, σκίουρους, κουνελάκια, πε 
λαργούς, πάπιες κ.ά. Χαζεύετε α 
κόμη και με τους Τούρκους εκ­
δρομείς που δε χάνουν την ευκαι 
ρία να γευματίσουν στην εξοχή. 
Έτσι λοιπόν, η επτάλοφη Κων­
σταντινούπολη (Αγιό Σόφιά (1)

(ντόπιοι και τουρίστες). Φτάνον 
τας στο Σαριγιέ έχετε συμπληρώ 
οει (χωρίς να κατέβετε) 1 ώρα και 
είκοσι περίπου λεπτά. Κατέβαινε 
τε λοιπόν και ξεκουράζεστε στο 
παραλιακό κέντρο, παίρνοντας 
το αναψυκτικό σας ή γευματίζον 
τας. Έχετε κιόλας μιά όμορφη ει 
κάνα από το Βόσπορο. Το λεω 
φορείο από το Εμίνονου μέχρι 
το Σαριγιέ, σας περνά από τέσ­
σερις μαγευτικούς όρμους: Στο 
Ορτακιόι που δέχεται κυρίως κό 
τέρα, στο Μπεμπέκ που χρησι­
μεύει για επισκευή δεξαμενόπλοι­
ων, στο Γενίκιόι (Οτέλ Ταράμ- 
πια), που φιλοξενεί κι αυτό κότε 
ρα και στο Ντέρε που προσορμί 
ζονται και πολεμικά πλοία. Από 
το Σαριγιέ αντικρύζετε το φρού 
ριο Αναντολού Καβάκ στη Μ. Α 
σία, ενώ πιο ψηλά στο Βόσπορο

’ί

Μπέαζιτ (2), Φατίχ (3), ΑΤβάν 
Σαράι (4), Εντιρνέ καπού (5), 
Τοπκαπού (6). Γεντί Κουλέ (7), 
έχει να σας προσφέρει πάρα πολ 
λές συγκινήσεις. Αν υπάρχει χρό 
νος μπορείτε να κάνετε και παρά 
λιακή βόλτα στα δυό «σκέλη» 
του Πολίτικου τριγώνου. Ας πε 
ράσετε όμως και στην άλλη Πό­
λη. Ο Κεράτειος Κόλπος ή Κέρας 
ή Χαλίτς, είναι μια μεγάλη θαλάσ 
σια γλώσσα που μοιάζει με μεγά 
λο ποταμό. Περνάει βαθειά στην 
ευρωπα'ι'κή στεριά πέρα από το 
ΑΊ'βάν Σαράι και συγκλίνοντας 
δέχεται το νερό δυό μικρών πο­
ταμών που χύνονται σ' αυτόν. Λί 
γο πιο έξω από τα τείχη υπάρχει 
η τελευταία γέφυρα Χαλίτς. Από 
εκεί συνεχίζεται η «λονδρέζικη ά­
σφαλτος» που αφού κάνει τον 
κύκλο της νέας Πόλης προς βορει 
οανατολικά, διασχίζει το Ορτά- 
κιόι και ξεχύνεται στη Μ. Ασία 
με στόχο την Άγκυρα. Για να πε 
ράσει στη Μ. Ασία ο δρόμος αυ 
τός, κατασκευάστηκε πάνω από

ΜΟΝΗ ΓΗΣ ΧΩΡΑΣ
Ο τρούλος του νοτίου τμήματος. Στη μέση ο Ιησούς και τριγύρω 

οι πρόγονοί Του.

είναι το Αναντολού Φενέρι. Η α­
σιατική παραλία γενικά φαίνεται 
παραδεισένια. Σου δίνει την εντύ 
πωση πως εκεί γράφτηκαν τα πιο 
ονειρώδη παραμύθια. Στο Εμιργ 
κάν δύο φρούρια, το ένα απέναν 
τι στο άλλο, καλημερίζονται ι:ά 
θε πρωί, το Ρουμελί Χισαρί (Ευ 
ρώπη) και το Αναντολού Χισα- 
ρί (Ασία). Το πρώτο χτίστηκε α­
πό το Μωάμεθ το 1452 όταν σχε 
δίαζε να πολιορκήσει την Πόλη. 
Για να τελειώσει γρήγορα, οι ερ 
γάτες δούλευαν όλο το εικοσιΤε 
τράωρο. Λένε ότι το σχέδιο του 
φρουρίου αυτού μοιάζει με την 
υπογραφή του Μωάμεθ. Απέναν 
τι, το φρούριο Αναντολού κτί­
στηκε από τον Μπεγιαζίτ (Γιλδι 
ρίμ) το 1391 με σκοπό την πο­
λιορκία της Κωνσταντινούπολης.

Μετά την ξενάγηση στο Βό­
σπορο, θα προγραμματίσετε για 
την επομένη τη βόλτα σας στα 
νησιά. Είναι η δεύτερη θαλασσι 
νή κατεύθυνση από την Πόλη, 
θα ξανοιχτείτε δηλαδή προς τη 
θάλασσα του Μαρμαρά (Προ­
ποντίδα) στο ανατολικότερο σχε 
δόν μέρος, όπου θα έχετε την ευ 
καίρια να απολαύσετε από κοντά 
τα όμορφα Πριγκηπόννησα (Αν 
ταλάρ). Η επιβίβαση στο πλοίο· 
γίνεται από το Σίρκετζι, αφού ε­
ξασφαλίσετε τα εισιτήρια (με επι 
στροφή). Ρωτώντας θα βρείτε 
εύκολα την αποβάθρα. Στις 8,30 
το πρωί αναχωρεί το πλοίο, που 
αν το χάσετε θα περιμένετε μέχρι 
τις 10,50' για να ξεκινήσει το άλ 
λο. Μπορείτε λοιπόν εκ των προ 
τέρων να προτιμήσετε την ώρα 
της αναχώρησης, ενώ επιστρο­
φή πραγματοποιείται και μέχρι 
αργά το βράδυ. Το πλοίο πλευρί 
ζει σ' όλα τα νησιά σχεδόν και 
επιστρέφει πάλι παίρνοντας επι­
βάτες. Αν έχετε σκοπό να αποβι 
βαστείτε σ' ένα από τα νησιά, 
μη βγάλετε εισιτήριο με επίατρο 
φή. Ακόμα αν θέλετε να αφιερω 
σετε όλη τη μέρα στα νησιά, να 
κολυμπήσετε, να κάνετε βόλτα 
με τις άμαξες (αυτοκίνητα δεν επι 
τρέπουν να κυκλοφορήσουν), ή 
ακόμη, βαρκάδα στην παραλία 
και περιπλάνηση στους καταπρά 
οίνους και δασύδεντρους λό­
φους, μπορείτε να κάνετε συνδυ 
ασμούς με τα πλοία που πηγαί­
νουν κι έρχονται. Υπάρχει πλοίο 
που περιοδεύει μόνο τα νησιά 
και άλλο που «πιάνει» και Μικρα­

τα νερά του Βοσπόρου μια τε 
ράστια γέφυρα. Αυτή η γέφυρα 
θηρίο όταν φωτίζεται τη νύχτα 
προσφέρει ένα φαντασμαγορικό 
θέαμα. Στον Κεράτειο κόλπο πά 
λι, η μεσαία γέφυρα λέγεται ΑΤΑ 
TURK KOPRUSU και ενώνει το 
Ουνκαπανί της παλιάς Πόλης με 
το Καράκιόι και το Γαλατά. Ανα 
τολικότερα η γέφυρα του Γαλα 
τά θα σας οδηγήσει από το Εμί 
νονού στην άλλη όχθη (στις ί­
διες περιοχές και κυρίως στο Γα 
λατά). Η γέφυρα αυτή φτιάχτη 
κε πριν εξήντα περίπου χρόνια 
και εξυπηρετεί εκατόν ιάδες χιλιά 
δες πεζών και αυτοκινήτων. Έχει 
μήκος GO μ. και διαθέτει στα δύο 
άκρα της ένα χαμηλότερο τμήμα 
όπου στεγάζονται εστιατόρια και 
περίπτερα. Όταν πέφτει η κίνη 
ση (μετά τα μεσάνυχτα) ανοίγει 
το μεσαίο τμήμα της και περνούν 
πλοία για επισκευή στον Κερά- 
τειο, ενώ όσα επισκευάστηκαν α­
ποπλέουν προς τη θάλασσα του 
Μαρμαρά.

σιατικές ακτές. Όταν τέλος πάν 
των μπείτε στο πλοίο, φροντίστε 
να βρείτε γρήγορα μια θέση στο 
κατάστρωμα (στην πρύμνη δε 
σας θαμπώνει ο ήλιος). Αν βέ­
βαια η θάλασσρ είναι ήσυχη θα 
είστε τυχεροί, θα σας δροσίζει 
λίγο το θαλασσινό αγέρι και θα 
νιώθετε υπέροχα. Το ντύσιμό 
σας χρειάζεται να προσέξετε για 
να αποφύγετε τα κρυολογήματα 
και τις ψύξεις. Δε χρειάζεται να 
μετακινηθείτε για να βρείτε το 
μπαρ γιατί θα περάσουν να προ 
σφέρουν (40—50 λίρες) τσάι, 
κόκα κόλα, κρέμα κλπ. Καθώς α­
πομακρύνεστε έχετε την ευκαιρία 
να καμαρώσετε πάλι την Αγία 
Σοφία στη μέση των δύο οθωμα 
νικών κτισμάτων. θα παραξενευ 
τείτε με τα πολλά μώλα που 
έχουν φτιάξει στο άνοιγμα αυτό 
τής θάλασσας και θα παρακολου 
θείτε την Ασιατική ακτή που έ­
χει υπερκαλυφθεί με τις πολυκα 
τοιικίες. Δεν υπάρχει ακατοίκητη 
παραλία απ' ότι θα δείτε σ' όλη 
τη διαδρομή. Αφού λοιπόν απο 
λούσετε από μακριά τις παραλίες 
του Ουσκουντάρ και του ΧαΊ'- 
δάρ πασά, πλευρίζετε σε είκοσι 
περίπου λεπτά στο Καντϊκιόι.

Φτάνοντας στο Καντϊκιόι, το 
πλοίο παραμένει στην αποβάθρα 
γύρω στα δέκα λεπτά για να αφή 
σει και νά πάρει επιβάτες. Έπειτα 
αναχωρεί προς τα νησιά και θα 
βρεθείτε σε ένα τέταρτο στην 
Πρώτη (Κίναλι - αντά) που είναι 
το πρώτο και κατοικημένο ωρατό 
τατο νησί. Μετά από στάση δέ­
κα λεπτών αναχωρείτε για το επό 
μενο νησί και πλευρίζετε πάλι σε 
δέκα λεπτά. Βρίσκεστε στην Αν­
τιγόνη (Μπουργκάζ - αντά) ένα 
πολύ όμορφο νησί δεξιά του 
πλοίου. Από την άλλη μεριά βλέ 
πετε πολύ κοντά σας ένα άλλο 
μακρόστενο σχεδόν νησάκι, κατα 
πράσινο και μάλλον ακατοίκητο. 
Είναι η Πήτα (Κασίκ) με 800 πε 
ρίπου μέτρα μήκος και ωραία 
κολπωτή πλαζ. Ευθεία μπροστά 
στο πλοίο και αρκετά κοντά φαί 
νεται να ξεδιπλώνεται κάπως κυ 
κλικά το τρίτο νησί (από τα τέσ 
σέρα μεγάλα) η περίφημη Χάλκη 
ή ΕΊ'μπελί - αντά. Όπως τη φέρ 
νετε ημιβόλτα με το πλοίο και έ- 
χοντάς της πάντα δεξιά, διάκοι 
νετε καθαρά στην κατάφυτη και 
περήφανη κορυφή της τη Μεγά

Συνέχεια στην 4η σελ.



ΒΛΙς 4η β ΚΑΤΒΙ* *
Κυριακή 9 Οκτωβρίου 1983

■(·. W»» »·»·««»♦ β·,*!·

!
 ΑΘΗΝΑΪΚΗ ΤΕΧΝΗ

ΞΥΛΙΝΑ ΠΑΤΩΜΑΤΑ ;
ΚΑΡΦΩΤΑ — ΚΟΛΛΗΤΑ — ΣΧΕΔΙΑ

’! ΕΠΙΣΚΕΥΕΣ — ΣΥΝΤΗΡΗΣΕΙΣ ;
ΜΕ ΒΕΡΝΙΚΙΑ ΔΙΑΡΚΕΙΑΣ ;!

ί; ΠΑΝΤΕΛΗΣ ΤΖΑΓΚΑΡΑΚΗΣ
;; Τηλ. 234945 J;
!; ■:

Ι
Η ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ί;

Παραγωγής φύλλου Κρούστας—ΚανταΤφι ; > 
— Σφολιάτα ;!

Α. ΚΑΝΑΚΗΣ ΑΕΒΕ !;
ανακοινεί εις την αξιότιμη πελατεία της ότι για ;! 

την καλύτερη εξυπηρέτησή τους ίδρυσε Υποκατά <; 
στημα στο Ηράκλειο επί της Λ. Χρυσοστόμου 54 <; 
και Ζαλόγγου 2. Τηλ. 233234. <[

ΑΚΤΙΝΟΜΥΚΩΣΗ (ϋ ΑΚΤΙΝΟΜΥΚΗΤΙΑΣΗ) ΜΙΑ ΝΕΑ ΑΠΟΘΗΚΗ ΠΑΙΧΝΙΔΙ9Ν

I
 ΠΛΑΚΑΚΙΑ ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ

Για δάπεδα σαλονιών και για όλο το σπίτι, ; > 
κάτι το τελείως ξεχωριστό σε ποιότητα και αντο 
χή, θα το βρήτε σε μας. ;;

Για τοίχους και δάπεδα λουτρών και κουζινών, 1; 
για βεράντες, για προσόψεις, όλων των ειδών τα :; 
πλακάκια, το καθ' ένα για το χώρο που χρειά- ;! 

!; ζεται. ; iΑΛΕΚΟΣ ΜΕΛΙΣΣΑΡΗΣ
1: Λίγο πιό κάτω από το κτίριο του ΟΤΕ !;

;! Κυδωνιάς 12 τηλ. 243621

(
ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΗ ΚΛΙΝΙΚΗ ;!

ΠΑΡΑΣΥΡΗΣ ΓΙΩΡΓΗΣ
— ΣΟΥΡΑΝΑΚΗΣ ΜΑΝΟΛΗΣ ;!

θενών 10 Θέρισσος <[

(Κοντά στο Μηχανολογικό)
Τηλ. 242098 !;Όλο το 24ωρο στη διάθεσή σας. f

I
 Η NISSAN ΚΑΙ ΤΟ ΛΙΟΝΤΑΡΙ ΤΗΣ ί;

Επί τέλους έφθασε και στην Ελλάδα το «ΛΙΟΝ- 
ΤΑΡΙ» (έτσι το αποκαλούν οι κάτοχοί του σ' όλο < 
τον κόσμο) της NISSAN, το νέο ΡΙΚ—UP με 2 <* 
Διαφορικά. Γιατί το βάπτισανΛιοντάρι: Διότι: Ε- !► 
κτός από 2 Διαφορικά έχει: Κινητήρα 1800 CC ;· 
105 HP με τον εκκεντροφόρο επί κεφαλής. — ο 
ισχυρότερος και οικονομικώτερος της κατηγορί- <! 
ας του — Γιατί έχει εμπρόσθιο σύστημα με ρά- <; 
βδους στρέψεως και αντιστρέψεως — σταμπιλιζα 
τέρ — Δισκόφρενα εμπρός, ταμποΰρα πίσω, 15ά- ;> 
ρες ξάντες με ημιτρακτερωτά ελαστικά, που το ;! 
βοηθούν να κινήται σε όλα τα εδάφη. Ανατομικό 
κάθισμα, κονσόλα, ηλεκτρικό ρολόι, σπαστό 
τιμόνι και με κλειδαριά, διπλά αντηλιακά, χειρο 
λαβή συνοδηγού, ακουμπιστήρια αγκώνος και φι ;► 
νιστρίνια, ραδιόφωνο, καλοριφέρ, ζώνες ασφα- ;► 
λείας, ηλεκτρικό αναπτήρα και φώτα αλάρμ.

Να γιατί και σεις θα το βαπτίσετε «ΤΟ ΛΙΟΝ- <* 
ΤΑΡΙ ΣΑΣ».

Ελάτε να το δήτε και να το συγκρίνετε με όλα ;► 
του ανταγωνισμού. Και μη ξεχνάτε, πως πάντοτε ;► 
έχει την μικρότερη κατανάλωση σε καύσιμα, τα «Ι 
περισσότερα ανταλλακτικά σε τιμές Αθηνών και <[ 
τη χαμηλότερη — πριμοδοτημένη — τιμή. <►

Ετοιμοπαράδοτα. !;

Αντιπροσωπεία Νομού Ηρακλείου

I. Ε. ΜΑΝΙΟΥΔΑΚΗΣ Α.Ε <ί

Λ. 62 Μαρτύρων 365 — Γιόφυρος — Ηράκλειο ; >
τηλ. 285-802 — 225-212 — 221-593. ;;

I
 ΓΕΡΜΑΝΙΚΑ Ι;

ΧΑΤΖΗΑΝΕΣΤΗ - SCHOLZ I;

Πτυχ. γερμανικής φιλολογίας. ;►

Οι εγγραφές συνεχίζονται για όλα τα τμήματα. ;>

Αμάλθειάς 17

(κοντά στην Αρχιεπισκοπή και !;

εφημερίδα «ΠΑΤΡΙΣ»)
Τηλ.: 281867. J;

Οι «κτίινσμΰκητες, τα μικρό 
6ια δηλαδή που προκαλοΰν το 
λοιμώδες αυτό νόσημα, την α 
κτινομύκωση ή ακτινομυκητία 
αση βρίσκονται σε αφθονία στη 
φύση. Κι ακόμα πολύ συχνά, ο 
άνθρώπινος οργανισμός φιλρξεί 
νειαυτά τα μικρόβια χωρίς ναπα 
ρουσιάζει κανένα νοσηρο φαινό 
μενο. Ετσι κατά κανόνα τουλάχι 
στον, ακτινομύκητες βρίσκονται 
τόσο στη στοματική κοιλότητα 
όσο και στον εντερικό σωλήνα 
ικι ακόμα σε διάφορα σημεία 
του αναπνευστικού συστήματος, 
χωρίς να προκαλιύν κανένα νο 
σηρό φαινόμενο, ζώντας δηλαδή 
σαπροφυτικά (Σημ: τα σαπρό 
φυτά ζούνε στον οργανισμό χω 
ρίς να του προκαλοΰν κάποια 
<'ιολογη βλάβη). Και μονάχα 
στις περιπτώσεις που η αμυντι 
κή ικανότητα που διαθέτει ο 
οργανισμός ενιός ατόμου διατα 
ιράσσεται από άλλες αιτίες— 
συνήθως από διάφορα άλλα λοι 
μώδη ή μη νοσήματα και γενικά 
από αδυναμικές καταστάσεις— 
αρχίζουν ν αναπτύσσουν μια ε 
πιβλαβή δραστηριότητα που εκ 
δηλώνεται με διάφορες νοσηρές 
καταστάσεις.

Στις τέτοιες δηλαδή περιπτώ 
σεις οι ακτινομύκητες αυτοί α 
ποκτούν νοσογόνες ιδιότητες.

Στις περιπτώσεις αυτές οι 
ακτινομύκητες διεισδύουν μέσα 
στους ιστούς, που δεν είναι πι 
α σε θέοη ν αντΊτάξουν την κα 
τάλληλη, την αποτελεσματική 
άμυνα και προκαλούν διάφορες 
φλεγμονές.

Τα νοσήματα που συνήθως 
προηγούνται της ακτινομύκωσης 
είναι συνήθως διάφορα λοιμώδη 
—όπως είναι η πνευμονία, η φυ 
ματίωση, η σκωληκοειδίτιδα κλ 
π, που μειώνουν την ικανότητα 
της αντίστασης των διαφόδων ι 
ατών, με συνέπεια ν αναπτυχθεί 
τοπικά μια ειδική φλεγμονή που 
έχει πια αίτια της τη, μείωση 
'αντίσταση του οργανισμού απο, 
•τη μια και την ύπαρξη των ακτι 
νσμυκητων από την άλλη.

Ωστόσο μερικές φορές, μπο 
ρεί να παρουσιασθεί ακτινομύ 
τωση όταν γίνει αθρόα εισβολή 
τέτοιων μικροβίων στον οργανι 
σμό. μ αιτία την εισπνοή σκό 
νης, σιταριού ή άλλων δημητρια 
κών, που συνήθως φιλοξενούν ά 
Φθονα τέτοια μικρόβια.

Κι όταν κάνεις εισπνέει τη 
σκόνη τους—και βρίσκεται για 
οποιοδήποτε λόγο κι από οποί 
αδήποτε αιτία, σε μια κάπως α 
δυναμική κατασταση τότε δεν 
είναι σπάνιο να προσβληθεί α 
κτιινομύκωση.

Συνήθως οι βλάβες που προ 
καλεί η ακίτινομύκωση, εντοπί 
ζονται στην περιοχή του αυχένα

! ΓΡΗΓΟΡΜΣ ';

VMM. ΡΟΚΑΔΑΚΗΣ

I
 Χειρουργός · [

Οφθαλμίατρος ,

Διβόκτωρ Ιατρικής Σχο- ' > 
λής Πανεπιστημίου Αθη- ' 
νών. ;1
Δέχετα ι οπό Ιατρείο του । J 
ώόός Βικέλα 10 Πλατεία ] > 
Κο ρνάρου (Βαλιδέ Τζα- < 
ρΐ) καθ' έκάστη 8—1 π. ' 
μ. καί 5—8 μ .μ. Τηλ. Ί- J 
ατρείο-υ 224516 — ·Ι-

! κίας 289494. ; >

; 1-80::

των σιαγόνων και όχι σπάνια 
προχωρούν σε βάθος, προσβάλ 
λσντας τους πνεύμονες, την πε 
ίριτοναϊκή κοιλότητα κι ακόμα 
διάφορα εσωτερικά όργανα.

Πιο συχνά όμως οι βλάβες ε 
•ντοπίζονται στην επιφάνεια του 
δέρματος, ή στους βλε'Όγόνους 
Και στην περιοχή που θα εγκα 
τασταθούν, παρουσιάζονται αρ 
χικά διάφορα οζίδια (μικρά δη 
λαδή ογκίδια) που είναι σκλη 
ρά στην αφή και κάπως επώδυ 
να. Μετά, στα οζίδια αυτά, σχη 
•μάτίζσνται πυώδεις εστίες 
που μπορεί να εξελιχθούν σε συ 
ρίγγια. Και τότε αρχίζει το πύ 
ον ΰ αναβλύζει μέσοι από αυτά.

Στις περιπτώσεις που η ακ 
τινομύκωση δεν προσβάλλει επί 
φανειακές περιοχές, αλλά κάποι­
α από τα εσωτερικά όργανα, 
τότε οι εκδηλώσεις και τα συμ 
πτώματα είναι ανάλογα με τα 
όργανα που έχουν προσβληθεί. 
Και κατά κανόνα διαπιστώνε 
ται μια ανωμαλία στη λειτουρ 
γία των οργάνων.

Υπάρχουν όμως και μερικές 
πολύ βαριές περιπτώσεις ακτι 
ναμύκωσης. Στις τέτοιες περί 
πτώσεις δημιουργοΰνται συρίγ 
για από τα εσωτερικά όργανα 
που βρίσκουν διέξοδο προς την 
επιφάνεια του δέρματος κι απ 
λώνονται εκεί.

Ετσι μπορεί λ.χ. να δήμιου

ργηθοΰν συρίγγια στους πνεύμο 
νες και ή έξοδός τους να γίνει 
στα εξωτερικά του θώρακα.

Φυσικά στις τέτοιες περιπτώ 
σεις απαιτείται ειδική θεραπεί 
α, πον όχι σπάνια θα πρέπει 
να γίνει στο χειρουργείο.

Ομως είναι γεγονός, ότι αυ 
τές οι περιπτώσεις είναι αρκε 
τά σπάνιες και παρουσιάζονται 
σε άτομα που ο οργανισμός 
τους δεν είναι σε θέση ν αντιδ 
ράσει αποτελεσματικά στα διά 
φορά μικρόβια και φυσικά και 
στου ς ακτ ινοιμύκητες.

Η θεραπεία της ακτινομύκω 
σης είναι δουλειά του γιατρού. 
Εκείνο που θα πρέπει να τονί 
σουμε, είναι το γεγονός ότι σή 
ίμεροι η ιατρική διαθέτει αποτε 
λεσματικά φάρμακα για την κα 
ταπολέμησή της. Αλλά η θερα 
πεία τότε μονάχα είναι ο,-ποτε 
λεσματική όταν αρχίσει να εφα 
ρμόζεται έγκαιρα.

©α πρέπει επίσης να δοθεί 
προσοχή, ώστε να αποφευχθούν 
οι διάφορες επιμολύνσεις, ειδι 
κά στις πεοιπτώσεις που έχουν 
δηιμιουργηθεί συρίγγια.

Η ακτιναμύκωση δεν αποτε 
λεί με κανένα τρόπο μεταδοτι 
κό νόσημα. Και γίνεται επικίν 
δυνη μοινάχα στις περιπτώσεις, 
που ο οργανισμός είναι εξαντλη 
μένος, από άλλα, συνήθως λοι 
μώδη νοσήματα.

Ι
ΚΡΗΤΗΚΟΘΕΡΜ

ΜΑΝΟΛΗΣ Κ. ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ
ΒΙΟΤΕΧΝΙΑ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ΘΕΡΜΑΣΤΡΩΝ

ΚΑΥΣΟΞΥΛΩΝ ΚΑΙ ΠΡΙΟΝΙΔΙΟΥ. ί ;

Ελάτε, γνωρίσετε το νέο μοντέλο σόμπας τύπου Γιουγκοσλα > 
βίας, και σε ανοξείδωτη. Μεγάλη ποικιλία σχεδίων. 20 μον ' · 
τέλα. Επίσης, διαθέτομε μπουριά όλα τα νούμερα και ά- ’ ' 
παντα τα εξαρτήματα παραγωγής μας. Πώληση χονδρική - ।'

Λιανική. '

ΜΑΝΟΛΗΣ Κ. ΦΑΣΟΥΛΑΚΗΣ

Λ. Καλοκαιρινού 212 τηλ. 223233. ' -
Και Υποκ)μα εις χωριό Κρουσώνα ; >Εργοστάσιο Εφόδου 6. Παραγγ. 221768 Ηράκλειον. ι [

I ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ |
f ΜΕ ΕΥΚΟΛΙΕΣ ΠΛΗΡΩΜΗΣ |

Ι
Δ. ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. |

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ $
Ευρώπης 1 — Τηλ. 221903 ί

ή Πληροφορίες: ΓΙΩΡΓΟΣ ΣΟΦΟΥΛΑΚΗΣ |
f Πολιτικός Μηχανικός J

□
 I. & Γ. ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ Ο. Ε

ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ
ΕΥΚΑΙΡΙΕΣ ΕΠΕΝΔΥΣΕΟΝ!

ΑΜΑΛΙΑ 
ΣΤΑΥΡΟΥΛΑΚΗ - 

ΤΣΑΠΑΡΑ 
Ιατρός Νεφρολόγος 

Διδάκτωρ το·υ Πανεπιστη 
μίου Αθηνών, με τριετή 
μετεκπαίδευση στη Νε­
φρολογία στο HOUSTON 
TEXAS ΩΣ FELLOW IN 
BAYLOR COLLEGE OF 
MEDICINE. Διευθύντρια 
της Μονάδας Τεχνητού 
Νεφρού του Βενιζελείου 
Νοσοκομείου. Δέχεται Έ­
βανς 15, 2ος όροφος Δευ 
τέρα - Τετάρτη - Παρα­
σκευή 8—10. Δευτέρα- 
Τρίτη - Πέμπτη 5—8.

Την περασμένη Δευτέρα έγιναν τα εγκαίνια μιας νέας αποθήκης παιχνιδιών 
με πώληση χονδρική και λιανική στην οδό Μιχ. Αρχαγγέλου 63. Χτα εγκαίνια 
παραυρέθηκε πολύς κόσμος ο οποίος και ευχήθηκε καλρς'δουλέίός· στοέ' νέο επι­

χειρηματία κ. Σταύρο Αρόανιτάκη.

Κωνσταντινούπολη

I
 ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ

I. ΑΛΕΞΑΚΗΣ - Ν.ΤΣΑΤΣΑΡΑΚΗΣ ;!
Λ. 62 Μαρτύρων 50 και Εθνικής Αντιστάσεως 40 ;

Τηλ. 287860 —241828 ;ί

Μί χαρά σας αναγγέλλομεν το νέο μας Υποκατάστημα στην । ’ 
οδό Εθν. Αντιστάσεως 40 (όπισθεν Ξενοδ. GALAXY). ! ’

Αυτοκίνητα καινουργή, μεταχειρισμένα SUZUKI, FORD, ύ

DATSIA, OPEL, LADA.

Πλούσια συλλογή ανταλλακτικών SUZUKI, FORD. Μετά 
χειρισμένα, Κλούβες, TOYOTA φορτηγάκια FORD COURIER , k

I ΠΡΟΣΟΧΗ
> Οικοδομικές Επιχειρήσεις
’ 5ΑΝΤΩΝΙΟΥ ΚΥΡΙΑΚΑΚΗ I

ΠΩΛΟΥΝΤΑί
Διαμερίσματα σί πολυκατοικία Αούξ κατασκευ- | 
ής στήν ώραιότερη περιοχή τού Ηρακλείου στόν | 
Μασταμπά, ανάμεσα στά πεύκα. Η άριστη έργα- | 
αία καί ή τιμή σάς ένδιαφέρουν άμεσα. Πληροφ | 
Έβανς 69, γ’ όροφος, τηλ. 235-612. |

Δρ. ΝΙΚΟΛΑΟΣ 
Π. ΑΣΒΕΣΤΑΣ

Χειρουργός - 
Οφθαλμίατρος

Δέχεται στο ιατρείο του 
8—1 και 7—9
Θεσσαλονίκης 1 (έναντι 
Αρχιεπισκοπής).
Τηλ. ιατρείου 243999

οικίας 289769

Ν. ΚΑΡΑΒΕΛΑΚΗΣ
Παιδίατρος

Αγ. Μηνά 15 
τηλ. 225185

Δέχεται από 8.30 π.μ.—
Ιμ.μ. και 7—8 μ.μ.
Τηλ. οικίας 224529.

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

ΠΟΛΥΤΕΛΗ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ J;
ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ Ο.Ε.

ΠΑΥΛΟΣ ΤΡΙΧΑΚΗΣ ί;

Πολιτ. Μηχανικός J»

ΚΩΝ)ΝΟΣ ΓΩΝΙΑΝΑΚΗΣΠληροφορίες Τηλέφωνα: 282160 — 221622 ;>

Δρ. Π.Γ.
ΧΑΤΖΗΜΑΝΩΛΗΣ 
Γναθοχειρουργός

Διδάκτωρ Πανεπιστημίου 
Αθηνών

Εγκαταστάθηκε μόνιμα 
στο Ηράκλειο μετά από 
ΙΟετή θητεία στην Γνάθο 
χειρουργική Κλινική του 
Πανεπιστημίου Αθηνών, 
και δέχεται στο Ιατρείο 
του X” Μιχάλη Γιάννορη 
7, στην Πλατ. Δασκαλο- 
γιάννη, μόνο Γναθοχει- 
ρουργικά περιστατικά. 
Τηλ. Ιατρείου: 225104, 
Οικίας: 243720.

. ιωλοΰνται: ΓΡΑΦΕ IΑ ■ ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΡΟΝΟΜΙΟΥΧΑ.

Δεκτά Δάνεια Πληροφορίες τηλ. 221755

; ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ

1
Για αγορά ή αντιπαροχή ; ·

Πληροφορίες: ί ’
Α. ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ J.

Πλατ. Ελευθ. και Αβέρωφ 
τηλ. 289296 —235118 <

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ |

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ ' ί

Οικοδομική Επιχειρήσκις

Γ ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ ΚΑΙ ΣΙΑ Ο.Ε. 1

Πληροφορίες: Γ. ΤΣΑΜΑΝΔΟΥΡΑ |

Αρχιτέκτονα Μηχανικό, τηλ. 2895Ε0
ΓραφεΙον: X" Μιχάλη Γιάνναρη 7 |

(Πλατεία Δασκαλογιάννη) |

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ — ΓΡΑΦΕΙΑ ! ί

ΕΙΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΝ ΚΑΙ ΧΕΡΣΟΝΗΣΟΝ ί;
(Ετοιμοπαράδοτα καί ύπό κατασκευήν)

ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ J ι
ΑΦΟΙ ΜΑΜΟΥΛΑΚΗ — Ν. ΒΑΡΔΑΚΗΣ Ο.Ε.Ε. ; ’

Πληροφορίες: Κ. ΜΑΜΟΥΛΑΚΗΣ Πολιτ. Μηχ)κός ';

Τηλ. 223977 — 235667 ! [
(Πλατ. Κορνάρου — 1886 γωνία) ; J

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 1

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ
ΚΙ ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΕΣ ΣΤΕΓΕΣ <;

σε αναγειρύμενες κεντρικές πολυκατοικίες !;
κοντά στην Πλατ. Κορνάρου και στο

Πάρκο θεοτοκόπουλου (ΟΤΕ)
ΧΑΡΙΤΟΣ ΘΕΟΧ. ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ ί;

ΠΟΛΙΤΙΚΟΣ ΜΜΧΑΝΙΚΟΣ ]·
25ης Αυγούστου 76—78 — Τηλ. 283479

Ι
Α. ΛΥΔΑΚΗΣ — Γ. ΣΥΝΑΤΣΑΚΗΣ |

ΔΙΠΛΩΜ. ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ Ε.Μ.Π. <!
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ !;

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ ΠΟΙΟΤΗΤΟΣ
— Ανεσις χώρων J»
— Φινϊρισμα κατασκευής. ] >
— Σύγχρονες προδιαγραφές μονώσεων. ] ί

— Αποθήκη — γκαράζ. ι ί

— Εξώστες πλάτους άνω του 1,80 μ. <;

Πληροφ.: Πλατεία Ελευθερίας και Αβέρωφ γωνία. ! >Τηλ.: 289296 — 235118 <

I
 ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ

Εις άνεγειρομένας πολυκατοικίας ·;

ΑΡΙΣΤΗΣ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ Ι;

Η τοποθεσία τών πολυκατοικιών, ή άνεσις χώρων ; > 
τών διαμερισμάτων, ή προσεγμένη εργασία καί ή ; I 
τιμή των ΣΑΣ ΕΝΔιΑΦΕΡΟΥΝ. <ί

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΑΙ: >

ΕΥΑΓΓΕΛΟΝ ΦΩΤΕΙΝΑΚΗΝ ■:Πολιτικόν Μηχανικόν — Διπλωμ. Ε.Μ.Π. ί *Λεωφόρος Δικαιοσύνης 51 ■— Τηλ. 286-211 f

Συνέχεια άπό τή σελ. 3 
λη Εκκλησιαστική Σχολή. Η Σχο 
λή αυτή εμόρφωσε εκατοντάδες 
κληρικούς και ετροφοδότησε με 
δεκάδες Χρυσόστομους κήρυκες 
την Ορθόδοξη Χριστιανική Εκ­
κλησία, τόσο στην Ελλάδα όσο 
και στα πέρατα του κόσμου. Σή 
μέρα δυστυχώς είναι ένα απλό 
Γυμνάσιο που διατηρείται και 
κρατιέται με τα «δόντια». Δια- 
φυλάσσει την πλουσιότατη Βι 
βλιοθήκη της αλλά το μέλλον της 
είναι αβέβαιο. Από την Αντιγόνη 
μέχρι τη Χάλκη η διαδρομή είναι 
μόλις πέντε λεπτά. Μετά από δε 
ικάλεπτη στάση αναχωρείτε για 
το τελευταίο νησί που είναι η α 
ριστοκρατική Πρίγκηπος (Μπου- 
γιούικ - αντά) και πλευρίζετε σε 
πέντε λεπτά. Αν τώρα το πλοίο· 
συνεχίζει για την Ασιατική ακτή 
(μετά από τη δεκάλεπτη στάση) 
κάνει στροφή σχεδόν προς τα 
πίσω και έχετε κατεύθυνση προς 
το Μποσταντζί. Δε βλέπετε καθό 
λου το τελευταίο1 (από την ομά 
δα των έξι) νησί δηλαδή την Αν- 
τιρόβυθο (Σεντέφ - αντασί) πίσω 
από την Πρϊγκηπο. Πλησιάζον­
τας την Ασιατική ακτή παρακο­
λουθείτε συγχόνως τα τέσσερα 
μεγάλα όμορφα κοχύλια (Πρίγκη 
πος — Χάλκη — Αντιγόνη — 
Πρώτη) που συναγωνίζονται σε 
ομορφιά αλλά φαίνονται αδελ­
φωμένα και πιασμένα κοντά - κο 
ντά σ' έναν αιώνιο χορό. Σε είκο 
σι όμως λεπτά πιάνετε Μποσταν 
τζί όπου αδειάζει το πλοίο από 
τους επιβάτες και παίρνει άλλους 
για την επιστροφή. Εσείς αν θέ 
λετε κατεβαίνετε· ειδάλλως χρησι 
μοποΐείτε το αλλέ - ρετούρ εισι­
τήριό σας και παραμένετε στο 
πλοίο. Σε δέκα λεπτά αναχωρείτε 
πάλι για την Πρϊγκηπο. Τώρα 
παρατηρείτε στην Ασιατική ακτή 
πιο πέρα από το Μποσταντζί, έ­
να λόφο στη θέση Τζεβιζλί με 
ξεχωριστή ομορφιά γιατί μοιάζει 
σαν ένα νησί κολλητό στην ξη­
ρά της Μ. Ασίας. Έπειτα από ει 
κοσιπέντε περίπου λεπτά φτάνε 
τε πάλι στοι Μπουγιούκ - αντά. 
Γίνεται τώρα η αντίστροφη περί 
οδεία στα νησιά με τις ίδιες στά 
σεις. Μετά την Πρώτη (Κίναλι - 
αντά) κατευθύνεστε στο Καντί 
κιόι όπου πλευρίζετε σε μισή ώρα 
περίπου. Από το Καντίκιόι σ' ένα 
τέταρτα αποβιβάζεστε «μεστοί» 
•εντυπώσεων στο Σίρκετζι. Ίσως 
μάλιστα να έχετε και κάποιες νέ 
ες γνωριμίες με Έλληνες που ήρ­
θαν κι αυτοί για τον ίδιο σκοπό 
στην αθάνατη Κωνσταντινούπο 
λη. Αυτή υπήρξε η έδρα της Ορ­
θόδοξης Χριστιανοσύνης και το· 
κέντρο ενός χιλιόχρονου πολιτι­
σμού του ωραιότερου <και θρυ- 
λικότερου γιατί κατόρθωσε να 
«περιμαζέψει» στους κόλπους του 
όλα τα θετικά στοιχεία κι από τα 
τέσσερα σημεία του ορίζοντα, 
αποκρούοντας τα βάρβαρα επί 
αιώνες αιώνων, θυμηθείτε λοι­
πόν τους: Γαλάτες, Φράγκους, 
Σταυροφόρους, Βούλγαρους, Α 
βάρους, Πέρσες, Άραβες και 
Τούρκους, Κινέζους και Σαρακη- 
νούς- Όλοι τους, μιά επιθυμία 
μεγάλη είχαν, να πολιορκήσουν 
και να κάνουν δική τους την Πό 
λη με την πλουσιότερη ιστορία, 
την Πόλη που κυβερνούσε το 
χρυσό σταυροδρόμι, τουλάχι­
στο μέχρι την ανακάλυψη της Α 
μερικής και των θησαυρών της 
Αφρικής.

Για να τελειώσει ευχάριστα η 
εκδρομή σας στην αιώνια Κων­
σταντινούπολη, μπορείτε να εκλέ 
ξετε (για την τελευταία βραδυά) 
τη νυχτερινή σας διασκέδαση, 
κερδίζοντας εμπειρίες από τη 
φολκλορική τουρκική μουσική, 
τις ενδυμασίες και τους χορούς, 
θα είστε τυχερότεροι αν βρεθεί 
τε σε παραδοσιακό τούρκικο· γά 
μθ. Για κάθε είδους ξενάγηση πά 
ντως, οι Έλληνες εκδρομείς έ­
χουν περιορισμένους κύκλους για 
«αδελφικές πληροφορίες». Από 
τους κύκλους αυτούς επαναλαμ­
βάνουμε τον εκκλησιαστικό. Στο 
Πατριαρχείο οι ψάλτες (πιο ελεύ 
θερα) θα σας φανούν υπερχρήσι 
μοι, αλλά και όλοι οι υπηρετούν- 
τες εκεί Έλληνες. Είναι βέβαια· 
τόσο λίγοι που γίνεται λυπηρό 
όταν σκεφτείτε ότι ο Ιουστινια 
νός σε κάποια «Νεαρά» είχε ορί­
σει σαν προσωπικό του Πατρι­
αρχικού Ναού 525 κληρικούς (ιε­
ρείς, διάκονοι, διακόνισσες, υπο­
διάκονοι, αναγνώστες, ψάλτες, 
πυλωροί). Στήν Παναγία των 
Βλαχερνών θα πάρετε πληροφο 
ρίες και ίσως βρείτε κάποιο διερ 
μηνέα χωρίς ιδιαίτερη επιβάρυν­
ση. Από εξωεκκλησιαστικό κύκλο· 
συστήνουμε μια «ελληνικότατη» 
διεύθυνση χαρτοπωλείου απ’ ό­
που θα προμηθευτείτε και τις 
κάρτες σας: PASKAL KOTAKI

BILUMUM KIRTASIYE ΒΕΥΟ-
GLU, ISTIKLAL CADDESSi 359 
— TEL. 1443869. Σημειώστε και 
τις διευθύνσεις ορισμένων ξενο­
δοχείων με καλές τιμές: IREK PA­
LAS, ORHANIYE CAD 9 SIRKE 
Cl. AGAN, SAFFETTIN PASA 
SOK. 6)8 SIRKECI. EYFEL, 
LALELI KURULTAY SOK 19.

πιο εύδέδειγμένη οδός ι /αι από 
Κωνσταντινούπολη πίσω στα 
Δαρδανέλλια απ' όπου (ECEA­
BAT) θα βγείτε με φέρυ μπόουτ 
στο Τοανάκαλε. Από το Τσανά- 
καλε βρίσκεστε μόλις 40 χιλιόμε­
τρα βόρεια τής Τροίας. Η δια­
δρομή θα χρειαστεί έξι με επτά 
ώρες. Αν καθυστερήσετε μπορεί-

UZAY, SAIR FITNAT SOK 20 LA τε να δίανυκτερεύσετε στο Τσα-
LELI. ΚΕΒΑΝ, SIRASELVILER 
CAD. 51 TAKSIM. Σε τελευταία 
περίπτωση ζητείστε το ελληνικό 
προξενείο. Αν έχετε περιθώριό η­
μερών να αφιερώσετε άλλη μιά 
μέρα για να . επισκεφθείτε και να 
πατήσετε τα χώματα της περίφη 
μης αρχαία Τροίας (TRUVA — 
Τρούβα). Από εκεί φαίνονται και 
τα νησιά Ίμβρος και Τένεδος. Η

νάκαλε και να συνεχίσετε την ε­
πομένη. Επιστρέφοντας στην πα 
τρίδα σας μπορείτε να περιγρά­
φετε ή και να δείξετε στις «μονα­
δικές» φωτογραφίες σας τα πε­
ρισσότερα απ' όσα αναφέραμε, 
καθώς και άλλα που 0α συναντπ 
σετε μόνοι σας ίσως και τυχαία. 
Αρκεί να μη φοβάστε, το... περ­
πάτημα. Καλό ταξίδι, λοιπόν!

ΑΝΤΙΟ ΝΙΚΟ-ΑΝΤΙΟ ΗΡΑΚΛΕΙΟ
Συνέχεια από την 1η σελίδα

Στράους. Και κάθε φορά πον τ 
ακούω ξανασμίγει κείνο το μεΚ 
ρό κοριτσάκι με την αέρινη κν 
ρία Σιδεράκη, με την τόσο λεπ 
ιτή μέση. Ωσπου το τρελλό τρέ 
ξιιμο ενός αλόγου που διασχί 
ζει την πλατεία (τώρα πάρκο 
Θεατοκόπονλου) ορμά και τσα 
λοπτατεί άγρια την αρμονία. Ο 
Νίκος! Εφτανε από τη Φοινίκι 
ά, με την άψογη κυλότα και 
τις λαμπερές μπόττες, πηδούσε 
απ τη φοράδα, χαΐδευε την κά 
θτδρη χαίτη της τι ζήλεια θε μου 
Γιατί πάντα έτρεχε, πάντα βια 
ζόταν μη χάσει ένα λεπτό, μια 
ανάσα δροσερού ανέμου, καμιά 
στιγμή της ζωής. Γιατί αυτός 
ζούσε το δικό τον παραμύθι, α 
πό χώμα που γεννούσε, καρπούς 
και δέντρα, σταφύλια ναι κρα 
σί, συνειδητός γαιοκτήμονας, 
άσχειτος—αυτό το καταλάβαι 
να από πάντα—με ~ο κλίμα 
του μεγάλου παλιού διώροφου, 
με τους μπόλικους γέροντες θεί 
ους και μια θεία από μπαμπάκι 
και μετάξι, ένα γερασμενο αγγε 
λάκι την έλεγα γω, καθώς έμοι 
αζε υπερβολικά με τα θαλασσιά 
αγγελάκια που είχα στις ζωγρα 
φιές μου. Και δυο αδερφές πα 
νέμορφες συμπλήρωναν τον πλη 
θυσμό του κόσμου, τους, που
φτιάχνε το δικό μου 
καθώς δεν έμισιαζε 
απ όσα γνώριζα.

Και μέσα σ αυτή

παραμύθι, 
με τίποτα

τηδιακριτι
κή ατιμόσφαιρα, τα σκυλιά τον 
•Νίκου ν αλυχτούνε, τα μαστίγι 
α ν ακαδιπλώναυνται σφυρίζο 
ντας, τ άλογα να χλιιμιντρούνε, 
το ξεκίνηιμα τιου Νίκου για κυνή 
γι άγριες σκοτεινές ώρες, ένας 
άνεμος Εμιλυ. Είχε κάνει τις 
επιλογές του, είχε ξεκαθαρίπει 
τα πολύτιιμά τον, γη Φυγή, κά 
•μπόι λειβάδια, άλογα κι όλη 
ίτη δύναμη που τον εξασφάλιζε

ένα βίαιο πάντρεμα με τη φύση. 
Ηταν επαναστάτης και δεν το 
ξερε. Είχε περιφρονήσει όλες 
τις νέες αξίες πον αρχίζαμε ν 
αγκαλιάζουμε οι νεόπλουτοι κι 
ευ ρ ωπ α ι όπλ η κτ ο ι.

Το κατάλαβα μεγάλη πια, 
όταν τον ξανασυνά'ΐτησα μετά 
τον πόλεμο—άγρια χρόνια αχό 
μη— σ ένα φιλικό σπίτι που ό 
λοι φιλολογούσαν κι ο ίδιος πα 
ραβρισκόταν ευγενέστατα απών 
Ξαπλιρμένος σ ένα ντιβάνι, ανε 
χότανε την παρουσία όλων και 
της φλυαρίας τους, σχεδόν μι 
σοκοιμισμένος. Είμαστε γνωσ­
τοί άγνωστοι, καθώς είχα να 
τον δω από παίιδί, ίδιον, με τ 
όνειρο της ξέφρενης φυγής από 
παντού. Τόλμησα και κάθισα δί 
πλα του. Και κάποια στιγμή 
του ψιθύρισα, «και γω βαριέ 
ιμαι». Γελάσαμε. «Θα με πας αυ 
ριο στη Φοινικιά;» Αυτός ο τό 
πος πον δεν ήξερα αν ήταν μα 
κρια ή κοντά —ούτε τώρα δεν 
ξέρω —πον τον έκλεβε απ ό 
λους εμάς που συντηρούσε την 
αυθάδεια της νιότης τον την α 
λύγιστη αντίδραση ταυ στο συν 
τηρητιισμό μισής ντουζίνας γε 
ντων που τον περιβάλανε, αυτός 
ο τόπος είχε γίνει για τη φαν 
τασία μου ένα απέραντο τσιφλί 
κι λευτεριάς. Και δεν το εγκα 
τάλειψε ποτέ, γι αυτό και πέ 
θανε λεύτερος, στερνός άρχον 
τας και προφητικός για την τι 
μωρία που περίμενε τον κόσμο 
πον ξεκόρμισε και πρόδωσε τη 
Γη.

Ενα είναι σίγουρο: Πως η 
ζωή γίνεται έργο τέχνης όταν 
διαλέγεις τι θα ζήσειτ και δεν 
φιλοδοξείς να ενωθείς με το κο 
πάδι. Γειά σου Νίκο, λεύτερε, 
«δερφέ του ανέμου, εγώ το ξέ 
ρω πως το χώμα θα σου αντα 
ποδώσει την αγάπη σου και θα 
σ αγκαλιάζει αλαφού.
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ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ

Κ ΚΑΤΣΑΝΤΩΝΗΣ-Γ ΣΚΟΥΛΑΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ 

για αντιπαροχή 

Πληροφορίες τηλ. 235184

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1. ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ - ΓΡΑΦΕΙΑ - ΚΑΤΑΣ)ΜΑΤΑ 

Ετοιμοπαράδοτα και υπό κατασκευήν
2. Κατάστημα νοικιασμένο με 30.000 δρχ. το 

μήνα.
Πληροφορίες:

Ν. ΣΕΡΠΕΤΣΙΔΑΚΗΣ
Πολιτ. Μηχανικός — Τηλ. 283695

«Ο ΘΑΥΜΑΣΤΟΣ |
ΚΟΣΜΟΣ

ΤΩΝ ΖΩΩΝ» ί!
ΘΕΝΩΝ 10 ;;

(κοντά στο Μηχ)κό) >
Τηλ.: 242-098 ;!

; Σε μας θα βρείτε καθαρόαιμα σκυλιά συντροφιάς,
; φύλακες, γενικής χρησιμότητας, για κυνήγι (Κα- <; 
« νίς, Πεκινουά, Ντόπερμαν, Λυκόσκυλα, Λαγόσκυ- <; 
> λα, Πουλόσκυλα κ.λ.π.)
I Πολλά παραδείσια πουλιά, μικρούς και μεγάλους > 
; παπαγάλους, καναρίνια κ.λ.π. ;!
; Και την πιο μεγάλη ποικιλία σε αξεσουάρ και τρο <; 
I φές για τους μικρούς μας φίλους.
I Δυό έμπειροι Κτηνίατροι, στη διάθεσή σας. >
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. ΛΙΔΦΟΡΑ
ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΟΣ με φροντι­
στηριακή πείρα παραδίδει μα.θή 
ματα κατ' οίκον σε μαθητές γυ> 
μνασίουτ—λυκείου. Τηλ. 280816

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικός, 
με φροντιστηριακή πείρα παρα 
δίδει μαθήματα σε μαθητές Γυ 
μνασίου—.Λυκείου. Τηλ 230163

(Δ234) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κοπέλα γιά καφετέ 
ρια. ΓΪληρόφ. τήλ. 222041.

(Ζ840) 1—3

ΤΝΟΙΚίΑΖΕΤΑΙ 2άρι.
288736.

(Ε381)

Τήλ.

1—2

ΠΡΟΣΟΧΗ

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δυνατόν ά 
νευ οικογενειακών υποχρεώσε- 
ojv πρόκειμένου νά συντροφεύ

ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ της Γαλλικής 
Φιλολογίας και Γερμανίδα κα 
θηγήτρια παραδίδουν μαθήματα
Γερμανικών 
Πληροφ. τηλ. 

(Δ239)
ΦΟΙΤΗΤΡΙΑ

και Γαλλικών.
221805.

1—3
Μαθηματικού πα

ραδίδέι. μαθήματα σε μαθητές 
Γυμνασίου—Λυκείου. Πληροφ.
τηλ. 280235. 

(Δ237) 1—5
ΧΑΘΗΚΕ Μπόξερ με καμένη 
ουρά με κόκινο περιλαίμιο με 
όνομα Μπίρμπα. Ο ειύρών αμόι 
φθήσεται. Τηλ. 286395.

(Δ283) 1—6
ΝΗΠΙΑΓΩΓΟΣ σπουδάστρια 
της Παιδ. Ακαδημίας αναλαμβά 
νει να βοηθά μαθητές του δήμο 
τικού στα μαθήματα τους και 
στα Αγγλικά κατ' οίκον. Τηλ.
287133.

(Δ235) 1—3
ΚΑΘΗΓΗΤΗΣ Αγγλικών με ε) 
κοσαετή πείρα παραδίδει ιδιαίτε 
ρά μαθήματα σε μαθητές Γυμνά 
σίοϋ και Λυκείου ή για όποιοδή 
ποτέ πτυχίο. Η επιτυχία εξασφα 
λισμένη. Τήλ. 243483.

(Δ220) 1—10
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ παραδίδει κατ' 
οίκον μαθήματα Φυσικής—Χη 
μείας και Μαθηματικών. Πλη­
ροφ. τηλ. 243647 (5—7).

(Δ233) 1—5
ΚΑΘΗΓΗΤΡΙΑ Μαθηματικών 
παραιδίδει μαθήματα σε μαθη 
τές Γυμνασίου—Λυκείου. Π’λη- 
ροφ. τηλ. 231976.

(Δ230) 1—5

BABY SITER απόφοι­
τος Οικοκυρικής διαθέ- 
τουσα στην οικία της ει 
δικά διαμορφωμένο χώ­
ρο με ευχάριστο' περιβάλ 
λον —απόλυτη καθαριό­
τητα και απεριόριστη 
φροντίδα, δέχεται την ε 
πίβλεψη παιδιού πρωι­
νές, απογευματινές ή βρα 
δυνές ώρες. Πληροφ. τη 
λέφ. 234239.

(Δ221) 1—8

mETEKTIBl 
Γραφείο Ερευνώ»

«ΑΟΡΑΤΟ!»
Αναλαμβάνομε: Πόσης φδ 
σεως μποβίοεις. Εμπορι­
κές, βιομηχανικές, κλοπές 
Εμπρισμούς, Ε,παγγίλματί 
«ά, Οικογενειακό. Δίβζΰ- 
για, Μοιχείες. Α'σθηι,ίατ! 
»0, ΠαρονοΛουθησμς, μ 
θώς και την φύλαξη &w 
δοχίκηών μονάδων Γπ* 
821907 και 2SM7S

ΝΤΕΤΕΚΤΙΒΣ 
(Ειδικευμένοι)

Γραφείο Ερευνών 
«ΔΙΕΘΝΕΣ»

Έρευναι, Παρακολουθήσεις,
Κλοπαί, Διαζύγια, Μοιχεία!, 

Θέματα οικογενειακά, οικονο
μικά, εμπορικά.

Βιντεοσκοπήσεις, φωτογρα­
φήσεις. Πλήρης ηλεκτρονι-
κός εξοπλισμός.

Αναλαμβάνομε 
διεθ . κλίμακα, 
μύβώύ. Αμοιβή

υποθέσεις 
Απόλυτος 
τελευταία.

08

e%8

Τηλ. 241522—243269 Πλ. Κο
ρνάρου 37—οδός 1866 (Βαλιδέ 
Τζαμί) Ηράκλειο - Κρήτης.

Γίνονται επιδιορθώσεις έν 
δυμάτων, ανδρικών και 
γυναικείων, έναντι Κτήμα 
τικής Τράπεζας. Τηλέφ.

ει ηλικίω^νό 
τηλ. 241771 
κ. Χάρη.

(Ζ842)
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ

ζευγάρι. Πληροφ 
(ώρες γραφείου)

1—5 
κομμώτριες και

285905.
(Δ236) 1—5

ΧΡΗΜΑΤΑ ΔΑΝΕΙΖΟΥΜΕ 
μέχρι 50.000 με ενέχυρο.Αγορά 
ζομιε χρυσαφικά. Τηλ. 222414.

(Δ229) 1—6
ΙΤΑΛΙΚΑ: Γρήγίίβή και συ'στη 
μάτική εκμάθηση από πεπειρα­
μένη καθηγήτριά σε ιδιαίτερα 
μαθήματα για υποψήφιους Ιτα 
λικών Πανεπιστημίων ορολο­
γία. Τηλ. 286072 και 281443 α 
πό 13.00—14.00 
20.00.

(Δ232)

.κομμωτές πεπειραμένοι με μι­
σθό ή ποσοστά HAIR STUDIO
Επιμενίδου και θειακάκη 
τι κλινικής Ασλανίδη.

(Ζ845).
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ βοηθοί 
να πατώματα. Τηλ.
222826 κ. Καπνά.

(Ζ846)
ΖηΓεΙΤΑΙ πωλητής 
φ ύο αντιπροσωπειών, 
μάκεία και κατ)τα

για

έναν

1—3 
ξύλι

230366—

1—5 
aito γρα 

, για φαρ 
καλλυντι-

κών. Πλη.ροφ. τηλ. 243167 άΛό

(Ζ843) 1—3

ΖΗΤΕΙΤΑΙ κυρία ή δεσποινίς 
για την φύλαξη παιδιού 2 χρό 
νων. Πληροφ. τηλ. 230939 πρω
Ινές ώρες. 

(Ζ847) 1—3
ΠΑΡΑ σοβαρός επιχειρήσεως 
ΖΗΤΕΙΤΑΙ υπάλληλος έχων δί 
πλώμα αύτοκινήτού. Προτιμούν 
ται οι μη έχοντες οικογενειακές 
υποχρεώσεις. Μισθός αναλόγως 
προσόντων. Τηλ. 284936—288
489.

(Ζ839) 1—3
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς ενοικίαση απο 
θήκη 1500 μ. και άνω Τηλ. 234 
853—221763 ώρες 8—3.

(Z841) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ γυναίκα ηλικίας 60 
—65 χρόνων από ώρα 7 μ.μ. μέ 
χρι 7 π.μ. Πληροφ. τηλ. 283088 
(ώρες καταστημάτων).

(Ζ836) 1—6
ΖΐΐΤΕΙΤΑΙ χώρος 300 τ.μ. για 
αποθήκη ισόγειος με χρήση τη 
λεφώνου εντός πόλεως. Πληρ. 
τηλ. 225660 ώρες καταστημά­
των.

(Ζ837) 1-4
ΖΗΤΕΙΤΑ καθαρίστρια με κα 
λό μεροκάματο. Τηλ. 241420.

(Ζ815) 1—10
ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ντίλερς κυρίες ή 
δεσπόινίδες που θέλουν να ερ 
γασθούν σαν ντίλερς. Τηλεφω 
νείστε 285995 ώρες εργασίας.

(Ζ814) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ Κοπέλλα ευπάρουσΐ 
αστη για καφετέρια PUP υπό 
νέα διεύθυνση. Πληροφ. αυτο­
προσώπως PUP —KOST ΜΑ 
R1 Έβανς.

(Ζ833) 1—6
ΖΗΤΕΙΤΑΙ προς αγορά τηλέ­
φωνο. Πληροφ. τηλ. 220029.

(Ζ834) 1—10
ΖΗΤΕΙΤΑΙ δεσποινίς ομιλού­
σα ανέτως την γερμανική ή Αγ 
γλική παρά κεντρικού κοσμη 
ματαπωλείου. Τηλ. 283838.

(Ζ829) 1—6

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ι 
σόγειο καινούργιο 50 τ.μ. επί 
τής οδού Ανθεμίου 30 όπισθεν 
Καπετανακείου. Τηλ. 288429.

,(E34d) 1—10
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4
κυρίων δωμαιτίων 
Μίνωος 66 Πληρ. 
και 225267.

(Ε372)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ

στην οδό 
τηλ 223949

πολυτελή
γραφεία νεόκτιστης οικοδομής 
τα οποία γίνονται και ενιαίος 
χώρος, επί της οδού Έβανς 77. 
Tip.. 235485 ώρες γραφείου, οι 
κίας 232831.

(Ε347) 1—10

ENdlkl.AzETAI κατάστημα 
330 τ.μ. κατάλληλο για οιανδή 
ποτέ χρήση οδός Μοναχής Τε 
ρέζας 2 (δίπλα Κουκουριτάκη) 
Τηλ. 232592.

(Ε316) 1—10
ENOlklAZdNtAl επιπλωμέ­
να δωμάτια μόνο για κοπέλλες

ΠΩΧΕίίΆί διαμέρισμα 3 δώμα 
τίων στην περιοχή Τρία Πεύ­
κα. Πληροφ. τηλ. 283150 πρωί
220679 βράδυ. 

(Π921) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ μοτοποδήλατο μάρ 
κας SACHS DKW 80άρι σε κα 
λή κατάσταση. Πληροφ. τηλ.

Τηλ. 233334.
(Ε376)

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
1—3 

κατάστημα

236962.
(Π923) 1—3

κοντά στη θάλασσα με 500 τ.μ 
αυλή κατάλληλο για ταβέρνα ή
μηχανουργείο. Πληροφ. 
244221 (ώρες γραφείου) 
242878.

(£339)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ τρία

τηλ. 
και

1—5 
γρα-

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 800 τ.μ. 
δίπλα στην Εθνική οδό προς 
Άγ. Γεώργιο. Συμβόλαιο α-

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ δύο οικόπεδα ά

μέσως. Τηλ. 232459.
(Π863)

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
1—10

ΘΕΛΕΤΕ να αγοράσετε ανθρώ 
πινο διαμέρισμα; Ελάτε να κτί 
σωμε συνεταιρικά προνομιούχο 
οικόπεδο. Τηλ. 241921—236896

(Π792) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παραθαλάσσιο οι­
κόπεδο 2 στρέμμ. στην περιο 
χή Κουβοχώρι Ηρακλείου τηλ.

ΠίΙΛΟΥΝΫΑΙ 2 ολοκάίνουρ- 
γες φρυτέζες πατατών αχρησνμο 
ποιητές των 38.000 (Ιόνό 25.000 
Τηλ. 281634 από 1 μ.μ.—11 μ.,μ 

(Π888) 1—8
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κρεβατοκάμαρα με 
ντουλάπα, και τραπεζαρία σε τι 
μή ευκαιρίας. Τηλ. 280496.

ρτια εντός σχεδίου 
στην Αλικαρνασσό ή 
δύο σαν ένα. Πληροφ.
250 ώρες 1—3 μ.μ.

(Π912)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
του παλαιού οικισμού 
άννής με πρόσοψη σε

πόλεως 
και τα 
τηλ. 221

βορείως 
Άγ. Ιω 
δραμό ε

κτόιόέόΐς 600 T.ji· τήλ. 235596

(Π913) 1—5

(Π894)
ΠΡΟΣΟΧΗ

1—5

ΠΩΛΕΙΤΑΙ Οικόπεδο 600 τ.μ 
στις Αρχάνες. Τηλ. 281867.

(Π916) 1—3

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ε 
πί της Έβανς 35 τ.μ. ΐϊληροφ. 
τηλ. 286471 —243538.

(£392) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ δωμάτιο με 
κουζίνα και λουτρό ανεξάρτητο 
από ποιλυκατοικία. Πληροφ. τη 
λέφ. 2433)6—241321.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ επί της οδού 
Λάπα 14 διαμέρισμα 4 κυρίων 
δωματίων με 2 λουτροκαμπινέ 
και επιπλωμένο ή χωρίς έπι- 
π>Μ. Επίσης ενοικιάζονται δω 
μάτια επιπλαιμένα με χρήση 
λουτρού και κουζίνας. Πληροφ. 
τήλ. 284143 από 9 π,μ.—12 και 
231884 το απόγευμα 6—8.

1—5 
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ Ισόγειο 3αρι 
μεγάλο με κήπο στον 'Αγ. Ιωάν 
νη πίσω απ ότο κέντρο Μίτος 
Τηλ. 234702.

φεία εις την οδό Έβανς 31 Β' 
κάι Γ' ορόφου καινούργιας οι 
κοδόμής, εκτάσεως 30 μέτρων, 
60 μ., και 15 μ. περίπου. Τιμή 
500 δρχ. ανά τετραγωνικόν. 
Πληροφ. τηλ. 284764—241592

(Ε364)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

1—10 
κατάστημα

λούξ και για αποθήκη με εμβα 
δόν 85 τ.μ. με αυλή, λουτροκα 
μπινέ, 25 τ.μ. επί της οδού Ε 
ργάνης 37 Καμίνια —Πλ. Αγ. 
Βαρβάρας— Ηράκλειο. Τηλέφ.
225835 —282354. 

(£357) ί—10

(Ε377) 1—3

285347.
(Π834) 1—25

ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα παιδι­
κών ειδών —ενδυμάτων. Γ»:λα 
τεία εξασφαλισμένη, στο κέν­
τρο της πόλης. Τηλ. 284305.

(Π862) ι-ίο
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση SNA­
CK BAR RESTAURANT. Τι­
μή ευκαιρίας. Τηλ. 235403.

ΘΕΛΕΤΕ ένα αγροτεμάχιο κο 
ντά στη θάλασσα; ΕΧΟΜΕ στη 
περιοχή Μαδέ με νερό και φώς 
και στην περιοχή Αυγοκεφάλου 
Αγ. Πελαγία. Πληροφ. τηλέφ.
221739.

(Π747) 1—25

(Π858) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ παραλιακά αγρό 
τεμάχια στη θέση Αλμυρού Πα

(Ε39Ο)
ΕΝΟΙΚΙΑ Ζ»ΤΑΙ

1—5 
δ'αμέρισμα

στον 2ο όροφο 4 κυρίων δώμα 
τίων 100 τ.μ. στην οδό Χαρ. 
Τρικούπη αρ. 15 με κεντρική 
'θέρμανση. Πλήροφ τηλ 283405

(Ε391) 1—2

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στην οδό Χα 
ριλάου Τρικούπη 37 δωμάτιο 
για μαθητή (προτιμάται κοπέλ 
λο). Πληροφ. στο τήλ. 288982 

(£379) 1-4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ σπίτι 2 δώμα 
τίων κατάλληλο και για επαγ 
γελματική χρήση. Ανωπόλεως 
12 (Πλατ. Ελευθερίας). Πλη­
ροφ. τηλ. 236269 5 μ.μ.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 2 διαμερίσματα 
2άρια στον α’ και β' όροφο αν 
τίστοιχα, 53 τ.μ. έκαστο στην 
οδό Σμπώκου σέ πολυκατοικία 
4 ετών. Πληροφ. τηλ. 220845 ώ 
ρες γραφείου.

(Π845) 1—10

ΣΕ άνετο διαμέρισμα 2άρι εν 
τός πόλεως, με όλους τους βο 
ηθητικούς χώρους, ,με κεντρική 
θέρμανση, προσφέρεται για δω 
ρεάό διαμονή το ένα δωμάτιο 
σε ερναζόμενη κοπέλλα ή σπου 
δάστρια, έναντι μικράς περι- 
ποίήσεώς του διαμερίσιμάτος 
και του διαμένοντος νέου κυ 
ρίου. Πλ^ίρόφ. τηλ. 289279 από 
όίρα 8—2, εκτός Σαββάτου και 
Κυριακής.

(Ε393) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ κατάστημα ε 
μβαδον 26 τ.μ. κατάλληλο για 
οποιαδήποτε χρήση, στην οδό 
Αβέρωφ και Ανωπόλεως 2 (δί 
πλα στην καφετερία Άραμις). 
Τηλ. 283230.

(£365) 1—6
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 3 
δωματίων με βοηθ. χώρους και 
νούργιο στην Λ. Πατρ. Γρηγο 
ρίου 5 πλησίον Παιδ. Ακαδημί
ας. Τηλ. 285533.

(Ε373)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ 2άρι 
βρινό σε πολυκατοικία 

-γ.νώμονος 5 (πάροδος

μεσημ-
Καλο- 

Λ. Ακα
δημίας) κοντά στην Ακαδημία 
Πληροφ. τηλ. 222363 εργάσιμες
ώρες.

(Ε382) 1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ 2 δωμάτια 
κατάλληλα για σπουδαστές πλη 
σίον ΚΑΤΕιΕ οδός Μίνωος 31 
Πληροφ. τηλ. 223354.

(Ε374) 1—4

ΕΥΚΑΙΡΙΑ
Εκποιούνται συνολικώς τα είδη δώρων 

του εν τη Πλατεία Κορνάρου 

αριθμ. 28 Καταστήματος.
Πληροφ. τηλέφ. 283498.

ΤΕΧΝΙΚΗ ΚΑΛΥΨΗ Ο.Ε.
Λεωφ. ΚΝΩΣΟΥ 336 — Τηλ. 244077 

Εγκαινιάστηκε και λειτουργεί νέο τμήμα 
ΚΑΛΛΙΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΓΡΑΦΩΝ

ΠΑΝΤΟΣ ΤΥΠΟΥ 
(Φωτεινοί νέον φθόριον, ζωγραφιστές και επί αυτοκι­
νήτων. Και όπως πάντα Τεχνικοί όλων των ειδικοτή­
των για πληροφορίες και εξυπηρέτηση.

Λεωφ. ΚΝΩΣΟΥ 336 — Τηλ. 244077

Ε6ΝΙΚ0 ΛΑΧΕΙΟ
Κυκλοφορεί ή νέα έκβαση

πρώτος λαχνός

50.000.000
(σέ διπλή σειρά)

Πρώτη κΛήρωση 17 ’Οκτωβρίου

[ΟΝΙΚΟ ΛΑΧΕΙΟ
πέντε κληρώσεις 
μέ πολλά κέρδη

(Ε371) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 4 
άρι 130 τ.μ. επί τής οδού Σμύρ 
νης 33 στην Β’ Εφορία κατάλ 
ληλο και για επαγγελματική 
στέγη. Πληροφ. τηλ. 288687 κα 
Οηιμερινώς 9—1 και 5—8 μ.μ.

(Ε367) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ νεόκτιστες 
γκαρσονιέρες πολυτελούς κατα 
σκευής, επιπλωμένες με ιδιαίτε 
ρο λουτρό. Με μουσική κάι τη 
λέφωνο μέσα, χωριστά το κάθε 
ένα. Επίσης και ειδικός χώρος 
για μπάρ, καφετέρια. Τηλ. 221 
664, Λέβύνου 1 Ηράκλειο.

(Ε348) 1-25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ διαμέρισμα 2 
δωματίών στην οδό τέρμά Με 
λετίου Πήγα Πληροφ. καθ' ε 
κάστην 5—8 μ.μ. Τηλ 281500

(Ε3«0) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ ημιυπόγειος 
γκαρσονιέρα και διαμέρισμα 
ενός δωματίου στην οδό Μ. 
Αλεξάνδρου 121 και Θησέως α 
ντίστόιχα. Τηλ. 233627.

(Ε389) 1—2
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αγρός περι­
φραγμένος 3 στρεμμάτων κον
τά στο Κολυμβητήριο 
λος για μάντρα κλπ.
284364.

(£.388)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ

κατάλλη 
Πληροφ.

1—10 
Αγησιλάου

31 ισόγειο γωνιακό διαμέρισμα 
110 τ.μ. σε διπλοκατοικία με 
κεντρική θέρμανση. Πλήροφ.
κάθε μέρα μ.μ Τηλ 222013

(£387) 1—4
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ δύο δωμά­
τια και λουτρό για μαθητές. Αρ 
χιιμήδους 32 Αλικαρνασσός.
Πληροφ. τηλ. 287745. 

(£386) 1—3
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ στο Μαστα- 
μπά γκαρσονιέρα πλήρως επι-
πλωμένη με κεντρική 
ση. Τηλ. 284487.

(Ε385)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ οικία

θέρμαν

1—10 
δΐόρο

φηι, πέντε κυρίων δωματίων και 
λοιπών βοηθ. χώρων, κεντρική, 
στο Καμαράκι, πάροδος Καλο­
καιρινού. Κατάλληλη για επαγ 
γελματική στέγη, οικογένεια
και φοιτητές. Πληροφ. 
284803.

(£383)

τηλόρ.

1—5
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ επιπλωμέ­
να δωμάτια με θέρμανση κοίλο
ριφέρ. Τηλ. 231867 

(£378)
ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ
115 τ.μ. κατάλληλο

και 283217 
1—7 

κατάστημα 
για οιανδή

ποτέ χρήση στην οδό Πηλιου
8 (Πόρος). Πληροφ. 
288751.

(Ε344)

τηλέφ.

1—5

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ χώρος 
140 τετρ. περίπου, mi της 
25 Αυγούστου δια επαγ· 
γελματιαν Γραφεία, φρο 
ντιστήρια κλπ. Πληροφ. 
ώρες 6—8 τηλ. 285982.

(Ε384) 1—5

νια ολο τον κοαμο

Heraklion 
video 

club

ΕΝΟΙΚΙΑΣΗ - ΠΩΛΗΣΗ

ΒΙΝΤ ΕΟΚΑΧΕΤΤΩΝ 
• V HS-BETA 2000 ·
Μεγάλη Ποικιλία Εργων 
Παράδοση καί στό σπίτι 

τηλ. 222.355
Βύρωνος 3 Αγ.Δημήιριος 

ΗΡΑΚΛΕΙΟ

Κ. ΑΡΒΑΝ1ΤΑΚΒΣ

ΑΓΓΛΙΚΑ
για μεγάλους

τηλ. 280 - 575

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ αποθήκη 150 
τ.μ. με βιοτεχνικό ρεύμα στην 
περιοχή Κορώνι Μαγάρά έναν 
τι οινοποιείου. Τηλ. 222905.

(£333) 1—6
^ΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ γκαρσονιέρα 
με πλήρη επίπλωση στο 13ο 
χλμ τής Νέας Εθνικής οδού πε 
ριοχή Κόκκινη Χάνι. Διάρκεια 
μισθώσεως ένα έτος. Μηνιαίο 
μίδθωρα δρχ. 7000. Πληροφ. 
τηλ. 286803 ώρές καταστημά­
των.

ντάνασα Λινοπεράματα 
κάστρο. Τηλ. 241608.

(Π885)

ΠίΐΑΕίΤΑΐ BMW

Παλιο­

1—10

5,20
μοντ. 76 (μειωμένο τε­
κμήριό φορολογίας) εις 
αρίστη κατάσταση. Πλη-
Ροφ. καθ' 
γραφείου.

(Π741)

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

(Ε284) 1—25
ΕΝΟΙΚΙΑΖΟΝΤΑΙ σε Κεντρι­
κό ξενοδοχείο της πόλης δωμά 
τια νεόκτιστα πολυτελούς κατα 
σκευής πλήρως επιπλωμένα. Κά 
θε δωμάτιο διαθέτει ιδιαίτερο 
τηλέφωνο, ψυγείο, κουζίνά, λου 
τρό, σε λογικές τιμές. Πληροφ. 
τηλ. 242330.

(Ε184) 1—10

ΠΩΛΗΣΕΙΣ
ΠΩΛΕΙΤΑΙ άμπελος σουλτανί
ποτιστικό στη Φοινικιά 
στρέμ. τηλ. 230324.

(Π933)
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα

2 1)2

περιο
χή Ξενοδ. Απολλώνια Λινοπε 
ράματα. Τηλ. 222915.

(Π934) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ένα διαμέρισμα 104 
τ.μ. μικρής πολυκατοικίας απο 
τελοίιμενο εκ τριών δωματίων.
Δεκτό δάνειο. Ευκολίες. 
288688.

(Π935)

Τηλ.

1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κομμωτήριο. Πλή 
ροφ, τηλ. 230943.

(Π936) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κλούβα COLT ΜΙ 
TSUBISHI 1400 με εμπορική ά 
δει® σε άριστη κατάσταση και 
τιμή λογική. Τηλ. 222619 όλο
το 24ωρο„ 

(Π938) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ οικόπεδα 
σε κατοικημένη περιοχή. 
(Περίδη μετόχι) από ι 
διοκτήτη. Τιμές ευκαιρί 
ας. Προοπτικές άριστες. 
Πληροφ. τηλ. 282777.

(Π937) 1—6

ΜΕΓΑΛΗ ΕΥΚΑΙΡΙΑ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ στο προάστειο Καλ 
λιθέα 6 χλμ. από το κέντρο Η 
ρακλείου οικόπεδο εκτάσεως 4 
στρεμμάτων κατάλληλο για εξο 
χικό σπίτι, βίλλα κλπ Τιμή δρχ 
1000 το τ.μ. μοναδική επένδυ 
ση. Τηλ. 281471.

(Π939) 1-3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επιχείρηση τουρι 
στικού καταστήματος με τα έπι
π/Μ του στα Μάλια. 
τηλ. 283428.

(Π914)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN

Πληροφ.

1500 σε
άριστη κατάσταση 200.000 με­
τρητά και υπεραξία του αγορα 
στή. Τηλ. 225985.

(Π925)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
130 τ.μ. εντός σχεδίου 
σμό, σετιμή ευκαιρίας. 
232579.

(Π926)

άρτιο 
σε οικι 
Τηλέφ.

1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ υνί για βαθειά άρ
ρωση, σε άριστη 
Τηλ. 711326.

(Π927)

κατάσταση.

1—2
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επαγγελματικό ψ« 
γείο —συντήρηση —κατάψυξη 
λόή,ί διαλύσεως. Πληροφ. τηλ
741881.

(Π929) 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ 
κοσκυλα προς 
σης πωλούνται

1—5 
καθαρόαιμα λυ 
7000 δρχ. Επί 
καθαρόαιμα ΚΟ

ΛΕΎ" προς 14.000 δρχ. και κα 
θαρόαιμα ΝΤΟΠΕΡΜΑΝ μαύ­
ρα και καφέ προς 16000 δρχ. 
Εγγύηση κτηνιάτρου. Πληροφ. 
τηλ. 242098.

(Π931) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 5 κυρί 
ων δωματίων στο κέντρο της 
πόλης. Πληροφ. τηλ. 241771.

(Π928) 1—5
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ καλαμβταχειρι- 
σμένα αυτ)τα. Προλάβετε. 
50.000 —100.000 προκαταβολή 
και 12 δόσεις. Εμμ. Λογοθέτης 
Παπανδρέου 43 τηλ. 236454 απέ 
ναντι από την ΕΛΠΑ.

(Π932) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικία 4 δωματίων 
με οικόπεδο 199 τ.μ. στις Πα 
τέλλεζ. Τιμήευκαιρίας. Τηλ. 01
2914540 απογευματινές 
και 2912992.

(Π930)

ώρες

1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ 3άρι μισοτελειωμέ 
νο με ευνοΤκούς όρους στο κέ 
ντρο τής πόλης. Τηλ. τα απογεύ 
ματα (μετά τις 3) 236172. Με­
σίτες αποκλείονται.

(Π888) 1—6

έκαστη, ώρες 
Τηλ. 222192.

1—25

σαλόνι και τρόπε
ζαρία σε άριστη κατάσταση και 
λογική τιμή. Πληροφ. τηλ. 222 
746 από 9—11 και 6—8 μ.μ.

(Π855) 1-12
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1750 

τετρ. μ. γωνιακό —διαμπερές 
εντός σχεδίου στο Λιμ. Χέρσο 
νήσου με οικοδομική άδεια για 
ξενοδοχείο Γ' κατηγορίας 200 
κλινών. Μεσίτες δεκτοί. Πλη-
ροφ. τηλ. 
νουλάκης 
221805 Κ. 
κλειο.

(Π895)

0897-22136 Γ. Γιαν 
Λ. Χερσονήσου και 
Καλουτσάκης Ηρά-

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΦΙΕΣΤΑ μοντ.'79
Πληροφ. τηλ. 282706 —235672 

(Π924) 1—6
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εμπορί 
ας παιχνιδιών, μόνο σοβαρές 
προτάσεις δεκτές. Τηλ 281444.

(Π917 ) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ τραπεζαρία δρύινη 
καινούργια λόγω αναχωρήσεως 
Πληροφ. τηλ. 233073,

(11918) 1—3
ΠΩΛΕΙΤΑΙ όλος ο εξοπλισμός
σουβλάτζίδικου ή και 
σε καλή κατάσταση 
τηλ. 284715.

(Π919)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
ή και λιγότερο, στην 
Βάθυπέτρου. Πληροφ. 
222228.

(Π920)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ SUBARU

χωριστά, 
Πληροφ.

1—5
600 τ.μ. 
περιοχή 

τηλέφ.

και ΜΙ
ΝΙ ΚΟΥΠΕΡ. Τηλ. 0897-22486 
—283150 —285041.

(Π922) 1—5
ΕΡΓΟΛΑΒΟΙ και ΜΗΧΑΝΙ­
ΚΟΙ οικοδομικών και Δημοσί 
ων έργων ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ τα κά 
τωθι είδη:
1) Δύο οικοδομικοί γερανοί.
2) Τσάπα LIBIER 921
3) Μεταλλικές σκαλωσιές 120 
και 180 μ.
4) Μαδέρια και Λατάκια.
5) Συγκρότημα Μίξερ ΜΠΕ­
ΤΟΝ.
6) Μπετοφόρμ
7) Μπετονιέρες Βαρέλες Μερσε 
ντές τριαξωνικές.
8) Και πολλά άλλα διάφορα μη 
χανήματα και εργαλεία.

Ευκαιρία προσέξατε
Τα ανωτέρω είδη ευρίσκονται 
εις Ηράκλειον Κρήτης. Η πα 
ράδοση των μηχανημάτων γίνε 
ται αμέσως. Δια πάσαν πληρο* 
φορίαν τηλ. Ηρακλείου Κρήτης 
081-235915, τηλ. Αθηνών γρα 
φείου 01-5126710 κάι οικίας 01- 
5732408. Δια κύριον Χρήστον 
Σωρκον.

(Π886)

ΖΩΑ ΠΟΛΛΑ ΖΩΑ 
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο κατάστημα 
ΚΩΝ)ΝΟΥ ΔΑΜΙΓΟΥ Λ. Ιωνίας 
120 Ατσαλένιο στάση Ομόνοια 
τηλ. 234256.

θα βρείτε: ΣΚΥΛΙΑ: ΝΤΟ- 
ΜΠΕΡΜΑΝ — ΚΟΛΕΎΎ ΛΥΚΟ­
ΣΚΥΛΑ— ΚΑΝΙΣ —ΠΕΚΙΝΟΥΑ 
ΛΑΓΟΣΚΥΛΑ — ΠΟΥΛΟΣΚΥΛΑ 
Τα περισσότερα σκυλιά είναι ει 
σαΥωΥής εξωτερικού και δίδε­
ται το ΠΕΤ1 ΓΚΡ! της ννη 
σιότητας τοου κυνοτροφειϊ- 
ου εξωτερικού. Επίσης θα 
βρείτε: ΠΕΡΔΙΚΕΣ— ΟΡΤΥΚΙΑ 
—ΠΕΡΙΣΤΕΡΙΑ ράτσας ΚΟΤΕΣ 
ΝΑΝΟΙ—ΚΟΥΝΕΛΙΑ βελτιωμέ­
να αναπαραγωγής. ΚΑΝΑΡΙΑ ε 
ξωτερικού, πολλά είδη ΠΑΠΑ 
ΓΑΛΩΝ —ΜΑΙΝΕΣ —ΠΑΡΑΔΕΙ 
ΣΙΑ πουλιά —ΜΑΪΜΟΥΔΕΣ — 
ΨΑΡΙΑ τροπικά—ΧΕΛΩΝΕΣ — 
ΧΑΜΣΤΕΛ και πολλά άλλα ζώα. 
Μεγάλη ποικιλία αξεσσυόρ, 
κλουβιά. ΚΛΟΥΒΕΣ για κουνί 
λια διπλές —τριπλές, βιβλία 
πολλά για εκπαίδευση αναπαρα 
(ωγή—διατροφή. Ελάτε να δεΙ 
τε. ΚΑΤΟΙΚΙΔΙΑ ΖΩΑ ΚΩΝ) 
ΝΟΣ ΔΑΜΙΓΟΣ. Λ. Ιωνίας 120 
Ατσαλένιο, στάση Ομόνοια. Τη 
λέφ. 234.258.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 12 στρεμ 
ολόκληρο ή τμήμα του στην πε 
ριοχή Παλιά ΚΑΤΕΕ Γώφυρο 
με πρόσοψη στον Εθνικό δρό­
μο. Τηλ. 224043 και 286066 ώ 
ρες γραφείου και 231643, 231 
642.

(Π662) 1—25
280 ΜΟΤΟΠΟΔΗΛΑΤΑ και 
ΜΟΤΟΣΥΚΛΕΤΤΕΣ για ξεπού 
λημα, με ευκολίες και εγγύηση 
ενός έτους με 10ο) ο προκατα­
βολή. MOTOR TOURS Εθν. 
Αντιστάσεως 121. Τηλ. 241822.

(Π709) 1—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ DATSUN CHERY 
1000 κυβικά μ·ε 35.000 χλμ. εις 
αρίστη κατάσταση ατρακάριστο 
δεκτός έλεγχος. Δ)νσις Ιτάνου

ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 104 τ.μ. 
στην οδό Απολλωνίας αρ. 50.
Πληροφ. τηλ. 285797.

(Π899)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 
σταμπά 164 τ.μ. εντός

στο Μα 
σχεδίου

πλησίον Παναγίας. Πληροφ. τη
λέφ. 236806. 

(Π9Ο9) 1—7

39 Β τηλ. 286757. 
(Π906) 1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στο πρώην ξε 
νοδοχείο ΠΑΡΚ και σε καλή 
τιμή: 1) Ένα γωνιαίο κατάστη 
μα 70 τ.μ. ισόγειο και υπόγειο 
σύνολο 140 τ.μ. ανεξάτητο από 
υδροδότηση, ηλεκτρικό κλπ. 2)
Ένα ισόγειο όχι γωνιαίο 
τ.μ. επίσης ανεξάρτητο. 
283134 9—10.

(Π907) ]

40 
Τηλ.

1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ οικόπεδο 1010 τ.μ. 
τεμάχιο τετράγωνο πλησίον ερ 
γοστασίου Σαριδάκη τέρμα Λ. I 
ώνιας. Συμβόλαιο αμέσως. Τηλ
232459.

(Π908) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ κατάστημα ενοίκια 
σμένο στην οδό Θερίσσου 44
περίπου τ.μ. λόγω 
Πληροφ. τηλ. 230701.

(Π898)

ανάγκης.

1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ HONDA 200 C. 
C 185 XLS πάπιες SOLL και 
VESPES 150 CC σε τιμή ευκαι 
ρίας. Τηλ. 288844.

(Π900) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΪ 2 ηχεία στερεό 
φωνικά PIONEER και ένας ανε 
μιστήρας σε καλή κατάσταση1 
και σε τιμή ευκαιρίας. Πληροφ 
τηλ'.'28842'87*'“'

(Π901)
ΕΥΚΑΙΡΙΑ

1—5

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ στην Φοινικιά 
αγροτεμάχια παρά ιδιώτου κα 
τάλληλα δια οποιαιδήποτε χρή 
ση με ηλεκτρικό ρεύμα και νε 
ρό εντός, με 400.000 δρχ. το 
στρέμμα. Τεράστιες δυνατότη­
τες για ευκολίες πληρωμής. 
Σας πουλάμε όπου εσείς θέλε
τε. Τηλ. 284253. 

(Π88Ο) 1—10
ΠΩΛΕΙΤΑΙ επιχείρηση εξοχι­
κού κέντρου εις περιοχή «Κο 
κίνη Χάνι» ή η επίπλωση της 
επιχείρησης.
Υ.Γ. Η τιμή για την μια ή την 
άλλη περίπτωση είναι μεγάλη 
ευκαιρία, λόγω ασθένειας του 
επιχειρηματία. Τηλ. 761062 από
10 π.μ.—12 μ,μ. 
νωνίας.

(Π850)

ώρες επικοί

1—7

Γ.
ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 
Μ. ΦΙΤΣΟΔΑΣΚΑΛΑΚΗ 
Εβανς 69 Α' όροφος 
Τηλ. 286471—243538 

Ηράκλειο
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
1) Οικόπεδο 500 μ2 σε κατα 
πληκτική θέση και σε τιμή ε­
κτάκτου ευκαιρίας.
2) Οικόπεδο 190 τ.μ. μετά της 
αδείας οικοδομής στο Μαστα- 
μπά.
3) Ελαιόφυτο 12 στρεμ. στη 
Κνωσό. Σημαντική περιουσία, 
τιμή καλή.
4) 185 μ2 οικόπεδο μετά δύο 
παλαιών διαμερισμάτων εντός 
τειχών, τιμή πολύ καλή.
5) Μονοκατοικία 140 μ2 ευκαι 
ρία μοναδική.
6) Μονοκατοικία 150 μ2 δύο 
διαμερίσματα. Ευκαιρία.
7) Κατάστημα με εισόδημα 
40.000 μηνιαίως, κεντρικώτατο 
επένδυση αρίστη.
8) Κατάστημα με ενοίκιο δρχ. 
93.000 μηνιαίως, γωνιαίο. Τιμή 
ευκαιρίας. Επένδυση πολύ σο 
βαρή.
9) Επάνω στη θάλασσα 13 στρ. 
Παραλία φανταστική. Καταπλη 
κτική ευκαιρία.
10) Οικόπεδο 364 μ2 στο κέν 
τρο του Ηρακλείου. Πρόσοψις 
11,75 μ.

Τηλ. 286471—243538

ΠΩΛΕΙΤΑΙ η επίπλωση καφέ 
τέριας λόγιο διαλύσεως της επι 
χειρήσεως. Επίσης ξύλινο μπάρ 
κάβα και σκαμπό. Πληροφ. τηλ 
0897)22134.

(Π910) 1—5
ΣΤΑ ΜΑΛΙΑ φάτσα στο κεν 
τρικό δρόμο 150 μ. από τον. κα 
θεδρικό ναό πωλείται οικόπεδο 
900 τ.μ. με άδεια για ξενοδο 
χείο από τον EOT. Πληροφ. 
τηλ 282040—286680—287353

(Π911)
ΠΩΛΕΙΤΑΙ διαμέρισμα 
διαμπερές 1ος όροφος 
νος 12 Συν. Δημητρίου. 
3.200.000. Τηλ. 242459.

(Π860)

1—5 
88 τ.μ 
Πλάτω

Τιμή

ΕΥΚΑΙΡΙΑ! ΠΩΛΕΙΤΑΙ 
ημιτελές (μόνο μπετά)

3άρι
στον

3ο όροφο σε εσοχή. Στην οδό 
Τσουδερών 16 (παράλληλος Έ 
βανς). Τηλ. 280286.

(Π782) 1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ημιτελής οικοδο­
μή 2όροφη οδός Σαβαθιανών—
Σητείας (Αγ. Τριάδα). 
287838.

(Π207)

Τηλ.

1—15
ΠΩΛΕΙΤΑΙ το κέντρο διασκε 
δάσεως «ΑΠΟΚΑΛΥΨΗ» εν 
λειτουργία στο κέντρο της Χε 
ρσονήσου. Τηλέφ. από 9—10 μ 
μ. (0897)22682.

(Π891) 1—10
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ από ιδιοκτήτη: 
Οικόπεδο 2000 τ.μ. στην περιο 
λή Αη Γιάννη, θέση Σώπάτα 
Οικόπεδο 600 τ.μ. στην περιο 
χή λιμένος Ηρακλείου. Τηλέφ 
222667, 244118

(Π703) !—25
ΠΩΛΕΙΤΑΙ PUP σε λογική τι 
μη με εξασφαλισμένη πελατεία 
λόγω αναχωρήσεως. Πληροφ. 
τηλ. 221853 πρωινέξ ώρες και 
235215 από 19.00—02.00 μετά
τα μεσάνυχτα. 

(Π897) 1—5
ΑΠΟ αλλοδαπό ΠΩΛΕΙΤΑΙ αυ 
τοκίνητο AUSTIN MORRIS 
1100 CC σε τιμή ευκαιρίας. Τηλ 
(0894)22189.

(Π893) 1—5
ΠΩΛΕΙΤΑΙ παλαιά οικία σε οι 
κόπεδο 436 τ.μ. ή το μισό. Τι 
μή περίπου 5.500 δρχ. το μέ­
τρο δίπλα στο γήπεδο ΠΟΑ A
τσαλένιου εντός ζώνης 
από το σχέδιο πόλεως 
222647 —224410.

(Π9Ο4) 
Ν. ΛΟΓΟΘΕΤΗΣ

Λ. Δημοκρατίας 19 τήλ

200 μ. 
Τηλ.

1—5

285680
ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΑ 

B.M.W. 1502 μοντ. 75, Μίρσεν- 
τές 200 μοντ. 74, TOYOTA 1200 
κ. 30 μοντ. 77, Μπερλινέτα μοντ. 
77, 2 AUTOBIANCHI μοντ. 78 
και 75, FIAT 128 μοντ. 77. ΠΕ- 
ΖΩ 204 στέσιον μοντ. 72, ΡΕΝΩ 
12 μοντ. 73, FIAT 128 σπορ, 
μοντ. 76. Φορτηγό DATSUN 1)2 
τόννου μοντ. 80, ΣΕΧΑΝ 1 τόν- 
νου μοντ. 82, 850 κλούβα μοντ. 
77, 2 FIAT τζιπ μοντ. 80 και 77.

ΜΕΣΙΤΙΚΟ ΓΡΑΦΕΙΟ
ΕΥΑΓΓΕΛΙΑΣ 
ΝΙΚΗΤΑΡΑ 

Εβανς 34 1ος όροφος 
Τηλ. 286563

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ

— Πλησίον λεωφόρου Ι­
ωνίας οικία επί οικοπέδου 
122 τ.μ. (οικοδομήσιμο) 
σε πολύ καλή τιμή.
— Καλοψούζι επί της προ 
εκτάσεως της λεωφόρου 
Ιωνίας οικόπεδο 2 στρ. 
σε καλή τιμή.
— Επί εθνικής οδού Ηρα 
κλείου - Χανιών οικόπεδο 
1150 τ.μ. σε λογική τιμή. 
— Διαμερίσματα εντός 
τειχών σε τιμή ευκαιρίας. 
— Πωλούνται επίσης πολ 
λά κομμάτια εντός και εκ 
τός σχεδίου — αγροτεμα 
χια — παραθαλάσσια. 
Πληροφ. τηλ. 286563.

(Π771)

ΖΗΤΕΙΤΑΙ
ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΓΙΑ ΑΝΤΙΠΑΡΟΧΗ
Κατά προτίμηση, Μασταμπάς.

Πληροφορίες:
ΓΙΑΝΝΗΣ ΜΑΝΑΣΣΑΚΗΣ

Τηλ.: 288710.

ΠΩΛΟΥΝΤΑΙ
Υπερπολυτελούς Κατασκευής 

ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΑ και ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΑ 
σ τα Τρία Πεύκα και στο ΜΑΣΤΑΜΠΑ, 

σε λογικές τιμές. 
(Δάνεια δεκτά).

Οικοδομικές Επιχειρήσεις

ΣΠΥΡΟΣ ΚΑΛΛΕΡΓΗΣ
Τηλέφωνο: 220-444



'0 ΟΦΗ έκτος μέ τόν ΠΑΟΚ
ΣΤΗ Τούμπα με αντύπαλο 

τον ΠΑΟΚ αγωνίζεται σήμερα 
ο ΟΦΗ, γ> ιια το προττάθλημα Α’ 
■Εθνικής.

ΣΤΟ δύσκολο αυτό αγώνα 
του το Ηρακλιειώτικο συγικ,ρότη 
■μα θα στερηθεί των υπηρεσιών 
δύο βασικών στελεχών του, του 
Κίρισιτς και του Ζιάκου.

ΣΥΜΦΩΝΑ με δηιμοσιογρα 
φικές πληροφορίες ο ΟΦΗ θα 
παραταχθεί σήμερα με την ακό 
λουθη σύνθεσην

Μητσέας, Πασσιάς, Σελιώ- 
νης, Ανδριανίδης, Αγιομα

ιμίτης —Αλεξίου, Χανΐαμ 
πάκης Ιορντανέσκου— Χρι 
στυφής, Τσιριμώκος, Βλα 
στός.

ΑΝΑΠΛΗΡΩΜΑΤΙΚΟΙ θα 
είναι οι Κωνσταντίνου, Μαρά­
κας, Καργιώτης, Γκοι>)^ς, Κο- 
ρωνόκης.

ΣΤΗ συνάντηση ΠιΑΟΚ— 
ΟΦΗ θα σφυρίξει ο Πειραιώ 
της διαιτητής κ. Αναστασιάδης

ΠΕΡΥΣΙ ο ΟΦΗ είχβ χάσει 
στη Τούμπα με 4—·2 ενώ είχε 
κερδίσει στο Ηράκλειο με 2—1.

'0 'Ηρόδοτος στοχεύει σέ 
μεγάλη νίκη επί τοΰ θριάμβου

ΣΕ ,μεγάλη νίκη στοχεύει σή 
ιμερα ο Ηρόδοτος επί του Θριά 
μβου, σ το γήπεδο της Αλιικαρ 
νασσού.

ΟΙ γηπεδούχοι είναι αρκετά 
ανειβασμένοι και φιλοδοξούν 
να προσφέρουν ένα καλό θέα 
ιμ<α στους φιλάθλους που θα 
βρεθούν στο γήπεδο.

ΔΕΝ προβλέπονται αλλαγές

’Ηλεκτρίζει τό μεγάλο
ντέρμπυ Έργοτέλη-ΠΟΑ

ΗΛιΕΚΤΡΙΖΕΙ τους φιλά­
θλους το Ηρα,κΖ.ειόιτικο ντέρ 
ιμπυ της Εθνικής Ερασιτεχνικής 
Κατηγορίας, μεταξύ Εργοτέλη 
—ΠΟΑ, που θα διεξαχθεί σήμε 
ρα στις 3.30' μ.μ. στο γήπεδο 
του πριότιου.

ΠΡΟΚΕΙΤΑΙ για ένα ντέρ- 
μπυ από αυτά που μένουν στη 
μνήμη των φιλάθλων.

ΟΙ γηπεδούχοι δεν έχουν προ 
βλήματα σύνθεσης, ενώ από 
την ομάδα του Ατσαλένιου θα 
λείψουν ο Σηφάκης και ο Σου

ΕΓΟΗ-ΆργοναύΓης 11 π.μ.
ΣΤΙΣ 11 το πριυί σήμερα 

στο γήπεδο του Ατσαλένιου, ο 
ΕΓΟΗ θ' αναμετρηθεί με τον 
Αργοναύτη για το πρωτάθλημα 
Εθνικής Ερασιτεχνικής Κατηγο 
μίας.

ΑΠΟΦΑΣΙΣΜΕΝΟΣ να κά 
νει την πρώτη νίκη, του στο 
πρωτάθλημα είναι ο ΕΓΟΗ, για 
να ξεφύγει από τις επικίνδυνες 
θέσεις της βαθμολογίας.

Τό τοπικό πρωτάθλημα
ΣΤΑ πλαίσια του τοπικού 

■πρωταθλήματος Α’ Κατηγορίας 
θα διεξαχθούν σήμερα οι παρα 
κάτω συναντήσεις:

Κυριακή
Γ.ουχτας — Ηρακλής γήπεδο 

Αρχανών, ώρα 10,30 π.μ. διαιτη 
τής ο κ. Λαγουδάκης.

ΠΑΝΟΜ — ΠΟΑΛ γήπεδο Μα 
λίων ώρα 4 μ.μ. διαιτητής ο κ. 
Τζιράκης.

Μαραθώνας — Κόρακας γήπε 
δο Καλεσ’νώρα 4 μ.μ. διαιτητής

στην I Ιάδα του Ηροδότου, που 
προβλέπεται ότι θα είναι ισχύ 
ρή, αφοί» ο προπονητής κ. Κα 
τσώνης δεν αντιμετωπίζει π,ρο 
βλήματα.

ΤΟ ,μα'τς Ηροδότου—Θριάμ 
βου θ αρχίσει στις 3.30’ μ.μ., 
θα το διευθύνει δε ο κ. Φυρώ 
νης του Συνδέσμου Διαιτητών 
Αγρίνιου.

γιάς που είναι τιμωρημένοι.
ΓΕΓΟΝΟΣ πάντως είναΐι ό­

τι η «μάχη» είναι αβέβαιης έκ 
βάσης, θα την κερδίσει δε αυ 
τός που θα παίξει καλύτερο πο 
δόσφαιρο ή δεν αποκλείεται 
,και αυτός που θα σταθεί ίσως 
περισσότερο τυχερός, αφού δεν 
είναι λίγες οι περιπτώσεις που 
και η τύχη παίζει σημαντικό ρό 
λο στη διαμόρφωση ενός αποτε 
λέσματος.

ΤΟΝ αγώνα Εργοτέλη — 
ΠΟΑ θα διευθύνει ο Πειραιώ­
της διαιτητής κ. Αδαμόπουλος.

ΘΑ σφυρίξει ο Αθηναίος, δι 
αιτητής κ. Καλιιμάνης.

ΠΡΙΝ από τον αγώνα ΕΓΟΗ 
—Αργοναύτη εκπρόσωπος της 
ΕιΠΣΗ θα δώσει στον ΕΓΟΗ 
το Κύπελλο και τα Μετάλλια 
για την κατάκτηση του τίτλου 
Α' Κατηγορίας Ηρακλείου, πε 
ριόδου 1982—83 και το Κύπελ 
λο Ήθους για την ίδια περίοδο

ο κ. Κωνιωτάκης.
Α.Ο. Τυμπακίου — Ποσειδώ- 

νας γήπεδο Τυμπακίου ώρα 4 μ. 
μ., διαιτητής ο κ. Ακουμιανάκης.

Δωριέας — Α.Ο. Καμινίων γή 
πεδο Καστελλίου ώρα 4 μ.μ. δι 
αιτητής ο k. Τριαλώνης.

Τύλισσος — Διαγόρας γήπεδο 
Τυλίσσου ώρα 4 μ.μ. διαιτητής 
c κ. Καφετζόκης.

Ντάπολις — θέρισσος γήπεδο 
Μαλϊων ώρα 10,30 π.μ., διαιτη­
τής ο κ. Παναγιωτάκης.

Μικρά αλλά ένδιαφέρονια
• ΓΙΑ το πρωτάθλημα μπά- 

σκετ Παίδων και Εφήβων θα 
γίνει σήμερα η συνάντηση Ερ 
γοτέλη—Ηράκλειο. Το Παιδικό 
θ' αρχίσει στις 6 μ.μ. με διαιτη 
τές τους κ.κ. Ράλλη και Γιαν 
νακουδάκη, ενώ το Εφηβικό

στις 7.30' μ.μ. με διαιτητές 
τοιυς κ.κ. Τούλη και Μ. Χαλκια 
δάικη.
• ΠΟΣΟΝ 2.000.000 δρχ. θα 

δώσει η Γ.Γ.Α. στον ΟΦΗ για 
την βελτίωση των εγκαταστώ- 
σεών του.

I
 ΣΗΜΕΡΑ ΚΥΡΙΑΚΗ 3,30 μ.μ. J·

ΗΡΟΔΟΤΟΣ — ΘΡΙΑΜΒΟΣ <:

Ο ΗΡΟΔΟΤΟΣ ΣΑΣ ΚΑΛΕΙ «ί

να συμπαρασταθείτε με την παρουσία σας <[
στον ανοδικό του δρόμο. <[

ΠΑ. ΑΕ. ΦΙ. ΠΑΝΑΘΗΝΑ Ϊ ΚΟΥ

3; ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ !;
Καλούνται οι Φίλοι του ΠΑΝΑΘΗΝΑΪΚΟΥ ό- j!

πως προσέρχονται στα Γραφεία της Λέσχης, Πλα <[ 
< τεία Ελευθερίας 13, 3ος όροφος, προς ενημέρωση I; 

και εγγραφή καθημερινώς 5—9 μ.μ.
πα.λε.φι.π. ;Ι

< ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ $

ΚΗΔΕΙΑ
Tqv αγαπημένη μας σύζυγο, μητέρα, κόρη και αδελφή

ΕΙΡΗΝΗ ΧΟΧΛΙΔΑΚΗ
Ετών 53

θανούσα κηδεύαμε σήμερα Κυριακή εκ του Ιερού ναού Αγ.
Νικολάου Άνω Αρχανών, ώρα 3 μ.μ.
Και παρακαλούμε τους συγγενείς και φίλους όπως συνοδεύ 
σουν την εκφοράν του λειψάνου της.

Ο σύζυγος: Μιχάλης Χοχλτδόκης.
Τα τέκνα: Δημήτριος και Ευαγγελία Γρηγοράκη, Γεωργία 
Χοχλιδάκη.
Η μητέρα: Ευθαλεΐα Καζαντζάκη.
Ci αδελφοί: Νικόλαος και Ευσεβεία Καζαντζάκη.
Οι λοιποί συγγενείς.

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΤΩΝ ΠΥΡΑΥΛΩΝ

’Έγινε ΈΑΑπνικη παρέμβαοπ
βτη διάακεοη βουλευτών χωρών ΝΑΤΟ

ΖΗΤΗΘΗΚΕ ΚΑΙ ΠΑΛΙ ΕΞΑΜΗΝΗ ΑΝΑΒΟΛΗ
ΧΑΓΗ 8 (ΑΠΕ) —

Εληξαν οι εργασίες της δια 
κοινοβουλευτικής διάσκεψης του 
ΝΑΤΟ στην Χάγη. Στην συζή 
τηση που έγινε χθες το πρωί 
στην ολομέλεια της διάσκεψης 
για τα πυρηνικά όπλα μέσου 
Βεληνεκους. Μετά την ομιλία 
του Αμερικάνου διαπραγματτυ 
τη για τα όπλα κ. Νιτζε ο ο 
ποιος τόνισε την ανάγκη εγκα 
ταστασης των νέων πυραύλων 
στην Ευρώπη σύμφωνα με την 
διπλή απόφαση του ΝΑΤΟ το

1979 και εξέφρασε την άποψη 
ότι δεν περιμένει μια γρήγορη 
συμφωνία, έκαναν και οι Ελλη 
νες Βουλευτές κ. Ζερβός και 
Κουτσικας παρεμβάσεις.

Ο κ. Ζερβός τις απόψεις της 
Ελληνικής κυβέρνησης και της 
πλειοψηφίας της Ελληνικής βου 
λής και είπε μεταξύ άλλων ότι 
οποιαδήποτε λύση που αποβλέ 
πει σε μια ισορροπία δυνάμεων 
πρέπει να σποζητηθεί στην ελα 
χιστοποίηση των όπλων και πο 
τε στην εγκατάσταση νέων.

01 ΗΝ. ΠΟΛΙΤΕΙΕΣ ΥΠΟΘΑΛΠΟΥΝ
ΤΟΝ ΠΟΛΕΜΟ ΚΑΤΑ ΤΗΣ ΝΙΚΑΡΑΓΟΥΑ

ΜΑΝΑΓΚΟΥΑ 8 (ΑΠΕ ΓΑΛ. 
ΠΡΑΚΤ.)— Ο ηγέτης της Νι 
■καράγουα Ντανιιελ Ορτεγκα κα 
τηγόρησε τις ΗΠΑ ότι υπόθάλ 
πουν τις στρατιωτικές ενέργει 
■ες στα νότια σύνορα της χώρας 
του για να προκαλέσουν μια πο 
λειμική αναμέτρηση μεταξύ της 
Κόστα Ρίκα και της Νικαρά­
γουα.

Σύμφωνα με τον Ορτεγκα 
ίμια νέα επίθεση εναντίον του 
συνοριακού σταθμού της Πένας 
Μπλακας, που εξαπολύθηκε α 
,πό το έδαφος της Κόστα Ρίκας

Η ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ

ΓΚΟΥΕΓΙΑΡ
Συνέχεια από την 1η σελίδα 

κός Σύμβουλος του πρωθυπουρ 
γού κ. Περ, Νέαρχου ενώ από 
Κυπριακής πλευράς ο υπουργός 
Εξωτερικών της Κύπρου κ. Γιώ 
ργος Ιακώβου, ο κ. Βωβίδης δι 
ευθυντής του ιδαιτέρου γραφεί 
ου του κ. Κυπριανού καθώς επί 
σης οι πρέσβεις των δυο χω 
ρών κ.κ. Ζαχαράκης και ΧαΤζη 
μιλτής.

Το απόγευμα στις 6 ο Πρόε 
δρος της Κύπρου θα συναντηθεί 
με τον αρχηγό της αξιωματικής 
αντιπολίτευσης κ. Αβέρωφ και 
στις 7 και 15 με τον Γ.Γ του 
ΚΚΕ κ. Φλωράκη.

Ο κ. Κυπριανού αναχωρεί αύ 
ριο το απόγευμα για την Λευκω 
σία όπο υθα ενημερώσει το Υ 
πουργικό Συμβούλιο και τους α 
ρχηγούς των πολιτικών κομμά 
των, ενώ την Τετάρτη αναιμένε 
ται να δώσει συνέντευξη τύπου 
σχετικά με τις επαφές που εί 
χε και για τις τελευταίες εξελί 
ξεις στο Κυπριακό.

με την συμμετοχή 300 ανδρών 
της «επιαναστατικής δημοκρατι­
κής συμμαχίας», της οποίας η 
γείται ο Εντεν Παστορα, απο 
φεύχθηκε την τελευταία στιγμή 
ύστερα από δημόσια επέμβαση 
της Νικαραγαυανής πρεσβείας, 
η οποία κατήγγειλε τις σχετι­
κές προετοιμασίες.

Επί πλέον δυο αεροπλάνα, 
που εξοπλίστηκαν στην Κόστα 
Ρίκα από την συμμαχία είναι έ 
τοιμα να βομβαρδίσουν στρατη 
γικά σημεία της Νικαράγουα, 
π.ρόσθεσε διευκρινίζοντας, ότι 
η κυβέρνηση της Κόστα Ρίκα 
δεν υποστηρίζει τις δραστηριό 
τητες των αντικαθεστωτικών 
Νικαραγουανών ανταρτών αλλά 
οι αμερικανικές μυστικές υπη 
ρεσίες καταβάλλουν κάθε προσ 
πάθεια για να προκαλέσουν μια 
σύρραξη μεταξύ των δυο χω­
ρών.

Εξ άλλου η Ορτεγκα για μια 
ακόμη φορά κατηγόρησε την 
κυβέρνηση της Ονδούρας ότι υ 
ποστηιρίζρι τους Νικαραγουα- 
νούς αντεπαναστάτες που έχουν 
εγκατασταθεί στο έδαφος της.

Οηγέτης της Νικαράγουα α 
νακοίνωσε επίσης ότι η περιο 
χή του Σαν Φερνάνδο, 235 χλμ 
βόρεια της Μανάγκουας, βοιμβα 
ρδίστηκε, την Πέμπτη, από ένα 
αεροπλάνο που προερχόταν α 
πό την Ονδούρα χωρίς όμως να 
πλήξει τους συγκεκριμένους 
στόχους του, ενώ χθες, δυο άλ 
λες τοποθεσίες της περιοχής, 
το Πορτιο και η Λα Νουμπες, 
βομβαρδίιστηικαν επίσης.

Τέλος, ο Ορτεγκα δήλωσε ό 
τι ένα κατασκοπευτικό αεροπλή 
νο «RC—43'5» των ΗΠΑ παρα 
βίασε τον εναέριο χώρο της Νι 
καράγουα «για να πάρει στοι­
χεία τα οποία θα χρησιμεύσουν 
σε ενδεχόμενες επιθέσεις των 
αύτεπαναστατών».

I
 ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ |

Για την πλήρωση οκτώ (8) θέσεων Διδακτικού Ερευνητικού < J 
Προσωπικού του Φιλοσοφικού τμήματος της Φιλοσοφικής ί» 
Σχολής του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου θεσσαλονίκης.

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ 
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΗ ΣΧΟΛΗ <[

ΦΙΛΟΣΟΦΙΚΟ ΤΜΗΜΑ

Το Φιλοσοφικό Τμήμα της Φιλοσοφικής Σχολής του Αρι- 
στοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης στη συνεδρία του > 
αρ:6. 8)19-5-83 αποφάσισε την προκήρυξη νια την πλήρω- S 
ση των ακολούθων οκτώ (8) θέσεων 'Επίκουρων καθηγη- < ’ 
τών σύμφωνα με τις διατάξεις των άρθρων 31 παρ. 6 και < J 
7α και 15 παρ. 1 του Ν. 1268)82.

1. Τριών θέσεων Επίκουρων καθηγητών της Αρχαίας Ελ- <> 
λινικής Φιλολογίας στον Τομέα Κλασικών σπουδών. *,

2. Δύο θέσεων επίκουρων καθηγητών της Νεότερης Ελλη < [ 
νικής Φιλολογίας στον Τομέα των Βυζαντινών και Νεοελλη- 
νικών σπουδών. ' ►

3. Μία θέση επίκουρου καθηγητή της Βυζαντινής Αρχαι- 
σλογίας στον τομέα της Αρχαιολογίας και της Ιστορίας της * > 
Τέχνης. <[

4. Μία θέση επίκουρου καθηγητή της Γλωσσολογίας με <[ 
ειδίκευση στο γλωσσικό αντικείμενο της θεωρίας της σύν- Π 
τάξης στον τομέα της Γλωσσολογίας. ' >

5. Μία θέση επίκουρου καθηγητή της Γλωσσολογίας με 
ειδίκευση στο γλωσσικό αντικείμενο της Γερμανικής Γλωσσο < [ 
λόγιας — Ρομ. ιδιώματα Βαλκανικής — στον τομέα της < J 
Γλωσσολογίας. <’

ΙΟι ενδιαφερόμενοι καλούνται να υποβάλουν στη Γραμμα 
ειδίκευση στο· γλωσσικό αντικείμενο της Ρομανικής Γλωσσο ’ > 
τεία του Φιλοσοφικού Τμήματος εγγράφως την υποψήφιό- ' ’ 
τητά τους μέσα σε αποκλειστική προθεσμία τριάντα (30) η- ί1 
μερών από την ημέρα της τελευταίας δημοσίευσης της προ ; ι 
κήρυξης στον ημερήσιο Τύπο. 1

Μαζί με την αίτηση πρέπει να υποβάλουν: < ί

1. Αντίγραφο πτυχίου, αντίγραφο διδακτορικού διπλώ- , [ 
ματος κλπ. τίτλους. !1

2. Τα έργα τους μαζί με βιογραφικό σημείωμα — υπόμνη ; । 
μα που θα περιέχει τα σχετικά με τις σπουδές τους και τη ;! 
δράση τους καθώς και ανάλυση των επιστημονικών τους ερ- < 
γασιών. Το βιογραφικό σημείωμα — υπόμνημα, θα υπο- <’ 
βληθεί σε τριάντα πέντε (35) τουλάχιστον αντίγραφα. , J

3. Πιστοποιητικό εγγραφής στα μητρώα Δήμου ή Κοινό ] ι 
τητας στο οποίο να φαίνεται και η πλήρης ηιμερομηνία γεν- , 
νήσεώς τους καθώς και ο τρόπος κσι χρόνος αποκτήσεως । 
της Ελληνικής Ιθαγένειας. ' ι,

4. Πιστοποιητικό του αρμόδιου στρατολογικού γραφεί- c 
ου τύπου A'. J ।

5. Πλήρες αντίγραφο (τύπου Α') του Ποινικού μητρώου. (■

6. Πιστοποιητικό υγείας και αρτιμέλειας της Α' υγιειονομι 1 ί 
κής επιτροπής. ' ί

7. Υπεύθυνη δήλωση, σύμφωνα με τις διατάξεις του Ν. ί ’ 
Δ. 64)74. ί;

8. Βεβαίωση του ΔΙΚΑΤΣΑ περί ισοτιμίας του πτυχίου ]ι 
και του διδακτορικού διπλώματος εφόσον προέρχονται α- ■' 
πό Παν)υια εξωτερικού. (Αριθ. βεβ. ΥΕΕ Υπ. Εθν. Παιδείας ι ‘ 
και θρησκευμάτων (7665)1-7-83). !'

Θεσσαλονίκη 8 Ιουνίου 1983

Ο Πρόεδρος

Η παραπάνω προκήρυξη δημοσιεύτηκε στο ΦΕΚ αριθ. 1! 
27)18-7-83 τεύχος Παράρτημα.

Τελειώνοντας επεσήιμανε ότι 
η Ελληνική κυβέρνηοη ελπίζει 
να επικρατήσει σοβαρότητα κα 
λή θέληση καιεμπιστοσύνη στις 
διαπραγιματεύσεις της Γενεύης 
για να επιτευχθεί μια πρόοδος. 
Ο κ Κουτσικας αφού ανέφερε τα 
τεράστια ποσά πσυχρησι.μοποιο· 
ύνται για τα όπλα προτείνε την 
αναβολή της εγκατάστασης των 
νέων πυραύλων και τόνισε ότι 
η Ελλάδα θα καταβάλλει προ 
απάθειες για αποπυρηνικοποίη 
ση των Βαλκανίων.

Η πρόταση των κ.κ. VOLGT 
(Γεριμσνία) WAART (Ολλανδί 
α) DANGAARD (Δανία) CLA 
RK (Βρεταννία και ΖΕΡΒΟΥ ιΕ 
λλάδα) για αναβολή των εγκα 
τασίτάσ·εων δεν ψηφίστηκε.

Οι συζητήσεις που προηγήθη 
καν στις διαφισρες για το θέ 
μα της Τουρκίας δεν έφεραν κα 
νένα αποτέλεσμα στην επιτρο 
πη εκπαιδευτικών θεμάτων έγινε 
σχετική εισήγηση από τον βου 
λευτή κ. Παπάδονικολάκη με

6έμα «η επαναφορά της δημοκ 
ρατίας στην Τουρκία όπου το 
νιζε όιτι τόσο οι συζητήσεις πά 
νω στο θέμα όσο και η κατά 
το δυνατόν συμβολή της διάσκε 
ψης για τον εκδημοκρατισμό 
της Τουρκίας είναι μια θετική 
προισφοριά στον Τουρκικό λαό αλ 
λά και στην συμμαχία. Διάφορε 
τικά ο τουρκικός λαός όπως και 
ο Ελληνικός θα έχουν αμφιβολί 
ες για τα ιδανικά της συμμαχί 
ας τα οποία υποτίθεται ότι υπη 
ρετούν.

Ο κ. Παπαδονικολάκης εξελέ 
γη μέλος της υποεπιτροπής για 
την «Ελεύθερη διακίνηση πληρο 
φαριών» και προτάθηκε υποψή 
φιος για την προεδρία της υπο 
—επιτροπής.

Αποφασίσθηικε ακόμη η υπο 
—^επιτροπή να επισκεφθεί περί 
τα τέλη Φεβρουάριου 1984 την 
Τουρκία για να διαπιστωθεί σε 
ποιο βαθμό πραγματαπΌτείτοη 
ο εκδημοκρατισμός της χώρας 
και να κάνει σχετική εισήγηση 
στην επίόμενη διάσκεψη.

0 ΠΟΥΡΙ ΑΝΤΡΟΠΟΦ
ΘΑ ΕΠΙΣΚΕΦΘΕΙ ΤΗ ΣΟΦΙΑ
ΜΟΣΧΑ 8 (ΑΠΕ ΓΑΛΑ. 

ΠΡΑΚΤ.)— Ο ηγέτης της Σαβ. 
Ένωσης, Γιούρι Αντρύπωφ, θα 
πραγματοποιήσει επίσημη επί­
σκεψη στην Βουλγαρία πριν το 
τέλος του μηνάς Οκτωβρίου, έ 
γίνε γνωστό σήμερα, από ανα 
τολικοευρωπα'ι’κή πηγή στηιν 
Μόσχα.

Δεν έγινε γνωστή η ακριβής 
ημερομηνία της επίσκεψης, που 
θα είναι και το πρώτο ταξίδι 
στο εξωτερικό του Σαβιέτικού 
ηγέτη. Ωστόσο ανεπιβεβαίωτες 
πληροφορίες στην Μόσχα ανα 
φέρουν ότι ο· Αντρόπωφ θα φθά 
σει στη Σόφια, στις 25 Οκτώ 
βρίου.

Ο Αντρόπωφ που διαδέχθηκε 
τον Νοέμβριο του .1982 τον Ae 
ονΐντ Μπρέζνιεφ, δεν πραγμα,το 
ποίησε έκτο·.: κανένα1 ταξίδι 
στο εξωτερικό. Η εκλογή της 
Βουλγαρίας για την πρώτη έξό 
δο από την Σαβ. Ένωση; του 
Γ.Γ. του Κομουνιστικού Κόμ 
ιματος και Προέδρου της χώρας 
έχει ως σκοπό να τονίσει τις 
προνομιακές σχέσεις μεταξύ 
Μόσχας και Σόφιας. Οι Βούλγα

ροι ηγέτες διακηρύσουν πρά­
γματι ότι έχουν στενέ ςσχέσεις 
με το Κρειμλίνο, πράγμα που α 
ποδεικνύουν σε όλοιυς τους το 
ιμείς, ιδεολογικό, οικονομικό, 
πολιτικό και πολιτιστικό. «Εί 
ναι μ ια βράβευση για. τον καλώ 
τερο μαθητή της τάξης», σχο­
λίασε σήμερα, ένας δυτικός δι 
πλωμάτης αναφερόμενος στις 
σχέσεις της Μόσχας και των 
άλλων Σοσιαλιστικών χωρών.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ
Η ΕΝΩΣΗ ΠΕΖΩΝ πωλεΐ 

μεταχειρισμένα ελαιουργικά μη 
χανήιματα·, κλασσικού τύπο» 
(πιεστήρια κλπ), που έχει εγκα 
ταστημόνα στο ελαιοτριβείο της 
στο χωριό Αλάγνι. Τα μηχανή 
ιματα είναι σε καλή κατάσταση 
και λειτουργούν όλα.

Οι Ενδιαφερόμενοι μπορούν 
για περισσότερες πληροφορίες 
να απευθύνονται στο τηλέφωνο 
741205 κ. Βασιλάκη.

Με τιμή
Δια την Ένωση Παραγωγικών 

Συνεταιρισμών Πεζών
Ο Διευθυντής

Γεώργιος Αθανασάκης

I
 ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ί;

Για την πλήρωση δύο (2) θέσεων Διδακτικού Ερευνητικού s 
Προσωπικού του Τμήματος Δασολογίας και Φυσικού Περί- < [ 
βάλλοντας του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου' Θεσσαλονίκης. <;

ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ >

ΣΧΟΛΗ ΓΕΩΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ

ΤΜΗΜΑ ΔΑΣΟΛΟΓΙΑΣ ΚΑΙ ΦΥΣΙΚΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ s

Το Τμήμα Δασολογίας και Φυσικού Περιβάλλοντος της Γ 
Σχολής Γεωτεχνικών Επιστημών του Αριστοτελείου Πάνε- 
πιστηιμίου Θεσσαλονίκης στη Γενική Συνέλευσή του αριθ. ’> 
12)20-6-83 αποφάσισε την προκήρυξη προς πλήρωση των α ] I 
κολούθων δύο (2) θέσεων Επίικουρων Καθηγητών, σύμφω 
να με τις διατάξεις του αριθ. 31 παρ. 6 και 7 του άρθ. 15 
παρ. 1 και 2 του Ν. 1268)82.

1. Μιας (1) θέσης Επίκουρου Καθηγητή του Τομέα Δα- 
σικής Παραγωγής — Προστασίας Δασών — Φυσικού Περί- 
βάλλοντας. < I

Οι υποψήφιοι για την κατάληψη της θέσης αυτής πρέπει 
να έχουν τα νόιμιμα προσόντα με ιδιαίτερη επιστημονική 
δραστηριότητα στο γνωστικό αντικείμενο της Δασικής Γε- 
νετΓκής και Βελτίωσης Δασικών Φυτών.

2. Μιας (1) θέσης Επίκουρου Καθηγητή του Τομέα Δασι- s 
κής Παραγωγής — Προστασίας Δασών — Φυσικού Περιβάλ < J 
λοντος. < ’

Οι υποψήφιοι για την κατάληψη της θέσης αυτής πρέπει· 
να έχουν το νόμιμα προσόντα· με ιδιαίτερη επιστημονική 
δραοτηριότητα στα γνωστικό αντικείμενο της Δασοκομίας. < I 

Καλούνται οι ενδιαφερόμενοι να υποβάλουν αίτηση υπο- 
ψηφάτητος στο Τμήμα μας μέσα σε αποκλειστική προθε- < ’ 
σμία τριάντα (30) ημερών από την ημέρα της τελευταίας <► 
δημοσίευσης της προκήρυξης αυτής στον ημερήσιο Τύπο.

Μαζί με την αίτησή τους πρέπει να υποβάλουν:
α) Αντίγραφο πτυχίου, αντίγραφο διδακτορικού διπλώ- \ 

* I ματος και λοιπούς τίτλους σπουδών. Αν οι τίτλοι σπουδών 
έχουν χορηγηθεί από Ανώτατο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα του 
Εξωτερικού, θα πρέπει να φέρουν τις νόμιμες θεωρήσεις και 
να συνοδεύονται από απόφαση περί της ισοτιμίας τους. *> 

β) Τρία (3) αντίτυπα όλων των επιστημονικών τους έργα 
σιών. <[

S γ) Υπόμνημα σε δέκα επτά (17) αντίτυπα σχετικά με τις 
< * σπουδές και τη δράση τους που να περιέχει ευρεία ανάλυση ; ► 
I; των επιστημονικών τους εργασιών.
<> δ) Πιστοποιητικό εγγραφής στα μητρώα Δήμου ή Κοινό- 

τητας από το οποίο να προκύπτει η Ελληνική Ιθαγένεια και 
η ηλικία (το έτος, ο μήνας και η ημερομηνία γεννήσεως).

< ( ε) Πιστοποιητικό τύπου Α’ του αρμόδιου Στρατολογικού *» 
<’ Γραφείου, από το οποίο να φαίνεται ότι εκπλήρωσαν τις 
I · στρατιωτικές τους υποχρεώσεις ή ότι έχουν νόμιμα' απαλ- <, 
Ji λαγεί και δεν έχουν καμία στρατιωτική υποχρέωση ή χρήμα 

τ,κή οφειλή.
στ) Πλήοες αντίγραφο του δελτίου του Ποινικού Μητρώ J> 

< J cu·
Ji ζ) Πιστοποιητικό της Πρωτοβάθμιας Υγειονομικής Επι-
Ji τροπής. «I

η) Υπεύθυνη δήλωση, σύμφωνα με τις διατάξεις του 
ί; άρθρ. 1 Ν.Δ. 64)74. Jj

Θεσσαλονίκη, 28 Ιουνίου 1983
Ο Πρόεδρος J>

Ji ΣΠΥΡΙΔΩΝ ΝΤΑΦΗΣ

(Αριθμ. βεβ. Υ.Ε.Ε. Υπ. Εθν. Παιδείας και θρησκευμάτων
J> 8647)83). S
Ji Η προκήρυξη δημοσιεύτηκε στο Φ.Ε.Κ. 41)6-9-83 (τ. Πα- <J
Ji ράρτημα). Jj

Χβές Σήμερα Aupto^
ΗΜΕΡΙΔΑ στο ξενοδοχείο «Ανθούσα» πραγματοποίησε πριν 

μερικές μέρες ο Σύνδεσμος Προστασίας Περιβάλλοντος Νομού Ηρα 
κλείου. Αντικείμενο της Ημερίδας ήταν ο προγραμματισμός των 
δραστηριοτήτων του ΣΠΕΝΝΗ για το 83—84 με την συγκρότη 
ση Ομάδων Εργασίας.

Οι παραπάνω ομάδες εντάσσονται στις επιτροπές του ΣΠΕΝΝΗ 
και είναι:

1) Διάσωσης, άναδειξης, ένταξης πολιτιστικής κληρονομιάς — 
Πολ ιτ ι στικές δράστη ριότ ήτες.

2) Οικονομικού.
3) Δημοσίων Σχέσεων.
4) Λα ϊ κής Ενημέρωσης.
5) Στερεών αποβλήτων (συγκέντρωση σε επίπεδο νομού και α­

νακύκλωση) .
6) Πηγών Ρύπανσης (αστική, Βιομηχανική, γεωργοκτηνοτροφι 

κή).
7) Έκδοσης Περιοδικού.
8) Συνοικιακών Συμβουλίων και Πολβαδομικών Επιτροπών Γει 

τονιάς (μελέτη νομικού πλαισίου, δραστηριοποίηση για την εφαρ 
μογή του νόμου). '

9) Εβδομάδα Περιβάλλοντος στα Σχολειά.
10) Φυσικού Περιβάλλοντος
Οι αμάδες αυτές στελεχώθηκαν με απόφασή του Δ.Σ. από μέλη 

του ΣΠΠΕΝΗ. Η στελέχωση αφορά στον αρχικό πυρήνα' που θα 
επεξεργαστεί το αντικείμενο του, πρσκειμένου να κάνει εισήγηση 
σχετική σε ολομέλεια ταυ Συνδέσμου, οπότε οι ομάδες θα διευρυν 
θούν με συμμετοχή και άλλων μελλών.

ΣΤΗΝ τρίτη έκθεση της τρίτης περιόδου από την ίδρυσή της 
περνά από αύριο η Αίθουσα Τέχνης Ηρακλείου. Παρουσιάζει συγ 
κεκριμένα, τον Μίνω Μυλωνά, ένα καλλιτέχνη γνωστό στο Ηρα- 
κλειώτικο φιλότεχνο κοινό. Γνωστό, όχι μόνο γιατί είναι Ηρακλει 
ώτης — γεννήθηκε το 1936 στην Αλικαρνασσό — αλλά και γιατί 
δουλειά του έχει ξαναπαρουσιαστεί το '77 και το ’78 στην πόλη 
μας από την γκαλερί Σταυρακάκη. Σε τούτη την έκθεση, ο Μίνως

Μυλωνάς, θα παρουσιάσει εντελώς νέα δουλειά του. Μια δουλειά, 
για την οποία η Al. ΤΕ. σημειώνει: «Δίδει ένα σαφές κι ολοκλη 
'ρωμένο «δείγμα» των σύγχρονων τάσεων και αντιλήψεων που επι 
κρατούν σήμερα στον Νέο Κόσμο. Γερό σχέδιο, φίνες τονικές χρω 
ματικές διαιβαθμίσεις, και μια κριτική διάθεση γεμάτη λεπτή ειρω 
via, της σημερινής πραγματιικότητας, χαρακτηρίζουν την τωρινή 
εργασία — κατά την γνώμη μας ολοκληρωτικά ανανεωμένη' μα 
πάντα γερή και γεμάτη συνέπεια — του Μίνου Μυλωνά».

★-------------★
ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ Σχολής Κοινωνικών Επιστημών στο Πανεπιστή 

μιο Κρήτης αποφάσισε (να εισπγηθεί στην Κυβέρνηση) το Εθνικό 
Συμβούλιο Ανώτατης Παιδείας στην προχθεσινή (τρίτη) συνεδρί 
αση της ολομέλειας του. Η Σχολή αυτή θα περιλαμβάνει τέσσερα 
τμήματα: ψυχολογίας, κοινωνιολογίας, πολιτικών και οικονομικών 
επιστημών.
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ΒΗΡΥΤΟΣ 8 (ΑΠΕ — Γαλλ. ·, 
Πρακτ.) — Αντίπαλες ένοπλες ορ ’ 
γανωσίεις αντίλλαξαν πάλι σήμε 
ρα το πρωί πυρά πυροβολικού 
κα» αυτομάιτωνόπλων στην ορει 
νή περιοχή όπου ο πληθυσμός 
φοβάται την επανάληψη'του δρά । 
.ματος που διαδραματίσθηκε τον J 
περασμένο' μήνα στην περιοχή ' 
του Σουφ. I

Τα πυρά που αντηλΑύγησαν με ’ 
ταξύ των χριστιανικών ακιροδεξι 
ών «Λιβανικών δυνάμεων» κα ι 
του «Προοδευτικού σοσιαλιστι­
κού κόμματος του Δρούζου Ου 
άλιντ Τζουμπλάντ, άρχισαν σή 
μέρα το πρωί τα χαράματα και 
έπληξαν τέσσερις τοποθεσίες 
σύμφωνα με πληροφορίες που 
προέρχονται και από τις δύο πα 
ρατάξεις.

Η ορεινή περιοχή του Ικλίμ Αλ 
Χαρούμπ, περικλείετα» μεταξύ 
του Σου® και των προωθημένων 
Ισραηλινών θέσεων στον ποταμό 
Αουάλι και κατοικείται κυρίως α 
πό μουσουλμάνους σουνίτες.

Λόγω του κιίνδύνου που αντί 
μετωπίζει π περιοχή αυτή ο πλη 
θυσμός αρχίζει να ζητά» την α­
ποχώρηση των «Λιβανικών δυνά 
μεων».

■Μια από τις κυριώτερες προ­
σωπικότητες των Λιβανέζων Σου

ΡΩΣΟΣ ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ 
ΑΠΕΔΡΑΣΕ 
ΑΠΟ ΤΗΝ ΕΣΣΔ

ΑΓΚΥΡΑ 8 (ΑΠΕ) —
Ο Ρώσος στρατηγός που διέ 

φύγε στη Τουρκία ττριν από με 
ρικές μέρες^,βρίσκεται ήδη στις 
ΗΠΑ δήλωσαν Αμερικάνικοι κύ 
κλοι στο ΑΠιΕ.

Ο Ρώσσος στρατηγός ο οποί 
ος διέσχισε τα σύνορα περπα 
τώντοις και ζήτησε πολιτικό ά 
συλο από τους αμερικάνους μό 
λις παοαδόθηκε στις Τουρκι 
κές αρχές, έμεινε μια νύκτα μό 
νο στο Ξενοδοχείο «Μερχαπα» 
στην περιοχή Κουσσουκ Εσατ 
της Αγκυρας πριν φυγαδευτεί 
από τους αμερικίάνους στις Ηνω 
μένες Πολιτείες.

ΚΗΔΕΙΑ
Την αγαπημένη μας μητέρα, 

αδελφή, γιαγιά και θεία
Ευανθία Χατζηθεοδώρου 

ή θεοδώρου
Ετών 71

θανούσα κηδεύομε σήμερα Κυ­
ριακή ώρα 11 π.μ. εκ της οικίας 
μας Κισάμου 5. Η νεκρώσιμη α 
κολουθία θα ψαλεί στον Ι.Ν. Αγ. 
Τριάδος. Και παρακαλούμε τους 
συγγενείς και φίλους όπως συνο 
δεύσουν την εκφοράν της.
Τα1 τέκνα: Μαρία και Μανόλης 
Γιασάκης, Ιωάννης και Άννα θε 
οδώρου, Γεώργιος και Ευσεβεία 
θεοδώρου.
Οι αδελφοί — οι εγγονοί — σι α­
νεψιοί — σι λοιποί συγγενείς.

νιτών ο πρώην πρωθυπουργός 
και βουλευτής της Βηρυτού Σα- 
έμπ Σαλάμ κατηγόρησε χθες τις 
«Λιβανικές δυνάμεις» ότι επιδίδο 
νται σε δολοφονικές πράξεις στο 
Ικλίμ Αλ Χαρούμπ και τις κάλεσε 
να απο,συρθούν.

Στα νότια προάστια της Βηρυ 
τού η κατάσταση επιδεινώνεται 
καθημερινά. Τρία άτομα από τα 
οποία ένας στρατιώτης, σκοτώ 
θηκαν χθες από ελεύθερους σκο 
πευτές που δρουν στις συνοικίες 
αυτές και οι πυροβολισμοί συνε 
χίσθηκαν μέχρι τα μεσάνυχτα.

Ο Λ'ίβανι κός στρατός ο οποίος 
έχει καταλάβει' θέσεις γύρω από 
αυτές τις συνοικίες απάντησε με 
βαρειά όπλα στους πυροβολι­
σμούς που είχαν σαν στόχο τις 
θέσεις τους.

ΚΕΝΤΡΟ ΑΝΟΙΚΤΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 
ΗΛΙΚΩΜΕΝΩΝ 
ΔΗΜΟΥ ΑΝΏΓΕΙΙΩΝ

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ
Το Κέντρο Ανοικτής Πραστα 

σιας Ηλικιωμένων του Δήμου 
Ανωγείων προκηρύσσει την 
πλήρωση μιας (1) θέσης φυσι 
κοιθεραπευτού—τριας για. τις α 
νάγκες του.

Η πλήρωση, της θέσεως θα 
γίνει με επιλογή και οι ενδίακρέ 
ραμένοι μπορούν να υποβάλ­
λουν αίτηση, πρόσληψης στο 
ΚΑΠΗ του Δήμο υΑνωγείων α 
πό τη δημοσίευση της παρού 
σας μέχρι την 31 Οκτωβρίου 
1983. Απαραίτητα προσόντα 
των ενδιαφερομένων είναι η κα 
ΤοχήΙ πτυχίου Στολής Φυσικό 
θεραπευτών και άδεια άσκησης 
επαγγέλματος. Η αίτηση επίσης 
πρέπει να συνοδεύεται από βιο 
γραφικό σημείωμα και τυχόν 
προϋπηρεσία.

Για περισσότερες πληροφορί 
ες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν 
να απευθύνονται στο ΚΑΠΗ 
του Δήμου Ανωγείων τηλέψ- 
0834-31484 κατά τις εργάσιμες 
μέρες και ώρες.

.» «δ το ΚΑΠΗ
του Δήμου Ανωγείων

Ο Πρόεδρος Δ.Σ. του ΚΑΠΗ 
α.α Νταγιαντάς Εμμ.

1—2

ΞΕΝΟ ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑ
8-10-83

Ν. Υόρκης 90,758 92,522
Δ. Γερμανίας 35,246 36,320
Παρίσι 11,487 11,837
Λονδίνου 136,246 140,396
Ελβετία 43,409 44,731
Ολλανδίας 31,380 32,336
Ιταλίας 5,629 5,937
Δανίας 9,738 10,034
Αυστρίας 5,010 5,162
Σουηδίας 11,722 12,080
Νορβηγίας 12,102 12,778


